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Η
ιστορία με την υγεία του Ταγίπ Ερντογάν δεν
είναι κάτι απλό ούτε για την Τουρκία ούτε
για τη Δύση συνολικά. Προφανώς από την
τουρκική προεδρία υπάρχει ένα πέπλο μυ-

στηρίου για το τι ακριβώς συμβαίνει με την υγεία του. Εί-
ναι αλήθεια ότι ο Ερντογάν ως προσωπικότητα μπορεί
να εκνευρίζει τους δυτικούς, ιδιαίτερα τους Ευρωπαί-
ους. Είναι εξόχως επιθετικός και σε καμία περίπτωση
δεν ακολουθεί τους τρόπους και τα πρωτόκολλα της Δύ-
σης. Απειλεί τους πάντες ανά πάσα στιγμή να προκαλέ-
σει χάος για τα δικά του συμφέροντα. Σαφέστατα δεν εί-
ναι αρεστός ούτε στις ΗΠΑ ούτε στους κόλπους της Δύ-
σης. Είναι όμως συστημικός με τη θετική έννοια του
όρου. Μπορεί να απειλεί και να επιτίθεται λεκτικά, επί
του πρακτέου όμως δεν έχει διαβεί τον Ρουβίκωνα όσο

καιρό κυβερνάει. Φτάνει στο όριο αλλά δεν το σπάει αν
δεν έχει το «πράσινο φως» των μεγάλων δυνάμεων.

Αν συμβεί κάτι στον Ερντογάν, κανείς δεν μπορεί να
προβλέψει την επόμενη μέρα στην Τουρκία. Ένα αντί-
στοιχο σκηνικό αστάθειας παραλίγο να ζήσουμε και
το 2016, κατά τη διάρκεια του επιχειρούμενου πραξι-
κοπήματος εναντίον του. Αν ο Ερντογάν βγει από το
παιχνίδι της προεδρίας, η γείτονα μπαίνει σε αχαρτο-
γράφητα νερά. Δεν μπορούμε βεβαίως να προβλέ-
ψουμε τις εξελίξεις ούτε στο εσωτερικό της ούτε στη
διεθνή στάση της. Κανείς σοβαρός διπλωμάτης δεν
μπορεί να ισχυριστεί ότι οι υπόλοιποι πολιτικοί αρχη-
γοί είναι «καλύτεροι» ή, τελοσπάντων, διαλλακτικότε-
ροι από τον Ερντογάν. 

Ναι, είναι δύσκολα συνεργάσιμος ο Ερντογάν. Είναι

αναθεωρητής, θεωρητικά επικίνδυνος, αλλά παραμένει
συνομιλητής της Δύσης. Η ρητορική ορισμένων και εδώ
στην Ελλάδα «αν φύγει ο Ερντογάν, ξεμπλέξαμε με τους
Τούρκους» δεν έχει καμία απολύτως βάση λογικής. Κα-
νείς εχέφρων άνθρωπος δεν θέλει να υπάρξουν συνθή-
κες πολιτικής ανωμαλίας στο εσωτερικό της Τουρκίας,
ούτε μπορεί να εύχεται κάτι τέτοιο. Προφανώς η συνο-
λική στάση της γείτονος δεν πρόκειται να αλλάξει προς
το καλύτερο μεσομακροπρόθεσμα. Όλη η προσπάθεια
είναι να μη χειροτερέψει σύντομα… Η γεωστρατηγική
ψυχραιμία επιβάλλει μια Τουρκία στην οποία να επι-
κρατεί μια στοιχειώδης πολιτική σταθερότητα, ακόμη
και αν αυτή δεν είναι πλήρως δυτικού τύπου. Όλα τα
υπόλοιπα είναι επικίνδυνα... 
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Η ρητορική ορισμένων και εδώ 
στην Ελλάδα «αν φύγει ο Ερντογάν,

ξεμπλέξαμε με τους Τούρκους» δεν
έχει καμία απολύτως βάση λογικής
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Τα υπόλοιπα 
κόμματα πετούν 
την μπάλα 
στην εξέδρα

Απέναντι σε αυτή την πρότα-
ση, υπογραμμίζουν κυβερνη-
τικά στελέχη, οι πολίτες βλέ-
πουν τον ΣΥΡΙΖΑ να αλλάζει
θέσεις κάθε μέρα, να εξαγγέλ-
λει παροχές, που είτε θα οδη-
γήσουν σε νέο μπαράζ υπερ-
φορολόγησης είτε θα εκτρο-
χιάσουν την οικονομία και θα
επαναφέρουν τον εφιάλτη των

μνημονίων. Παράλ-
ληλα, βλέπουν,

όπως σημει-
ώνουν, τον
Αλέξη Τσί-
πρα να βάζει

στον δημόσιο
διάλογο, καθη-

μερινά, νέα
σενάρια για
τη διακυβέρ-
νηση της χώ-

ρας: από την
προοδευτική

διακυβέρνη-
ση στην κυ-
βέρνηση ητ-

τημένων και
από εκεί, στην

κυβέρνηση ανο-
χής, δηλαδή μειοψηφίας, άρα
και αστάθειας.

Απέναντι στην ξεκάθαρη
πρόταση της Νέας Δημοκρα-
τίας, βλέπουν, όπως επιση-
μαίνουν από το κυβερνητικό
επιτελείο, τον Νίκο Ανδρου-
λάκη να επιμένει σε κυβέρνη-
ση με πρωθυπουργό τον
«άγνωστο Χ» και τον Γιάνη Βα-
ρουφάκη, που στο σχέδιο του
Αλέξη Τσίπρα αποκτά έναν
ρυθμιστικό ρόλο, να μιλά για
παράλληλα νομίσματα και
«Δήμητρες».

Το δίλημμα που ο Κυριάκος
Μητσοτάκης θέτει στους πολί-
τες «θα πάμε μπροστά ή θα
επιστρέψουμε στις περιπέτει-
ες» και στο «βέρτιγκο παλινω-
διών», θα είναι κυρίαρχο στην
επικοινωνία του με τους πολί-
τες, καθώς εκτιμούν στην κυ-
βέρνηση ότι το περιβάλλον
που δημιουργείται δίνει πλέον
ένα ξεκάθαρο πλαίσιο για το
περιεχόμενο αυτού του δια-
κυβεύματος.

«Δ
εν χαϊδεύουμε αυτιά, δεν
κάνουμε πλειοδοσία, έχου-
με καθαρό πρόγραμμα». Αυ-
τή είναι η στρατηγική της ΝΔ

που επιμένει να συγκρίνει τις δεσμεύσεις της
με τις τρέλες Βαρουφάκη και τις υπερβολές
Τσίπρα, όπως χαρακτηριστικά λένε τα «γαλά-
ζια» στελέχη… Με το δίλημμα «σταθερότητα
ή μπάχαλο» ο Κυριάκος Μητσοτάκης θέτει
πλέον ευθέως στους πολίτες τους δύο δρό-
μους που έχουν μπροστά τους, για να επιλέ-
ξουν σε ποιον θα πορευτούν την επόμενη, κα-
θοριστική για το μέλλον της χώρας, τετραετία.

Το διακύβευμα της κάλπης της 21ης Μαΐου
γίνεται πλέον ακόμη πιο εμφανές, μετά την
ανακοίνωση του κυβερνητικού προγράμμα-
τος της Νέας Δημοκρατίας. Ένα πρόγραμμα
που, σύμφωνα με κυβερνητικά στελέχη, στο
οικονομικό του σκέλος είναι απόλυτα κοστο-

λογημένο και βασίζεται σε βα-
σικές παραμέτρους και προ-
βλέψεις για την πορεία της ελ-
ληνικής οικονομίας, χωρίς να
προϋποθέτει αυξήσεις φόρων
ή δανεισμό για την υλοποίησή
του. «Κάναμε σημαντικά βή-
ματα και αυτά τα τέσσερα χρό-
νια, επιβάλλεται να τα συνεχί-

σουμε και το δίλημμα αν θα πάμε μπροστά ή
πίσω είναι σήμερα περισσότερο επίκαιρο από
ποτέ», ήταν το μήνυμα του Κυριάκου Μητσο-
τάκη όταν παρουσίαζε το σχέδιο για τις «Πέν-
τε Ελλάδες» της επόμενης τετραετίας: την
«Παραγωγική Ελλάδα», με αιχμή την οικονο-
μία, την «Κοινωνική Ελλάδα», για την υγεία,
την παιδεία και τα μέσα μεταφοράς, την «Ψη-
φιακή & Πράσινη Ελλάδα», για τη μεταρρύθ-
μιση στο ψηφιακό κράτος, τη «Δίκαιη Ελλά-
δα», για την αναμόρφωση του κράτους, την
προσβασιμότητα, τα δικαιώματα και τη δι-
καιοσύνη και την «Ισχυρή Ελλάδα», για την
εξωτερική πολιτική, την άμυνα, την ασφάλεια
και το Μεταναστευτικό.

Κατώτατος €950
Αν οι πολίτες επιλέξουν τη Νέα Δημοκρα-

τία, η κυβερνητική παράταξη δεσμεύεται για
αύξηση μισθών κατά 25% έως το 2027, αύξη-
ση του κατώτατου μισθού στα 950 ευρώ, νέα
μείωση των εργοδοτικών εισφορών, τουλάχι-
στον κατά μία μονάδα, αύξηση του αφορολό-
γητου κατά 1.000 ευρώ για τις οικογένειες με
παιδιά, σταδιακή κατάργηση του τέλους επι-
τηδεύματος έως το τέλος της τετραετίας, αύ-
ξηση της τάξεως του 4% στις συντάξεις από το
νέο έτος. Στόχος για την επόμενη κυβέρνηση
της Νέας Δημοκρατίας, ο μέσος μισθός να
φθάσει τα 1.500 ευρώ. Η εφαρμογή των μέ-
τρων αυτών βασίζεται κατά κύριο λόγο στην
ανάπτυξη, που εκτιμάται ότι θα καταγράψει η
ελληνική οικονομία τα επόμενα χρόνια, τα
έσοδα από τον τουρισμό και τις επενδύσεις,
που έχουν ήδη «κλειδώσει», με τον Κυριάκο

Μητσοτάκη να επισημαίνει ότι «η ανάπτυξη
είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο χτίζεται η οι-
κονομική μας πολιτική».

Οι νέοι
Αιχμή του δόρατος για την επόμενη κυβέρ-

νηση της Νέας Δημοκρατίας και οι νέοι, με τη
στεγαστική πολιτική να βρίσκεται στην πρώτη
γραμμή και να προβλέπεται ο διπλασιασμός
των υφισταμένων 10.000 δικαιούχων του
προγράμματος «Σπίτι Μου».

Παράλληλα, το πρόγραμμα της «γαλάζιας»
παράταξης προβλέπει 2.300 έργα υποδομών
σε όλη τη χώρα, ενίσχυση του Εθνικού Συ-
στήματος Υγείας με αναβάθμιση των νοσοκο-
μείων και των 156 κέντρων υγείας όλης της
χώρας, μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης,

10.000 νέους διορισμούς υγειονομικού προ-
σωπικού, αύξηση αποδοχών για το ιατρικό
προσωπικό, αλλά και ενίσχυση της παιδείας,
με τη δημιουργία νέων πρότυπων και πειρα-
ματικών σχολείων και αυξήσεις στις αποδο-
χές των εκπαιδευτικών. Στόχος της επόμενης
κυβέρνησης θα είναι και η σύγκρουση με τις
διαχρονικές παθογένειες του κράτους, με
πρώτο βήμα οριζόντιους διαγωνισμούς του
ΑΣΕΠ και αξιολόγηση στελεχιακού δυναμι-
κού του Δημοσίου. Βασική προϋπόθεση για
την υλοποίηση αυτών των δεσμεύσεων, η πο-
λιτική σταθερότητα, που για το κυβερνητικό
επιτελείο ταυτίζεται με την αυτοδυναμία της
Νέας Δημοκρατίας, ώστε να εξασφαλιστεί
και η διατήρηση των θετικών επιδόσεων της
ελληνικής οικονομίας. 

Τα «σίγουρα» της ΝΔ 
και οι αοριστολογίες 
της αντιπολίτευσης 

του Κώστα 
Τσιτούνα 

kostastsitounas@gmail.com

Οι «πέντε Ελλάδες» 
του Μητσοτάκη απέναντι 

στο βέρτιγκο παλινωδιών



Π
ολιτικές αναταράξεις και τεράστια ανησυχία δη-
μιουργεί η κατάσταση της υγείας του Τούρκου
προέδρου εν μέσω προεκλογικής περιόδου στην

Τουρκία. Το ενδεχόμενο ο Ερντογάν να τεθεί εκτός μάχης
ή να μην μπορεί να αντεπεξέλθει στα καθήκοντά του θα
δημιουργήσει σοβαρούς τριγμούς στο εσωτερικό της γεί-
τονος. Ήδη αμερικανικοί ιστότοποι και πολιτικοί αναλυτές
από την άλλη πλευρά του Ατλαντικού εκτιμούν ότι «αν
χρησιμοποιήσει την κρίση της υγείας του για να περάσει

την υποψηφιότητά του σε συγγενή ή πιόνι,
ούτε οι Ηνωμένες Πολιτείες ούτε η Ευρώ-
πη θα πρέπει να το γιορτάσουν. Έπειτα
από είκοσι χρόνια ερντογανισμού, δεν
υπάρχει εύκολη επιστροφή στο status
quo ante», τονίζεται σε άρθρο του αμερι-
κανικού 19fortyfive.com.

Κατά τη διάρκεια της παντοκρατορίας
του «ο Ερντογάν έχει αναλάβει τον τραπε-
ζικό τομέα και τις κρατικές επιτροπές

ελέγχου. Μπόρεσε να κατηχήσει (ή τουλάχιστον να προ-
σπαθήσει να κάνει πλύση εγκεφάλου) σε πάνω από 30 εκα-
τομμύρια μαθητές. Αν και μπορεί να μην κατάφερε να δημι-
ουργήσει τη θρησκευτική γενιά που υποσχέθηκε -η συσχέ-
τιση της θρησκείας με τη διαφθορά στο μυαλό πολλών
Τούρκων ήταν ένα φυσικό φρένο σε τέτοιες προσπάθειες-
άναψε τις φλόγες τόσο του συνωμοσιολογισμού όσο και του
ακραίου εθνικισμού», αναφέρει το δημοσίευμα. Έχει δημι-
ουργήσει ένα δικό του καθεστώς το οποίο είναι δύσκολο να
ελεγχθεί ή να καθαριστεί από κάποιον άλλον, ενώ είναι δύ-
σκολο να μαντέψει κανείς ποια θα είναι η επόμενη μέρα
στην Τουρκία χωρίς τον Ερντογάν.

Τι προβλέπει το Σύνταγμα της γείτονας
Το άρθρο 106 του Συντάγματος της Τουρκίας προβλέπει

ότι τα καθήκοντα του προέδρου, σε περίπτωση που ο ίδιος
αδυνατεί να τα ασκήσει, τα αναλαμβάνει ο αντιπρόεδρος,
δηλαδή ο Φουάτ Οκτάι. Επειδή όμως η Τουρκία βρίσκεται
σε εκλογική περίοδο, δεν αποκλείεται να βρεθεί άλλος

υποψήφιος από το κόμμα του το ΑΚΡ προκειμένου να συ-
νεχιστεί η διαδικασία των εκλογών. Τα ονόματα βεβαίως
που ακούγονται και τα οποία παίζουν έναν ρόλο στη μετα-
Ερντογάν εποχή είναι βεβαίως ο Σουλεϊμάν Σοϊλού και κυ-
ρίως ο Χουλουσί Ακάρ. Οι ξένοι παρατηρητές της Δύσης
αλλά και της ΕΕ παρακολουθούν με προσοχή τις εξελίξεις
στην Τουρκία, καθώς μια ενδεχόμενη πολιτική αστάθεια
θα βάλει όλη την περιοχή σε αχαρτογράφητα και επικίν-
δυνα νερά. Κανένας παράγοντας και καμία ξένη δύναμη
δεν θα ήθελε να υπάρχουν εσωτερικοί κλυδωνισμοί στην
Τουρκία, όπως είχε γίνει, για παράδειγμα, το 2016 με το
επιχειρούμενο πραξικόπημα εναντίον του Ερντογάν αλλά
και τα όσα ακολούθησαν έπειτα από αυτό.

Προφανώς, ο Ερντογάν έχει επιδείξει μια ιδιόρρυθμη
πολιτική συμπεριφορά έναντι της Δύσης αλλά και της Ελ-
λάδας όλα αυτά τα χρόνια, αλλά δεν παύει να είναι πολιτι-
κός παίκτης και μάλιστα, όπως αποδεικνύεται εκ του απο-
τελέσματος, συστημικός παίκτης. Κανείς δεν μπορεί να εί-
ναι σίγουρος ότι μια βαριά επιδείνωση της υγείας του δεν
θα περιπλέξει περισσότερο την ήδη ρευστή διπλωματική
στάση της Τουρκίας, η οποία κινείται και πατάει σε δύο
βάρκες - και προς Ανατολάς και προς Δυσμάς.

Στις αρνητικές εξελίξεις που μπορεί να επιφέρει η επιδεί-
νωση της υγείας του Τούρκου προέδρου  στη γεωπολιτική
σκακιέρα, στάθηκε με δηλώσεις του στην «Political» και ο
καθηγητής Διεθνών Σχέσεων Αλέξανδρος Δεσποτόπουλος.

«Γενικώς υπάρχει φημολογία εδώ και καιρό. Το Nordic
Monitor έχει αναφέρει ότι έχει χειρουργηθεί για καρκίνο
και ότι ίσως πάσχει από κρίσεις επιληψίας. Το αφήγημα

που έχει ο ίδιος, του στιβαρού ηγέτη με πυγμή και
δυναμική, πλήττεται όταν πρέπει να διακόψει μια

συνέντευξή του και όταν πρέπει για ένα 24ωρο να εί-
ναι απών από δραστηριότητες. Το ότι παρουσίασε ένα

πρόβλημα υγείας είναι κάτι που θα λειτουργήσει αρνητικά
για τον ίδιο, γιατί αναζωπυρώνει τη συζήτηση αν έχει την
υγεία που πρέπει να έχει ένας ισχυρός ηγέτης. Γενικώς οι
εξελίξεις στην Τουρκία επηρεάζουν τη Νοτιοανατολική
Ευρώπη, γιατί η Τουρκία έχει επιρροή σε αρκετές χώρες.
Θα επηρεαστεί αν ο Ερντογάν δεν βρίσκεται στο τιμόνι της
Τουρκίας και αλλάξει εξωτερική πολιτική», ανέφερε ο κ.
Δεσποτόπουλος.

«Αυτό όμως δεν φαντάζει πιθανό. Είναι απίθανο η Τουρ-
κία να αλλάξει εξωτερική πολιτική λόγω της αλλαγής του
προέδρου. Η Τουρκία έχει σταθερή πολιτική από τη δε-
καετία του ’70. Μια αλλαγή προέδρου δεν περιμένουμε ότι
θα αλλάξει την πάγια πολιτική. Αυτό που μπορεί να δημι-
ουργήσει ανώμαλη κατάσταση είναι να επανεκλεγεί ο
πρόεδρος και τα ζητήματα υγείας να επιδεινωθούν. Αυτό
θα δημιουργήσει μια πολιτική αδυναμία και αδυναμία
επιρροής εφόσον ο Τούρκος πρόεδρος για κάποιο λόγο
δεν έχει την απαραίτητη υγεία να ανταποκριθεί στα καθή-
κοντά του. Είναι εμφανές ότι κάτι συμβαίνει», είπε χαρα-
κτηριστικά ο κ. Δεσποτόπουλος.

Τι θα συμβεί στις εκλογές
«Δεν χωρά αμφιβολία ότι κάθε πρόβλεψη για το αποτέ-

λεσμα των τουρκικών εκλογών της 14ης Μαΐου είναι παρα-
κινδυνευμένη. Παρά το γεγονός ότι μεγάλες καταστροφές
με κακή πολιτική διαχείριση φέρνουν κατά κανόνα το πολι-
τικό τέλος των διαχειριστών τους, δεν μπορεί να πει κανείς
με βεβαιότητα το ίδιο για την περίπτωση της γειτονικής μας
χώρας. Από τη μία, οι περισσότερες δημοσκοπήσεις προ-
εξοφλούν νίκη Κιλιτσντάρογλου στις προεδρικές εκλογές
και από την άλλη έναν μίνι θρίαμβο του κόμματος του Ταγίπ
Ερντογάν στην αντίστοιχη διαδικασία για την Εθνοσυνέλευ-
ση», ανέφερε o καθηγητής Διεθνών Σχέσεων.
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Οι φόβοι της πολιτικής αστάθειας
λόγω της βαριάς ασθένειας - 
Πώς επηρεάζονται η Ελλάδα και η Δύση 
συνολικά και τι λέει στην «P» ο διεθνολόγος
Αλέξανδρος Δεσποτόπουλος

Τι θα συμβεί
αν ο Ερντογάν
βγει εκτός μάχης 

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΑ
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Φήμες για έμφραγμα, εκδοχή ότι τον αρρώστησαν 
οι δημοσκοπήσεις ή απλό κρυολόγημα σύμφωνα 

με την τουρκική προεδρία

E
ντονο είναι το παρασκήνιο για το τι
συμβαίνει με την κατάσταση της υγείας
του Τούρκου προέδρου Ρετζέπ Ταγίπ
Ερντογάν, με τις φήμες να φουντώνουν

στην Τουρκία σχετικά με πρόβλημα το οποίο
εκτιμάται πως αντιμετωπίζει, γεγονός που θέτει
σε κίνδυνο την προεκλογική του εκστρατεία.

Όλα ξεκίνησαν το βράδυ της Τρίτης, κατά τη
διάρκεια ζωντανής συνέντευξης που έδινε ο
Τούρκος ηγέτης. Ο ίδιος ένιωσε ξαφνική αδια-
θεσία, γεγονός που τον ανάγκασε να ακυρώσει
τις χθεσινές και τις προχθεσινές του εμφανίσεις.

Τα Μέσα Ενημέρωσης της Τουρκίας έκαναν
λόγο χθες ακόμη και για έμφραγ-
μα του μυοκαρδίου, με κάποια να
μεταδίδουν ότι ο Ερντογάν νοση-
λεύεται στο νοσοκομείο, είδηση
που διέψευσε κατηγορηματικά η
τουρκική προεδρία, ισχυριζόμε-
νη ότι ο Τούρκος πρόεδρος είναι
απλώς καταβεβλημένος λόγω
ενός απλού κρυολογήματος.

Είναι χαρακτηριστικό πως ο πρώην γιατρός
του, Τουράν Τσομέζ, δήλωσε ότι ο Ερντογάν
εξαντλήθηκε προσπαθώντας να… προλάβει τα
δυσάρεστα αποτελέσματα από τις δημοσκοπή-
σεις. «Υπάρχει κάποια εξάντληση του κ. προ-
έδρου. Αυτός ο έντονος τρόπος εργασίας και η
κούραση μπορούν να του φέρουν και νέα προ-
βλήματα υγείας. Άρα θα είναι καλό να ξεκουρα-
στεί. Νομίζω πως ο λόγος που ο κ. Ερντογάν αύ-
ξησε τους ρυθμούς εργασίας του είναι τα αποτε-
λέσματα των δημοσκοπήσεων που του φέρνουν
και η δημοτικότητα της αντιπολίτευσης που αυ-
ξάνεται καθημερινά. Αν θυμάστε, στην έναρξη
της προεκλογικής περιόδου είχε δηλώσει πως
λόγω του σεισμού δεν θα κάνει συγκεντρώσεις,
πως δεν θα υπάρχουν τραγούδια στις εκδηλώ-
σεις κ.λπ. Αλλά μετά ο ίδιος και οι υπουργοί του
προσπάθησαν να τρέξουν μια μεγάλη εκστρα-
τεία με εγκαίνια και συγκεντρώσεις», σχολίασε.

Σειρά εξετάσεων
Πάντως, η ιατρική ομάδα του προέδρου τον

έχει ήδη υποβάλει σε μια σειρά εξετάσεων, προ-
κειμένου να αποκλειστούν όλα τα ενδεχόμενα ο
Ερντογάν να πάσχει από κάποια σοβαρή ασθέ-
νεια. Οι έντονες φήμες για έμφραγμα του μυο-
καρδίου και οι πληροφορίες που κυκλοφόρησαν
στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης ανάγκασαν τον
αντιπρόεδρο της κυβέρνησης Φουάτ Οκτάι να
διαψεύσει κατηγορηματικά τα όσα είδαν το φως
της δημοσιότητας, κάνοντας λόγο για ένα απλό
κρυολόγημα που τον ταλαιπωρεί. «Ο πρόεδρός
μας είναι πολύ καλά στην υγεία του. Είμαστε σε
συνεχή επικοινωνία. Είχε ένα ελαφρύ κρυολό-
γημα», σχολίασε ο Οκτάι. 

Παράλληλα, στη δήλωση της Διεύθυνσης Επι-
κοινωνιών της προεδρίας τονιζόταν ότι οι ισχυ-

ρισμοί ότι «ο πρόεδρος Ερντογάν έπαθε έμ-
φραγμα και νοσηλεύτηκε δεν αληθεύουν» και
αναφερόταν ότι «θα παραστεί στην τελετή πρώ-
της φόρτωσης καυσίμου στον πυρηνικό σταθμό
Ακουγιού, η οποία θα πραγματοποιηθεί διαδι-
κτυακά την Πέμπτη». 

«Ανήθικες ψευδείς ειδήσεις»
Ο διευθυντής Επικοινωνιών του Τούρκου προ-

έδρου, Φαχρετίν Αλτούν, έκανε επίσης δήλωση
σχετικά με τους ισχυρισμούς, από τον λογαρια-
σμό του στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.
«Απορρίπτουμε κατηγορηματικά αυτούς τους
αβάσιμους ισχυρισμούς για την υγεία του προ-
έδρου μας, κ. Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν. Όση πα-
ραπληροφόρηση και αν διαδώσουν, δεν θα μπο-
ρέσουν να αλλάξουν το γεγονός ότι το τουρκικό
έθνος στέκεται δίπλα στον ηγέτη του και ότι ο
Ερντογάν και το AKP θα βγουν νικητές στις
εκλογές της 14ης Μαΐου», σχολίασε.

Αντιστοίχως, τοποθετήθηκε και ο εκπρόσω-
πος Τύπου του AKP Ομέρ Τσελίκ, που μίλησε
για «ανήθικες ψευδείς ειδήσεις» σε ξένα Μέσα
Ενημέρωσης. «Ο αξιότιμος πρόεδρός μας βρί-
σκεται στο καθήκον του. Μετά από λίγη ξεκού-
ραση, θα συνεχίσει τα προγράμματά του με τον
ίδιο τρόπο. Εκφράζουμε την ευγνωμοσύνη μας
στις ευχές και τις προσευχές του έθνους μας
για υγεία και ευημερία. Ευχαριστούμε για τις
ευχές από διάφορες χώρες σε όλο τον κόσμο»,
σχολίασε.

Τα γκάλοπ
Είναι ενδεικτικό πως η τελευταία δημοσκόπη-

ση της εταιρείας ΜΑΚ δείχνει πως ο Κεμάλ Κιλι-
τσντάρογλου προηγείται με 47,8% έναντι 43,7%
του νυν προέδρου. Η εταιρεία ORC προβλέπει
πως το ποσοστό του Κιλιτσντάρογλου θα φτάσει
το 49,3%, έναντι 42,4% του Ερντογάν.

Ο Τούρκος πρόεδρος εξακολουθεί να απέχει
από τις προγραμματισμένες υποχρεώσεις του.
Ανάμεσα σε αυτές ήταν και η τελετή υποδοχής
των καυσίμων που θα έρθουν από τη Ρωσία στον
πυρηνικό σταθμό Ακουγιού, στην οποία θα συμ-
μετείχε μέσω τηλεδιάσκεψης.

Κατά το παρελθόν, ο Ερντογάν έχει αντιμετω-
πίσει και πάλι προβλήματα υγείας. Το 2011 είχε
υποβληθεί σε πολύωρη επέμβαση μετά τον εν-
τοπισμό καρκινώματος στο εντερικό σύστημα,
το οποίο ο ίδιος διέψευσε. Η επέμβαση έγινε ξα-
νά το 2012, με τον Τούρκο πρόεδρο να υποβάλ-
λεται σε χημειοθεραπεία. Αντίστοιχα, το 2021,
βίντεο που κυκλοφόρησαν στο διαδίκτυο τον
έδειχναν να μη στέκεται καλά στα πόδια του. Σε
μία περίπτωση στηρίχτηκε στη γυναίκα του για
να κατέβει τα σκαλιά και να μην καταρρεύσει.
Δεν είναι λίγες οι φορές που ο τηλεοπτικός φα-
κός τον έχει καταγράψει να χάνει τα λόγια του ή
να τον παίρνει ο ύπνος!

Το παρασκήνιο της κατάρρευσης του «σουλτάνου»

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com
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Σ
το κυβερνών κόμμα μελετούν με
προσοχή τα ποιοτικά στοιχεία των
δημοσκοπήσεων και εστιάζουν
στην αύξηση των ποσοστών συ-

σπείρωσης εντός της ΝΔ, που κινούνται
βέβαια σε καλό δρόμο, αλλά ακόμα δεν
έχουν… πιάσει ταβάνι. Αν και ο Κυριάκος

Μητσοτάκης δηλώνει ότι δεν
έχει ως ευαγγέλιο τις δημο-
σκοπήσεις, στη ΝΔ υπάρχει
ικανοποίηση για το γεγονός
πως σταδιακά καλύπτεται
ένα τμήμα από τις διαρροές
που υπήρξαν μετά τα Τέμπη.

Το μέγα ερώτημα είναι
ποιοι παράγοντες επηρεά-

ζουν την πολυπόθητη αυτοδυναμία της ΝΔ,
αλλά και ο άσος στο μανίκι του αρχηγού της
ΝΔ που δεν είναι άλλος από τη διεύρυνση
προς τον μεσαίο χώρο. 

1ον. Το ποσοστό της αποχής 

Το γεγονός ότι οι εκλογές θα γίνουν με
την απλή αναλογική ενέχει πάντα τον κίνδυ-
νο της χαλαρής ψήφου ή και των αυξημέ-
νων ποσοστών αποχής. Στη Νέα Δημοκρα-
τία θέλουν να κινητοποιήσουν τους «γαλά-
ζιους» ψηφοφόρους και να τους πείσουν
πως η πρώτη κάλπη είναι κρίσιμη, καθώς
εκεί θα φανεί και η δυναμική των κομμάτων.

2ον. Η αντισυστημική ψήφος 

Μετά το πολύνεκρο σιδηροδρομικό δυ-
στύχημα υπήρξε μια βουβή οργή και είναι
δύσκολο να γίνουν εκτιμήσεις αν το κλίμα
συναισθηματικής φόρτισης θα οδηγήσει τε-
λικά σε μια ευρύτερα αντισυστημική ψήφο.
Τα μικρότερα κόμματα στις δημοσκοπήσεις
φαίνεται πως δείχνουν μια τάση ανόδου,
ωστόσο μένει να φανεί αν πρόκειται για ένα
συγκυριακό φαινόμενο ή θα έχει διάρκεια.
Μπορεί η ψήφος αυτή να μην πηγαίνει στον
ΣΥΡΙΖΑ που πλέον θεωρείται κόμμα εξου-
σίας, αλλά κατευθύνεται στη λεγόμενη
«γκρίζα ζώνη» και δεξιότερα της Δεξιάς.

3ον. Ο γρίφος της νεολαίας

Ακόμα και με τους πιο πρόχειρους υπο-
λογισμούς πιστεύεται ότι περισσότεροι
από 430.000 νέοι έχουν αποκτήσει από το
2019 και μετά για πρώτη φορά δικαίωμα
ψήφου και μένει να φανεί πόσοι θα φτά-
σουν τελικά στις κάλπες. Πάντως στην Πει-
ραιώς προβληματίζονται για το κοινό 17-
24, το οποίο θα επηρεάσει ως ένα σημείο
το εκλογικό αποτέλεσμα. Δεν περνά απα-
ρατήρητο πως σε πρόσφατες δημοσκοπή-
σεις τα ποσοστά της Νέας Δημοκρατίας
στους νέους είναι χαμηλότερα σε σχέση με
εκείνα στις υπόλοιπες ηλικιακές ομάδες.
Και δεν είναι τυχαίο πως επιχειρείται με τη

βοήθεια των μέσων κοινωνικής δικτύωσης
να γίνει ένα άνοιγμα στο συγκεκριμένο
ακροατήριο.

4ον. Οι εκτός Βουλής

Πόσα κόμματα θα μπουν στη Βουλή; Αυτό
είναι ένα κρίσιμο ερώτημα… Με βάση τον
συγκεκριμένο νόμο, όσο περισσότερα κόμ-
ματα μπουν στη Βουλή τόσο ανεβαίνει ο πή-
χης της αυτοδυναμίας για το πρώτο κόμμα
και το αντίστροφο. Τη Βουλή που θα προκύ-
ψει από την πρώτη κάλπη οι δημοσκόποι
την υπολογίζουν εξακομματική ή επτακομ-
ματική. Πρακτικά, στη ΝΔ εκτιμούν ότι, αν
τα κουκιά βγαίνουν, οι «ηττημένοι» θα κά-
νουν τα πάντα για να σχηματίσουν έστω και
κυβέρνηση ανοχής και να αποτρέψουν τη
δεύτερη κάλπη και άρα την όποια αυτοδυ-
ναμία της ΝΔ. Η δεύτερη Κυριακή θα είναι
πιο δύσκολη για τα μικρότερα κόμματα,
αφού η πόλωση θα συρρικνώσει τα ποσοστά
τους. Όσο πιο μεγάλο είναι το ποσοστό των
εκτός Βουλής τόσο πιο χαμηλά κατεβαίνει
για τη ΝΔ ο πήχης αυτοδυναμίας.

Η επιμονή στο Κέντρο
Αν και αρκετοί εκτιμούν ότι σημαντικό

ρόλο θα παίξουν στις παραπάνω διαδικα-
σίες οι τριγμοί, οι αναταράξεις και οι συμ-
μαχίες στην ακροδεξιά πολυκατοικία, στη
ΝΔ έχουν διαφορετική άποψη. Θεωρούν
ότι το μυστικό των εκλογών είναι η επιμονή
του Κυριάκου Μητσοτάκη στον χώρο του
Κέντρου, στη δεξαμενή των ψηφοφόρων
της Σοσιαλδημοκρατίας. Όπως εκτιμούν τα
«γαλάζια» στελέχη, οι ζυμώσεις δεξιά της
Δεξιάς έχουν αντισυστημική χροιά και συ-
νεπώς δεν θα ψήφιζαν ποτέ ΝΔ, είτε συμ-
μετάσχει είτε όχι το κόμμα Κασιδιάρη στις
εκλογές. «Με δυσκολία θα ψήφιζαν ακόμα
και ΣΥΡΙΖΑ», λένε έμπειρα στελέχη της
Πειραιώς, που επιμένουν ότι η συζήτηση
σε αυτό το φάσμα του πολιτικού χάρτη εί-
ναι αποπροσανατολιστική. Η στοχοπροσή-
λωση της ΝΔ γίνεται πλέον στους παραδο-
σιακούς ψηφοφόρους του ΠΑΣΟΚ που δεν
πείθονται από τις «εξισώσεις των αγνώ-
στων Χ» του Ανδρουλάκη και οι οποίοι ανα-
ζητούν πολιτική σταθερότητα στον τόπο.

Προσθέτουν δε ότι όταν ο Μητσοτάκης
αναφέρεται στον μεσαίο χώρο δεν περιορί-
ζεται μόνο στη μεσαία τάξη με οικονομι-
κούς όρους, αλλά συμπεριλαμβάνει όλους
αυτούς που επιθυμούν να μην μπλέξει η
χώρα σε περιπέτειες, αλλά να έχει μια
ισχυρή κυβέρνηση που να μπορέσει να αν-
τεπεξέλθει στα προβλήματα του τόπου. Στο
μυαλό του Μητσοτάκη, η μεσαία τάξη δεν
συνδέεται αποκλειστικά με εισοδηματικά
κριτήρια, αλλά περισσότερο με απαιτήσεις
και σταθερές αντιλήψεις της περί νοικοκυ-
ρεμένου κράτους, ευκαιριών και προόδου.

Πρόθεση, λοιπόν, του πρωθυπουργού εί-
ναι να συνεχίσει να αναπτύσσει το αφήγη-
μα των αρχών και αξιών της μεγάλης κεν-
τροδεξιάς παράταξης, επιμένοντας όμως
ότι οι κεντρώοι ψηφοφόροι κρίνουν τα
εκλογικά αποτελέσματα. Ας μην ξεχνάμε
ότι και ο ίδιος ο Κυριάκος Μητσοτάκης το
έχει πει ξεκάθαρα: «Το Κέντρο βγάζει κυ-
βερνήσεις». Από τη μία, λοιπόν, απευθύνε-
ται στη μεσαία τάξη και τις φιλελεύθερες
οικονομικές πολιτικές και από την άλλη
στον φράχτη του Έβρου, στην ασφάλεια
των πολιτών αλλά και στο Μεταναστευτικό,
ζητήματα που αγγίζουν τη δεξαμενή του
λεγόμενου «πατριωτικού ΠΑΣΟΚ».

Οι αναταράξεις στην άκρα Δεξιά και ο μεσαίος χώρος 

Τέσσερις παράγοντες 
κι ένα μυστικό κρίνουν 
την αυτοδυναμία της ΝΔ 

του Κώστα 
Τσιτούνα 

kostastsitounas@gmail.com



ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 28 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL KENTΡΙ7

Εθισμένος στις ακριβές μάρκες ο Τσίπρας
Η προχθεσινή συνέντευξη του Αλέξη
Τσίπρα στη YouTuber Ζoe Pre έβγαλε
μεγάλες ειδήσεις. Ποιες; Ο πρόεδρος
του ΣΥΡΙΖΑ έχει εθιστεί στις ακριβές
ιταλικές μάρκες. Γνωστός μου μού
έστειλε λινκ με τα παπούτσια που φο-
ρούσε ο Αλέξης στον μουσταρδί καναπέ
της YouTuber και είδα ότι τα παπούτσια
είναι της ιταλικής μάρκας Fenice Bian-
ca, αξίας 300 ευρώ. Αλήθεια, ποιος άλ-
λος αριστερός πρόεδρος φοράει τόσο
ακριβά σνίκερ. Πριν από μέρες ο Αλέξης Τσίπρας εθεάθη στην Κω με ένα σακίδιο πλάτης μάρκας
Montblanc, αξίας 1.400 ευρώ. Δεν ξέρω τι λένε ή τι τρώνε οι σύντροφοι σε αυτές τις περιπτώσεις.
Αριστερό χαβιάρι ή αριστερό σανό, πάντως ο πρόεδρος έχει εθιστεί στην ακριβή ζωή… 

Νονός ο Πέτρος 
Κόκκαλης

Νονός έγινε ο ευρωβουλευτής Πέ-
τρος Κόκκαλης, ο οποίος εδώ και χρό-
νια είναι ζευγάρι με την ηθοποιό Δήμη-
τρα Ματσούκα. Ο ευρωβουλευτής μαζί
με τη σύντροφό του βάφτισε τον γιο της
αδελφής της, Μαρίας Μαρσέλου, όπως
είναι το καλλιτεχνικό της. Και το όνομα
αυτού, Ραφαήλ ή Ραφαέλος. Η Δήμητρα
Ματσούκα πριν από λίγες μέρες σε συ-
νέντευξη είχε εκφράσει την άποψη ότι
αν είχε γνωρίσει τον Πέτρο νωρίτερα,
θα μπορούσαν να είχαν ένα παιδί μαζί,
διότι τον θεωρεί τον τέλειο σύντροφο.
Εγώ λέω ότι ποτέ δεν είναι αργά...

Μέρα με νύχτα 
οι παρουσιάσεις
προγραμμάτων
Μητσοτάκη - Τσίπρα

Προχθές η παρουσίαση του προγράμματος
από τον πρωθυπουργό θύμιζε παρουσίαση
CEO μεγάλης πολυεθνικής
εταιρείας. Ήταν άριστα
στημένο το σκηνικό, ενώ
και η ουσία ήταν ενδια-
φέρουσα και ελκυστική.
Ο πρωθυπουργός μίλησε
κατευθείαν για τα προ-
βλήματα και πρότεινε μέτρα
που μπορούν να γίνουν, όπως το
νέο αφορολόγητο, ο νέος κατώτατος μισθός,
η μείωση ασφαλιστικών εισφορών, η εξάλει-
ψη του τέλους επιτηδεύματος κ.ά. Η παρου-
σίαση Μητσοτάκη με την παρουσίαση Τσίπρα
στο Περιστέρι πριν από 3-4 εβδομάδες ήταν
αυτό που λέμε «η μέρα με τη νύχτα». Το μόνο
που έμελλε να θυμόμαστε από εκείνο το βρά-
δυ στο Περιστέρι είναι το «έλα, πρόεδρε, με
φόρα» της Τσαπανίδου. 

Απομονωμένος 
ο Αλέξης από 
τα άλλα κόμματα

Πάντως, μαθαίνω ότι ο Αλέξης Τσίπρας,
εκτός από την ηχηρή απομόνωση που έχει φά-
ει από τα συντρόφια στα αριστερά του, πχ από
τους Βαρουφάκη και Κουτσούμπα που ούτε να
ακούν για ψήφο ανοχής, έχει μείνει μόνος του
και στη διακομματική συνεδρίαση που έγινε
χθες στο υπουργείο Εσωτερικών. Όλοι οι εκ-
πρόσωποι των κομμάτων ζήτησαν ντιμπέιτ με
όλους τους αρχηγούς των κομμάτων παρόν-
τες, ενώ ο ΣΥΡΙΖΑ ζήτησε μόνο ένα μεταξύ
Τσίπρα και Μητσοτάκη. Ε ρε μανία που έχουν
με το ντιμπέιτ αυτό. Μη βιάζονται, πάντως, διό-
τι μετά τις 21 Μαΐου η επιθυμία τους θα πραγ-
ματοποιηθεί. 

Χτύπησε πεναλτάκια σε διάλειμμα
Χρόνο από τον προεκλογικό αγώνα ξέκλεψε ο υπουργός

Προστασίας του Πολίτη Τάκης Θεοδωρικάκος και πήγε στο
Μοσχάτο να παίξει λίγη μπαλίτσα. Ναι, καλά ακούσατε, ο
υπουργός βρέθηκε με παλιούς άσους του ποδοσφαίρου, τον
Παναγιώτη Κελεσίδη και τον Χρήστο Αρβανίτη, παλιούς
τερματοφύλακες και χτύπησε πεναλτάκια σε ένα γνωστό
5x5 γηπεδάκι στο Μοσχάτο. Το σκορ ήταν 2-2. Δηλαδή, χτύ-
πησε τρία πέναλτι στον καθένα, έβαλε τα δύο και τα άλλα τα
απέκρουσαν. Κελεσίδης και  Αρβανίτης ήταν ινδάλματα του
υπουργού από παλιά, για αυτό και όχι τυχαία η σύνθεση. 

Δ
έκα πρώην πρόεδροι της
ΟΝΝΕΔ μαζί με εκατοντάδες
ΟΝΝΕΔίτες όλων των επο-
χών βρέθηκαν την Τετάρτη

στη στοά Σπυρομήλιου στο κέντρο της
Αθήνας στη μεγάλη προεκλογική εκδή-
λωση του Κωστή Χατζηδάκη. ΟΝΝΕ-
Δίτης και ο ίδιος, καταφέρ-
νει να «ενώνει» όλες τις
τάσεις της ΝΔ, από τη
λαϊκή Δεξιά μέχρι και τη
φιλελεύθερη πτέρυγα της
ΝΔ. Στην εκδήλωσή του
έδωσαν το «παρών»:
• Οι πρώην πρόεδροι της ΟΝ-
ΝΕΔ: Δημήτρης Τσιγκούνης,
Βασίλης Μιχαλολιάκος, Γιώργος
Βουλγαράκης, Γιάννης Κουλιζά-
κος, Πάνος Σιδέρης, Δημήτρης Μα-
ραβέλιας, Ανδρέας Παπαμιμίκος,
Σάκης Ιωαννίδης και Κώστας Δέρβος. 
• Ο υφυπουργός Άμυνας Νίκος Χαρδα-
λιάς, η υφυπουργός Τουρισμού Σοφία
Ζαχαράκη και ο βουλευτής Κώστας Κυ-
ρανάκης.
• Ο περιφερειάρχης Αττικής Γιώργος
Πατούλης και οι δήμαρχοι Ηλίας Απο-
στολόπουλος (Χολαργού - Παπάγου),
Γιώργος Μαρκόπουλος (Γαλατσίου),

Γιάννης Φωστη-
ρόπουλος (Πα-

λαιού Φαλήρου),
Βασίλης Θώδας (Ζωγρά-

φου) και Ισίδωρος Μάδης (Παιανίας). 
• Οι γενικοί γραμματείς Θάνος Πετρα-
λιάς, Δημήτρης Γαλαμάτης, Γιώργος
Σταμάτης, Άννα Στρατινάκη και Παυλίνα
Καρασιώτου.
• Ο σύμβουλος του πρωθυπουργού Θα-
νάσης Νέζης, οι πρώην γραμματείς της
Πολιτικής Επιτροπής της ΝΔ Ανδρέας
και Γιώργος Στεργίου, ο πρώην εκπρό-
σωπος Τύπου της ΝΔ Τάσος Γαϊτάνης, ο

πρόεδρος του Πανελλήνιου Ιατρικού
Συλλόγου Θανάσης Εξαδάκτυλος κ.ά.

Ο Κωστής Χατζηδάκης εμφανώς συγ-
κινημένος στον σύντομο χαιρετισμό με-
ταξύ άλλων είπε: «Μύρισαν θυμάρι και
βασιλικός απόψε εδώ πέρα. Για όλους
εμάς όλα ξεκίνησαν πριν από λίγα ή πε-
ρισσότερα χρόνια, μερικές εκατοντάδες
μέτρα εδώ παρακάτω. Νικηταρά και
Μπενάκη. Η ΔΑΠ και η ΟΝΝΕΔ της νιό-
της μας». Λίγο μετά τόνισε: «Εμείς στη
Νέα Δημοκρατία μπήκαμε για την Ελλά-
δα, για τις ιδέες μας, για να κάνουμε
τούτον εδώ τον τόπο καλύτερο».

Το μεγάλο πάρτι στη στοά Σπυρομήλιου



Α
ναπτυξιακό, φιλοεπενδυτικό, δημοσιο-
νομικά και κοινωνικά ισορροπημένο χα-
ρακτηρίζει η αγορά το πρόγραμμα της νέ-

ας τετραετίας που ανακοίνωσε η Νέα Δημοκρα-
τία. Μάλιστα, όπως επισημαίνει με σχετική ανα-
κοίνωσή του ο πρόεδρος του Εμπορικού και Βιο-
μηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, Βασίλης
Κορκίδης, «το κυβερνητικό πρόγραμμα της πε-
ριόδου 2023-2027 δημιουργεί ένα κλίμα αισιοδο-
ξίας και ασφάλειας στον χώρο του επιχειρείν ότι η
ελληνική οικονομία θα συνεχίσει ανοδικά τους
αναπτυξιακούς της
ρυθμούς και το
επενδυτικό περιβάλ-
λον θα διευρυνθεί
περαιτέρω». 

Μάλιστα, σύμφω-
να με τον κ. Κορκίδη,
και οι πέντε άξονες
του προγράμματος
δεν αφήνουν περι-
θώρια παρανοήσεων
για τη δυναμική που
θέλει να προσδώσει
το πλαίσιο δράσεων
που έχουν θετικό
πρόσημο για τον κοι-
νωνικό και επιχειρηματικό ιστό. 

Χαρακτηρίζει, δε, τις δράσεις ως «λελογισμέ-
νες και, κυρίως, κοστολογημένες, απαλλαγμένες
από τον κίνδυνο επιστροφής στη μνημονιακή πε-
ρίοδο και τις μαύρες σελίδες της οικονομίας, που
όλοι θέλουμε να ξεχάσουμε». 

Το… ρεζουμέ είναι ότι το επιχειρείν είναι σί-
γουρο ότι τα πράγματα μπορούν να εξελιχθούν
καλύτερα, σε αντίθεση με τους μαθητευόμενους
«μάγους» της αντιπολίτευσης που υπόσχονται
περιπέτεια, έως και… καταστροφή! 
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Ο Βενιζέλος έγινε Τσίπρας 
Κατά της κυβέρνησης και του Κυριάκου
Μητσοτάκη στράφηκε ο Ευάγγελος Βενι-
ζέλος μιλώντας στο πλαίσιο του Οικονο-
μικού Φόρουμ των Δελφών. Ειδικότερα, ο
κ. Βενιζέλος καταδίκασε το κρεσέντο
κινδυνολογίας αναφορικά με το ενδεχό-
μενο σχηματισμού προοδευτικής κυβέρ-
νησης με κύριο άξονα τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ,
ενώ άφησε σαφείς αιχμές και κατά του Γ.
Βαρουφάκη. « Όταν λες ότι  μπορεί να
έχουμε επανάληψη του 2015, επανάληψη
των μνημονίων, ότι μπορεί να ξανακλεί-
σουν οι τράπεζες, ότι μπορεί να έχουμε
επιστροφή στη δραχμή και εγκατάλειψη
του ευρώ, άρα ότι η Ελλάδα μπορεί -με
τόσο μεγάλη ευκολία επειδή το λένε κά-
ποια κόμματα μικρά ή κάποιοι άνθρωποι
ανεύθυνοι και ανιστόρητοι- να ξαναγίνει
το απολωλός πρόβατο, ο δακτυλοδει-
κτούμενος ταραξίας της Ευρωζώνης, νο-
μίζω ότι δεν ισχύει τίποτε από αυτά», ση-
μείωσε χαρακτηριστικά ο πρώην πρό-
εδρος του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ. Μπράβο, Βαγ-
γέλη, άντε και πρωθυπουργός σε κυβέρ-
νηση ανοχής με Βαρουφάκη!

Από τον ΓΑΠ στον Αλέξη 
Η υποψηφιότητα της Αθηνάς Λινού προφα-
νώς ανακατεύει την τράπουλα στο ψηφοδέλ-
τιο του ΣΥΡΙΖΑ
στον Βόρειο Το-
μέα… Το 2009,
επί προεδρίας
Γιώργου Παπαν-
δρέου, ήταν υπο-
ψήφια με το ΠΑ-
ΣΟΚ στη Β’ Αθη-
νών, ωστόσο, δεν
είχε καταφέρει
να εκλεγεί. Εκλε-
κτή του Γιώργου
κι αυτή… Η κυρία Λινού είναι η «ακομμάτι-
στη» που μας έλεγε ο Τσίπρας την οποία ήθελε
να τη βάλουμε υπουργό Υγείας κοινής αποδο-
χής στην κυβέρνηση της ΝΔ. 

Η trendy
γιαγιά 

Η Ντόρα Μπακο-
γιάννη άνοιξε λογα-
ριασμό στο TikTok
και… αυτοτρολά-
ρεται. Συγκεκριμέ-
να, στο βίντεο που
ανάρτησε αναφέ-
ρει: «Γεια σας, είμαι η Ντόρα, η πιο trendy γιαγιά
του TikTok όπως μου λένε και τα εγγόνια μου. Να
ξεκινήσουμε μαζί, αλλά με μια παλιά συνταγή…
Θέλεις ένα σσσσοκολατάκι;».

Η πρόβλεψη Μπογδάνου
Σχετικά με το αποτέλεσμα των εκλογών, ο κ. Κωνσταντίνος
Μπογδάνος έκανε, θα λέγαμε, μια πρώτη πρόβλεψη… Προ-
έβλεψε ότι στις 3 Ιουλίου θα γί-
νει συγκυβέρνηση της Νέας Δη-
μοκρατίας με το ΠΑΣΟΚ. «Στις
πρώτες εκλογές δεν βγαίνει
αποτέλεσμα. Στις δεύτερες
εκλογές η αυτοδυναμία της ΝΔ
δεν υπάρχει πάνω στο τραπέζι.
Δίπλα στη ΝΔ είναι δυνητικά το
ΠΑΣΟΚ, και βοηθάει σφήνα και η
υπόθεση Γεωργούλη». Μένει να
αποδειχθεί αν θα πέσει μέσα… 

Εμβληματικό έργο
Υπεγράφη από τον

αρμόδιο υφυπουργό
Ανάπτυξης και Επεν-
δύσεων και βουλευτή
Κορινθίας Χρίστο Δή-
μα η απόφαση για την
αναβάθμιση και επέ-
κταση των υποδομών
του Εθνικού Κέντρου
Έρευνας και Τεχνο-
λογικής Ανάπτυξης
(ΕΚΕΤΑ), με προϋπο-
λογισμό 16.849.740,52 ευρώ από τους πόρους
του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας
(ΤΑΑ). Η επένδυση αφορά την επέκταση των
ερευνητικών υποδομών του ΕΚΕΤΑ και την ενί-
σχυση του επιστημονικού του εξοπλισμού στους
τομείς έρευνας, που εμφανίζει ανταγωνιστικό
πλεονέκτημα. Συγκεκριμένα, το έργο περιλαμ-
βάνει την κατασκευή νέων υψηλής ενεργειακής
απόδοσης και κάθετων ερευνητικών υποδομών
αιχμής, την αναβάθμιση υφιστάμενων κτιρίων,
καθώς και τον εξοπλισμό τους με σύγχρονο επι-
στημονικό εξοπλισμό. Ο Άδωνις Γεωργιάδης
έκανε λόγο για μία ακόμη εμβληματική επένδυ-
ση από το Ταμείο Ανάκαμψης στον τομέα της
έρευνας και καινοτομίας, ενώ ο κ. Δήμας επεσή-
μανε ότι το έργο αποσκοπεί στην ενίσχυση της
επιστημονικής αριστείας του Ερευνητικού Κέν-
τρου. Πάντα τέτοια και ακόμη περισσότερα!

Τον είχα ξεχάσει τον Χρη-
στάρα τον Σπίρτζη, τον γί-
γαντα της πολιτικής και τον
είδα στο κανάλι Kontra να
λέει ότι «δεν έχουμε σήμε-
ρα δημοκρατία». 

Χ
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νο

υ Θετικός
αντίκτυπος 
στην αγορά

LOCK



Έχει αρχίσει και αποκαλύπτεται ο
Νίκος ο κραταιός, ο Ανδρουλάκης,
σιγά σιγά… Στο Φόρουμ των Δελ-
φών είπε ότι είναι υπέρ της σύστα-
σης Εξεταστικής Επιτροπής στην
επόμενη Βουλή για το θέμα των
παρακολουθήσεων και πρόσθεσε

ότι η κυβέρνηση δολοφονεί τους χαρα-
κτήρες του Ράμμου και του Μενουδά-
κου! Σαν να ακούω τον Τσίπρα… 
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Το πετσόκομμα 
της Ζωής 

Τι είπε η πρό-
εδρος της Πλεύ-
σης Ελευθερίας,
κυρία Ζωή Κων-
σταντοπούλου,
για τον Αλέξη;
«Ο Τσίπρας μας
παριστάνει τον
υπέρμαχο των
δ ι κ α ι ω μ ά τ ω ν
των γυναικών και τον πολέμιο της έμ-
φυλης βίας, αλλά στα αλήθεια “κου-
κουλώνει” την υπόθεση Γεωργούλη».
Και συμπλήρωσε: «Προφανέστατα
γνώριζε την υπόθεση πολύ πριν δημο-
σιοποιηθεί. Ήλπιζε ότι δεν θα δημοσιο-
ποιηθεί και μόλις δημοσιοποιήθηκε,
τον “αποκεφάλισε” χωρίς δεύτερη κου-
βέντα. Πράγμα που κάνεις αν έχεις κά-
ποια περισσότερα στοιχεία. Δεν το κά-
νεις με μια απλή καταγγελία. Σημαίνει
ότι είχε σοβαρότερα και ισχυρότερα
στοιχεία, τα οποία συγκάλυπτε». 

Η Άντζυ έρχεται 
με φόρα… 

Μάλλον πρέπει να πηγαίνουμε τοίχο
τοίχο, αν κρίνω από τη λύσσα από την
οποία έχει καταληφθεί η αοιδός Άντζυ

Σαμίου. «Με 50% πρέπει να
βγάλουμε τον ΣΥΡΙΖΑ!

Μόνο έτσι θα μπορεί
να κόψει κ@λους»,
έγραψε χαρακτη-
ριστικά η καλλιτέ-
χνις.  Φυσικά, τα

σχόλια από κάτω πή-
ραν «φωτιά»,  με την

Άννα-Μαρία Λογοθέτη, μά-
λιστα, να της απαντά: «Άντζυ μου, μια
χαρά είναι τα κωλαράκια μας. Σε κάθε
άλλη περίπτωση μια επίσκεψη σε πλα-
στικό -ΟΧΙ ΣΤΟΥ ΑΛΕΚΣΗ- θα σε κάλυ-
πτε ίσως! Τα φιλιά μου».

Οι φωτογραφίες του Κυριάκου 
και τα μπλε νύχια 

Την ώρα που κυκλοφορούσε στους κεντρικούς δρόμους της Καβάλας ο

Κυριάκος Μητσοτάκης είδε μια παρέα μαθητών της Β’ Γυμνασίου οι οποίοι

του ζήτησαν να βγάλουν φωτογραφίες με τα κινητά τους. 

Η μια από τις μαθήτριες είχε τα νύχια της βαμμένα μπλε και αυτό έκανε

εντύπωση στον Κυριάκο που τη φώναξε για να βγάλουν selfie. «Έλα εδώ

εσύ με τα μπλε νύχια, βγάλε φωτογραφία και να φαίνεται το νύχι…», της

είπε και έσκασαν όλοι στα γέλια… 

Α
πό το «Κεντρί» θα διαβάζετε μόνο αλήθειες. Επειδή λέγονται και γρά-
φονται πολλά για την κατάληξη του κόμματος Κασιδιάρη, η αλήθεια
έχει ως εξής: Είναι σαφές ότι με την κίνησή του ο Ηλίας Κασιδιάρης να
καταθέσει αίτημα με το κόμμα του για να κατέβει στις εκλογές ποντά-

ρει στην «ηρωοποίησή» του. Όχι τόσο για τις εθνικές εκλογές. Προετοιμάζει το
έδαφος για να κατέλθει σε δεύτερο χρόνο ως υποψήφιος δήμαρχος Αθηναίων
στις εκλογές της Τοπικής Αυτοδιοίκησης που θα γίνουν τον επόμενο Οκτώβριο.
Εκεί υπάρχει άλλο νομικό κενό, το οποίο θα κληθεί να αντιμετωπίσει η επόμενη
κυβέρνηση, όποια και αν είναι. Όμως η πιάτσα η δημοσιογραφική γνωρίζει ότι ο
Ηλίας έχει βάλει στο μάτι τον Δήμο Αθηναίων. Αυτά.

Διεθνής ανησυχία για τη στάση της Τουρκίας
O διεθνούς φήμης οικονομολόγος Νου-

ριέλ Ρουμπινί βρέθηκε και μίλησε στο Φό-
ρουμ των Δελφών. Τι είπε για την Τουρκία
και την Ελλάδα; Όσον αφορά την Ελλάδα, ο
κύριος Ρουμπινί είπε ότι κατέγραψε αξιο-
σημείωτη ανάπτυξη τα τελευταία τρία χρό-
νια, αναδιαρθρώνοντας τις τράπεζες, αν και
θα πρέπει να κάνει περισσότερα στο θέμα
της γραφειοκρατίας, ενώ προέβλεψε επί-
σης ότι η Τουρκία θα προκαλέσει τεχνητή
κρίση με την Ελλάδα αμέσως μετά τις εκλο-
γές, γιατί είναι βουτηγμένη στα χρέη. Δια-
βάστε αναλυτικά το σημερινό ρεπορτάζ της «Political» για την υγεία του Ερντογάν
και θα καταλάβετε γιατί ανησυχεί η Δύση… 

Τι, αλήθεια, συμβαίνει 
με Κασιδιάρη;

Αυτοί είναι οι σίγουροι
στο Επικρατείας της ΝΔ  

Σήμερα το πρωί αναμέ-
νονται οι επίσημες ανα-
κοινώσεις του Κυριά-
κου Μητσοτάκη για
το ψηφοδέλτιο Επι-
κρατείας της ΝΔ, αλ-
λά ήδη από χθες το
βράδυ διέρρευσαν κά-
ποια από τα ονόματα
των υποψηφίων.
Εκτός από τον Χρή-
στο Στυλιανίδη και
τον Θεόδωρο Σκυλα-
κάκη, οι πληροφορίες
αναφέρουν τη γενική
γραμματέα Δημόσιας
Υγείας Ειρήνη Αγα-
πηδάκη και τον γενι-
κό γραμματέα Κοι-
νωνικής Πολιτικής
και Καταπολέμησης
της Φτώχειας Γιώργο
Σταμάτη. Μέχρι χθες
το βράδυ ακουγόταν
η κυρία Μαρία Χα-
τζηιωαννίδου από τη
Θεσσαλονίκη που
ασχολείται με την κοι-
νωνική επιχειρηματι-
κότητα, καθώς και η
νεαρή δικηγόρος και
διευθύντρια του
γραφείου Τύπου της
ΟΝΝΕΔ Πορφυλένια
Κανελλοπούλου.



ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 28 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΑΝΤΙΠΟΙΝΑ10

Αλέξης και Γιάνης
δεν κάνουν «σπίτι»

Σ
τη ζωή υπάρχουν πολλά ζευγάρια
στα οποία ο ένας σύντροφος ανέχε-
ται τον άλλο «για τα παιδιά». Ή «για

οικονομικούς λόγους». Όπως υπάρχουν φί-
λες/φίλοι που μοιράζονται το ίδιο σπίτι «για
το ενοίκιο». Αιτία συγκατοίκησης μπορεί
πλέον να είναι και «ο λογαριασμός του ηλε-
κτρικού ρεύματος» ή «το κόστος θέρμαν-
σης». Όπως υπάρχουν και ζευγάρια που -
μετά από διαζύγιο- τα βρήκαν και ξανάσμι-
ξαν. Λίγα, αλλά υπάρχουν. 

Το ερώτημα είναι: Συμβαίνουν αυτά στην
πολιτική; Μπορεί ο Αλέξης να τα βρει ξανά
με τον Γιάνη; Υπάρχει ικανός λόγος που θα
τους κάνει να… μείνουν μαζί; Σύμφωνα με
τις δημόσιες δηλώσεις τους, ο Αλέξης το
θέλει, ο Γιάνης όχι. Τους χωρίζουν, βλέπε-
τε, τα «παιδιά»: τα «δίδυμα μνημόνια» του
Αλέξη, ο «Οδυσσέας» και η «Δήμητρα» του

Γιάνη. Δύσκολο να χωρέ-
σουν όλα στο ίδιο σπίτι. 

Αφήστε που ο ένας θα
θέλει να πληρώνει το δά-
νειο σε ευρώ και ο άλλος σε
παράλληλο νόμισμα. Και
έναν καφέ να κάτσουν να
πιουν, το πιθανότερο είναι
να τους χτυπήσει την πόρτα
ο τραπεζίτης. Και δεν θα εί-
ναι ο συμπαθέστατος φίλος
του Χρήστου Φερεντίνου. 

«Αν μας λείπουν βουλευτές θα πρέπει το
ΜέΡΑ25 και το ΚΚΕ να αναλάβουν τις ευθύ-
νες τους», δήλωσε από τους Δελφούς ο
Αλέξης Τσίπρας. «Δεν υπάρχει ανοχή», του
απάντησε από το Πρώτο Πρόγραμμα της
ΕΡΤ ο Γιάνης Βαρουφάκης. 

Προσέξτε με ποιον λέει ότι θέλει να συ-
νεργαστεί ο κ. Τσίπρας: «Ο κ. Βαρουφάκης
άνοιξε ένα θέμα που δεν αφορά την πραγ-
ματικότητα, αφορά τις δικές του εμμονές.
Αυτές οι θέσεις για το νόμισμα δεν μπορούν
να αποτελέσουν αντικείμενο διαπραγμά-
τευσης ή συζήτησης». Βγαίνει νόημα σε
εσάς; 

Το πρόβλημα στο να τα βρουν Αλέξης και
Γιάνης δεν είναι μόνο το παρελθόν, το «δια-
ζύγιο», η κωλοτούμπα που έκανε ο ένας, οι
αυταπάτες στις οποίες επιμένει ο άλλος
(τους έδωσε και ονόματα), είναι ότι πιθανό-
τατα διαφωνούν στο βασικό: στο ποιος θα
είναι «το αφεντικό στο σπίτι». 

Κάπου εκεί τελειώνει, λοιπόν, το σύγ-
χρονο παραμύθι της απλής αναλογικής.
Δεν έχει ούτε πρίγκιπες ούτε λευκούς ιπ-
πότες. Μονάχα τη Σκύλλα και τη Χάρυβδη,
στις οποίες σε καμία περίπτωση δεν θα
πρέπει να εγκλωβιστεί η χώρα. 

«Αυτή τη φορά δεν απευθυνόμαστε μόνο στους αδύ-

ναμους, απευθυνόμαστε στη μεσαία τάξη. Σε αυτούς

που έχουν τη δυνατότητα να αποπληρώσουν το δάνειό

τους -βεβαίως όχι όταν τα funds θέλουν να πάρουν

τρεις και τέσσερις φορές την αξία που αγόρασαν το δά-

νειο, όπως συμβαίνει σήμερα. Πρέπει να δοθεί η ευ-

καιρία στη μεσαία τάξη να κρατήσει την περιουσία της».

Συγγνώμη, κύριε πρόεδρε, αλλά δεν βγαίνει νόημα. Εν-

νοείτε πως θα έχουμε σεισάχθεια στους αδύναμους

και… τιμές funds για τη μεσαία τάξη; Δεν φοβάστε μή-

πως αυτή η θέση σας οδηγήσει σε «στάση πληρωμών»;

Όλοι θα περιμένουν να τα πάρουν τα

funds στο 10% με 15%, όπως λέτε, και θα

ζητούν μετά να πληρώσουν αυτό το υπό-

λοιπο. Γίνεται αυτό, κύριε πρόεδρε; Γιατί

μοιάζει με μαγικό και έχουμε κακή εμπει-

ρία από «ταχυδακτυλουργούς». Ούτε εσείς

δεν εμπιστεύεστε τις «συνταγές» του Γιά-

νη, γιατί συνεχίζετε να τις «πουλάτε»; Με

όλο τον σεβασμό, θυμίζουν λί-

γο τις κηραλοιφές του προ-

έδρου Βελόπουλου.

Καλημέρα σας, κύριε πρόεδρε!

� Η ΝΔ ζητά αυτοδυναμία, ο

ΣΥΡΙΖΑ μιλά για προοδευ-

τική συνεργασία. Το «γιατί» εί-

ναι προφανές: η ΝΔ προηγείται

(στις δημοσκοπήσεις) και είναι

π ιο  κοντά  στην  επ ί τευξη  του

στόχου, ο ΣΥΡΙΖΑ υπολείπεται

(από την τακτική του φαίνεται

πως έχει αναγνωρίσει την πρω-

τιά της ΝΔ) και αναζητά συμμα-

χίες για να μην αρχίσουν οι ψη-

φοφόροι του να ξενοκοιτούν. 

••••••••••••

� Στην  Κουμουνδούρου

τρέμουν  σ την  ι δέα  να

ενισχυθεί η παράσταση νίκης

της  ΝΔ κα ι  να  ανο ί ξε ι  έ τσ ι  η

ψαλίδα ανάμεσα στα δύο κόμ-

ματα. Βλέπετε, μια οριακή ήττα

δίνει χρόνο στον Αλέξη Τσίπρα,

αλλά αν χάσει με μεγάλη δια-

φορά, τότε μοιραία ο πρόεδρος

του ΣΥΡΙΖΑ θα έρθει αντιμέτω-

πος με εσωκομματική γκρίνια,

αν όχι με αμφισβήτηση. Σε κά-

θε  περ ίπ τωση ,  δεν  θα  ε ί να ι

πλέον ο απόλυτος κυρίαρχος,

όπως έχει συνηθίσει. 

••••••••••••

� Γιατί δεν θα είναι και λίγο να χάσει δεύτερη φορά

και μάλιστα με παρόμοια/ίση/μεγαλύτερη διαφορά

από την πρώτη. Σε μια τέτοια περίπτωση η ήττα θα είναι

διπλή: οι ψηφοφόροι θα έχουν επιβραβεύσει τον Κυριά-

κο Μητσοτάκη και θα έχουν αποδοκιμάσει τον Αλέξη

Τσίπρα. Εξ ου και η προσπάθεια να δώσει προοπτική

εξουσίας στους ψηφοφόρους του. Μπορεί να μην κερδί-

σει, αλλά πιστεύει ότι έτσι θα κρατήσει την καρέκλα του. 

� «Θα επαναφέρουμε το άσυλο», δήλωσε ορθά κοφτά ο

Νίκος Φίλης και η Νίκη Κεραμέως πήρε την «πάσα»

και σκόραρε. «Με τον ΣΥΡΙΖΑ θα έχουμε ξανά κατάληψη

στο Βιολογικό στη Θεσσαλονίκη, στην οποία βάλαμε τέλος

μετά από 34 χρόνια», επισήμανε η υπουργός Παιδείας -στο

ATTICA TV- και υπενθύμισε τις εγκληματικές οργανώσεις

που είχαν εγκατασταθεί στη φοιτητική εστία Ζωγράφου από

τα χρόνια του ΣΥΡΙΖΑ. Μια ο ένας, μια ο άλλος, πώς να συ-

σπειρώσει τους ψηφοφόρους του ο πρόεδρος Αλέξης;

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

«Η νοθεία είναι στο αίμα τους»! Πάλι καλά 
που στον ΣΥΡΙΖΑ δεν είναι ρατσιστές

ΥΓ.: Οχτώ «likes» σε ανάρτηση δύο ημέρων

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com



Μ
ε την εκπομπή θετικών μη-
νυμάτων για το «αύριο» της
χώρας να συμπορεύεται με
την επικοινωνία των θέσεων

της Νέας Δημοκρατίας για την επόμενη
τετραετία, ο πρωθυπουργός βρίσκεται και
πάλι στον δρόμο των ανά την περιφέρεια
περιοδειών. Στο «γαλάζιο» οικοσύστημα,
με το πέσιμο της αυλαίας στον «Ελληνικό

Κόσμο», όπου ο Κυριάκος
Μητσοτάκης ανέλυσε το
σχέδιο της οδού Πειραιώς
για την περίοδο 2023-2027,
με αιχμή τους καλύτερους
μισθούς και την περαιτέρω
μείωση των φορολογικών
βαρών, επισημαίνουν ότι το
πρόγραμμα διακυβέρνη-

σης χαρακτηρίζεται από δυο λέξεις: τη φι-
λοδοξία και τη στοχοθεσία. 

«Είναι ένα σχέδιο καλά μελετημένο,
σωστά σχεδιασμένο και με ακρίβεια κο-
στολογημένο με εξασφαλισμένους πό-
ρους -ευρωπαϊκούς, εθνικούς, δημόσι-
ους. Δεν υπερβαίνει σωρευτικά τα οκτώ
με εννέα δισεκατομμύρια την τετραετία,
είναι όλα τα μέτρα του ενταγμένα στο με-
σοπρόθεσμο σχέδιο δημοσιονομικής πο-
λιτικής που έχει συζητηθεί και συμφωνη-
θεί με την Κομισιόν και για αυτό και υπη-
ρετεί τον τριπλό στόχο: Της κατάκτησης
της επενδυτικής βαθμίδας εντός του
2023. Της δημοσιονομικής υπευθυνότη-
τας. Της δυναμικής και βιώσιμης ανάκαμ-
ψης της οικονομίας και των εισοδημά-
των», είναι το μήνυμα που εκπέμπει το
Μέγαρο Μαξίμου, διά του κυβερνητικού
εκπροσώπου Άκη Σκέρτσου. 

Οργώνει την Ελλάδα
Με… όχημα τις ανακοινώσεις από τον

«Ελληνικό Κόσμο», ο πρωθυπουργός
βρέθηκε χθες σε Καβάλα και Ξάνθη,
πριν… κυκλώσει στο ημερολόγιό του τις
επόμενες επισκέψεις σε Δελφούς, Άμ-
φισσα, Ναύπακτο, Μεσολόγγι και Αγρίνιο.

Και στις παρεμβάσεις του από την ακριτι-
κή Ελλάδα έσπευσε να κρατήσει στην
πρώτη γραμμή τα μεγάλα διλήμματα, επά-
νω στα οποία καλούνται να τοποθετηθούν
οι πολίτες στην κάλπη της 21ης Μαΐου. 

«Επειδή έχω εμπιστοσύνη στον ελληνι-
κό λαό, έχω εμπιστοσύνη στην κρίση των
Ελλήνων, γνωρίζω πολύ καλά ότι όταν έρ-
θει η κρίσιμη στιγμή και βρεθούν οι πολί-
τες, και ειδικά αυτοί που μπορεί να μην
έχουν ακόμα αποφασίσει, αυτοί οι οποίοι
εμφανίζονται στις δημοσκοπήσεις ακόμα
ως αναποφάσιστοι, αντιμέτωποι με την
ευθύνη της επιλογής τους, θα επιλέξουν
τελικά τη σταθερότητα, την πρόοδο, την
ανάπτυξη και όχι την οπισθοδρόμηση, την
αστάθεια και τις παλινωδίες. Αυτή είναι η

επιλογή την οποία θα κάνουν. Θα είμαστε
οι μεγάλοι νικητές στη μάχη της 21ης Μαΐ-
ου», σημείωσε ο Κυριάκος Μητσοτάκης,
που συνεχίζει μια στρατηγική διπλής στό-
χευσης: της «θωράκισης» της παραδοσια-
κής βάσης της «γαλάζιας» παράταξης, αλ-
λά και της διεύρυνσης σε νέες δεξαμενές
ψηφοφόρων, ακολουθώντας τον δρόμο
του 2019, ο οποίος έφερε την εκλογική νί-
κη και την αυτοδυναμία. 

Ο πρωθυπουργός, σε κάθε περίπτωση,
αναδεικνύει την κρισιμότητα της επερχό-
μενης αναμέτρησης. Και καλεί τους πολί-
τες να δώσουν το «παρών» στα εκλογικά
παραβάν. «Η πρώτη κάλπη είναι η σημαν-
τική. Το βράδυ της 21ης Μαΐου θα ξέρου-
με ποιος θα κυβερνήσει τη χώρα την επό-

μενη ημέρα και ποιος θα είναι πρωθυ-
πουργός για την επόμενη τετραετία…
Απευθύνομαι ειδικά και στα νέα παιδιά.
Τα παιδιά που θα ψηφίσουν για πρώτη φο-
ρά. Να σκεφτείτε λίγο, να πάρετε το μέλ-
λον, το δικό σας, στα χέρια σας. Να σκε-
φτείτε λίγο, ποιο είναι το κόμμα το οποίο
μπορεί να σας εξασφαλίσει καλύτερη εκ-
παίδευση, καλύτερη κατάρτιση, καλύτε-
ρες δουλειές, την επόμενη μέρα σπίτι.
Εμείς είμαστε αυτοί που δρομολογήσαμε
το πρόγραμμα “Σπίτι μου”, για τους νέους
από 25 έως 39 ετών για να μπορέσουν,
επιτέλους, να έχουν καλύτερη δυνατότητα
να αποκτήσουν το δικό τους σπίτι. Αυτά να
δουν. Να αφήσουν στην άκρη τους λαϊκι-
σμούς, τις τοξικότητες, τις αντιπαραθέ-
σεις. Ξέρετε, διχάζουν και επενδύουν
στην πόλωση αυτοί οι οποίοι ντρέπονται
για το παρελθόν τους και δεν έχουν να
πουν τίποτα απολύτως για το δικό σας
μέλλον», επεσήμανε. 
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«Κοστολογημένο το πρόγραμμά μας στα 9 δισ. ευρώ 
για όλη την τετραετία», είπε ο πρωθυπουργός

Το ισχυρό όπλο της ΝΔ για την εξασφάλιση της αυτοδυναμίας
Περίπου τρεις εβδομάδες πριν από το εκλογικό ορόση-

μο, οι «γαλάζιοι» επενδύουν στο γεγονός ότι, όπως τονί-
ζουν, η Νέα Δημοκρατία διαθέτει τη μοναδική πλήρως κο-
στολογημένη και εφαρμόσιμη στρατηγική για το «αύριο»
της χώρας. 

Ο στόχος της αυτοδυναμίας, στο περιβάλλον της ενισχυ-
μένης αναλογικής, είναι πρωταγωνιστικός, ενώ ο Κυριάκος
Μητσοτάκης αναφέρεται, συχνά, στα «κλειδιά» της «σταθε-
ρότητας», της «ασφάλειας», των «καθαρών λύσεων» και
των «καθαρών οριζόντων», που έχει ανάγκη η Ελλάδα σε
ένα ρευστό γεωπολιτικά και οικονομικά διεθνές περιβάλ-
λον. «Ακούω την αντιπολίτευση να βρίσκεται σε ένα βέρτιγ-

κο παλινωδιών. Στην αρχή άφηναν υπονοούμενα για κυ-
βερνήσεις ηττημένων. Τώρα μιλάνε για κυβερνήσεις ανο-
χής. Το σχέδιο “Δήμητρα”, εάν δεν ήταν τόσο επικίνδυνο, θα
ήταν γελοίο. Γιατί επανήλθε αυτή η συζήτηση στο προσκή-
νιο; Επειδή αυτοί οι οποίοι οραματίζονται την κυβέρνηση
των ηττημένων, ξέρουν πολύ καλά ότι χρειάζονται τον κ.
Βαρουφάκη, διότι αλλιώς δεν μπορούν να βγουν οι αριθμοί
για μια τέτοια κυβέρνηση. Και είναι ο ίδιος ο κ. Βαρουφά-
κης ο οποίος φροντίζει να μας θυμίζει τι ακριβώς έγινε το
πρώτο εξάμηνο του 2015. Μην το ξεχάσετε ποτέ αυτό το
οποίο έγινε», τόνισε, από την Ελευθερούπολη, ο πρωθυ-
πουργός. «Μην τους αφήσουμε να ξανακάνουν τα ίδια. Ο

μόνος τρόπος να αποτρέψουμε αυτό το μακρινό σενάριο,
είναι με το να είναι ισχυρή η Νέα Δημοκρατία στην κάλπη
της 21ης Μαΐου. Άρα, το δίλημμα, φίλες και φίλοι, δεν είναι
μόνο μπροστά ή πίσω. Είναι, για να το πω πολύ απλά, όπως
θα το λέγατε στο καφενείο: σταθερότητα ή μπάχαλο. Δεν
υπάρχει άλλη πρόταση σήμερα διακυβέρνησης. Εκτός από
αυτή της Νέας Δημοκρατίας. Όλα τα υπόλοιπα εγώ τα
ακούω βερεσέ. Είναι συζητήσεις οι οποίες γίνονται μέσα σε
κλειστά δωμάτια. Στο μόνο που θα οδηγούσαν θα ήταν σε
μια παρατεταμένη αστάθεια και σε μια ακυβερνησία, την
οποία η χώρα σήμερα δεν χρειάζεται», διεμήνυσε ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης. 

«Σταθερότητα ή μπάχαλο»

του Δημήτρη
Γκάτσιου

dgatsios0@gmail.com

ΜΗΝΥΜΑ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ ΑΠΟ ΚΑΒΑΛΑ ΚΑΙ ΞΑΝΘΗ
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Από το σύνθημα της «Πολιτικής Αλλαγής», ο Αλέξης
Τσίπρας πέρασε στην επαιτεία της «ανοχής» 

των πολιτικών συνοδοιπόρων του

του ειδικού συνεργάτη 

Ε
πίθεση στα αριστερά του, σενάρια
για κυβέρνηση ανοχής, προετοι-
μασία δικαιολογιών για την ήττα
και σφοδρή πίεση προς Ανδρου-

λάκη. Αυτά είναι τέσσερα από τα στοιχεία που
δείχνουν ότι ο Αλέξης Τσίπρας και το κόμμα
του δεν προετοιμάζονται για τη νίκη παρά το
γεγονός πως διατυμπανίζουν το αντίθετο.

Οι δημοσκοπήσεις τούς το λένε, ωστόσο
εκείνοι τις απαξιώνουν, αν και γνωρίζουν
προς τα πού κινείται το εκλογικό σώμα. Κι
όμως, ο Αλέξης Τσίπρας εμφανίστηκε λά-
βρος κατά πάντων το πρωί της Πέμπτης σε
συνέντευξή του στον ΑΝΤ1 και στον Γιώργο
Παπαδάκη, αρνούμενος το δικαίωμα των
μικρότερων κομμάτων να έχουν τη δική
τους πολιτική τοποθέτηση. Από μόνο του,
βεβαίως, το νέο αφήγημα Τσίπρα περί κυ-
βέρνησης ανοχής αποδεικνύει ότι ο πρό-
εδρος του ΣΥΡΙΖΑ έχει γνώση της επερχό-
μενης ήττας του… 

Επιθέσεις
Χαρακτηριστικές είναι οι επιθέσεις που

εξαπέλυσε κατά ΜέΡΑ25 και Κομμουνιστι-
κού Κόμματος Ελλάδος, που αρνούνται να
αναλάβουν οικειοθελώς ρόλο «ουράς» της
Κουμουνδούρου. Συγκεκριμένα κατηγόρησε
τον Γιάνη Βαρουφάκη για το σχέδιο «Δήμη-
τρα», λέγοντας πως «δεν ξέρω γιατί έχει απο-
φασίσει να είναι ο παρτενέρ του κ. Μητσοτά-
κη. Τον αβαντάρει όταν τον αφήνει να ξανα-
βγάλει από το συρτάρι τον φόβο». Όμως ο
πρώην υπουργός Οικονομικών και το κόμμα
του έχουν τις συγκεκριμένες θέσεις. Πώς εί-
ναι υπόλογοι εκείνοι και όχι ο ίδιος ο Αλέξης
Τσίπρας που τους θεωρεί δυνάμει κυβερνη-
τικούς εταίρους;

Αντίστοιχα και με το ΚΚΕ. Λέει ο Αλέξης
Τσίπρας: «Έχουμε ένα ΚΚΕ που, παρά το γε-
γονός ότι έχει ιστορία αγώνων, βλέπω ότι δεν
δείχνει να ενδιαφέρεται για το πώς θα κυβερ-
νηθεί η χώρα και έναν Βαρουφάκη που είναι
κολλημένος στις εμμονές του και ενδιαφέρε-
ται πώς θα δώσει πάσες στον Μητσοτάκη».

Η επίθεση στα μικρότερα κόμματα στα αρι-
στερά του δεν μπορεί να είναι «στρατηγική νί-
κης» και αυτό είναι ξεκάθαρο. Ακόμα και αν
διεκδικεί κομμάτι των ψηφοφόρων τους, δεν
είναι αυτή η κρίσιμη μάζα που μπορεί να του
εξασφαλίσει τη νίκη. Αυτή, αντίθετα, είναι
των κεντρώων μετριοπαθών ψηφοφόρων
που ουδόλως ενδιαφέρονται για το ΜέΡΑ25
και το ΚΚΕ, αν δεν τους τρομάζουν κιόλας.

Κανείς στην Κουμουνδούρου δεν έκανε το
2014, όταν ο ΣΥΡΙΖΑ ήταν πρακτικά κυβέρνη-
ση εν αναμονή, συζητήσεις περί «κυβέρνη-
σης ανοχής», όπως αυτή που άνοιξε ο ίδιος ο
πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ σε συνέντευξή του στη
Σταματίνα Τσιμτσιλή, ούτε κάποιο πρωτοκλα-
σάτο στέλεχος του κόμματος μιλούσε τότε για

«κυβέρνηση ηττημένων» προετοιμάζοντας
τους οπαδούς του ΣΥΡΙΖΑ για μία ακόμα «κω-
λοτούμπα» που μοιάζει να έρχεται, αν βέβαια
οι συνθήκες το επιτρέψουν.

Για μία ακόμα φορά ο Αλέξης Τσίπρας
απάντησε, ερωτώμενος σχετικά με το ενδε-
χόμενο «κυβέρνησης ηττημένων», με…
αριθμητική, αφήνοντας στην άκρη την πολιτι-
κή. «Δεν θα βγαίνουν τα κουκιά αν είμαστε
δεύτεροι», ανέφερε στον ΑΝΤ1, την ώρα που
ο ίδιος έχει απορρίψει μόλις μία φορά κατη-
γορηματικά ένα τέτοιο ενδεχόμενο. 

Λίγες ώρες αργότερα από εκείνη τη δήλω-
ση, Γιάννης Δραγασάκης και Ευκλείδης Τσα-
καλώτος έβγαιναν στην τηλεόραση για να
υποστηρίξουν ότι το κόμμα τους ακόμα και
ως δεύτερο θα διερευνήσει το ενδεχόμενο
σχηματισμού κυβέρνησης.

«Δίχτυα» στη Χαριλάου Τρικούπη
Παράλληλα ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ έριξε

και πάλι «δίχτυα» προς το ΠΑΣΟΚ, λέγοντας
ότι καταλαβαίνει γιατί ο Νίκος Ανδρουλάκης
δεν ξεκαθαρίζει τη θέση του, αφού ΠΑΣΟΚ
και ΣΥΡΙΖΑ «απευθύνονται σε όμορους χώ-
ρους». «Αυτό που καταλαβαίνω εγώ επίσης»,
ανέφερε, «είναι ότι την επόμενη ημέρα των
εκλογών -όπως στο μπάσκετ λένε ότι είναι
καυτή η μπάλα- θα είναι καυτή η μπάλα στα
χέρια όλων, γιατί ο λαός δεν θέλει την περιπέ-
τεια των απανωτών εκλογών».

Υπάρχει η πιθανότητα ο ΣΥΡΙΖΑ να χάσει τις
εκλογές; Φυσικά. Το αναγνωρίζει άλλωστε
και η εκπρόσωπος Τύπου του κόμματος, Πό-
πη Τσαπανίδου, η οποία όμως θεωρεί πως σε
μια τέτοια περίπτωση «σημαίνει ότι ο κόσμος
έχει παραπλανηθεί από την προπαγάνδα».
Δηλαδή, είτε ο λαός θα ψηφίσει ΣΥΡΙΖΑ ή θα
έχει κάνει… λάθος. Ευτυχώς, που σε αντίθε-
ση με το Συνέδριο του ΣΥΡΙΖΑ το 2016, ο Αλέ-
ξης Τσίπρας δεν μπορεί να βάλει τους πολίτες
να… ξαναψηφίσουν.

Και βέβαια, υπάρχει πάντα η δήλωση του
προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ αμέσως μετά την προ-
κήρυξη των εκλογών, όταν υποστήριζε πως
«το καθεστώς θα κάνει τα πάντα για να γαν-
τζωθεί στις καρέκλες της εξουσίας και να
αποτρέψει την πολιτική αλλαγή που έρχεται»
και συνέχιζε: «Οι προβοκάτσιες, οι εκβια-
σμοί, οι δωροδοκίες, τα fake news, οι fake
δημοσκοπήσεις, οι αποστασίες θα επιστρα-
τευθούν το επόμενο διάστημα από το καθε-
στώς Μητσοτάκη».

Διαχείριση συντριπτικής ήττας 
και «εκβιασμοί» προς ΠΑΣΟΚ 

Σ Υ Ρ Ι Ζ Α
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Α
ποφασισμένος «να μη βάλει
νερό στο κρασί του» και να
υπερασπιστεί μέχρι και την τε-
λευταία στιγμή τους όρους και

τις προϋποθέσεις που έχει θέσει από την
πρώτη στιγμή για το ενδεχόμενο μετεκλο-
γικών συνεργασιών εμφανίστηκε ο πρό-
εδρος του ΠΑΣΟΚ, στο πλαίσιο της παρου-
σίας του στο 8ο Φόρουμ των Δελφών.

Ταυτόχρονα όμως ο Νίκος Ανδρουλάκης
«έκλεισε με θόρυβο την πόρτα» που επι-
χείρησε να ανοίξει ο Αλέξης Τσίπρας για
τον σχηματισμό κυβέρνησης ανοχής. «Έχω
θέσει εξαρχής κάποια κριτήρια. Πρώτο
κριτήριο είναι να έχουμε ένα ισχυρό ποσο-
στό για να μπορώ να διαπραγματευτώ με τα
υπόλοιπα κόμματα τις προτεραιότητες που
θα έχει -μέσω των προγραμματικών συγ-

κλίσεων- μια τέτοια κυβέρ-
νηση συνεργασίας. Επίσης,
έχω πει ότι δεν μπορεί να
είναι σε πρωταγωνιστικές
θέσεις πρόσωπα τα οποία
είναι οι πρωταγωνιστές των
μεγάλων προβλημάτων της
χώρας. Δεν πρόκειται να
μπω σε μια συζήτηση όπου

ο καθένας λέει ό,τι θέλει και φέρνει την
πραγματικότητα στα μέτρα του, μη κοιτών-
τας τα πραγματικά δεδομένα. Απορρίπτω
το οποιοδήποτε σενάριο δεν έχει τα στάδια
που σας είπα», είπε με τον πλέον κατηγο-
ρηματικό τρόπο ο κ. Ανδρουλάκης.

Ερωτηθείς αν μετεκλογικά υπάρχουν
περιθώρια για να αλλάξει η στάση του, είπε
στο ίδιο ύφος: «Ο καθένας μπαίνει στην πο-
λιτική γιατί πιστεύει ότι μπορεί να πετύχει
κάτι. Δεν θα απαξιώσω αυτή τη νέα πορεία,
όχι γιατί όπως λέτε δεν θα βάλω νερό στο
κρασί μου ή γιατί θεωρώ ότι αυτό εκπέμπει
ένα μήνυμα νίκης. Ό,τι λέω το λέω για το
καλό της πατρίδας. Πιστεύω ότι η πατρίδα
χρειάζεται κυβερνήσεις συνεργασίας, που
τα πρόσωπα του πρωθυπουργού και των
σημαντικότερων υπουργών θα είναι κοινής
αποδοχής. Αυτό που υποστηρίζουν κάποι-
οι ότι θέλω να επιβάλω τον πρωθυπουργό
είναι μια ανοησία». 

Προτεραιότητα και «μουντζούρης»
Προσδιόρισε ως προτεραιότητες κατά

την προγραμματική συνεργασία «να πέσει
το κόστος ζωής, το κοινωνικός κράτος, η
Υγεία και η Παιδεία. Η σταθερότητα της
χώρας έχει αναλογική ευθύνη. Όσο ισχυ-
ρότερο το ΠΑΣΟΚ τόσο μεγαλύτερη ευθύ-
νη έχει για τη σταθερότητα. Άρα, τον
“μουντζούρη” θα τον χρεωθούν αυτοί που
θα βάλουν πάνω απ’ όλα την προσωπική
τους πολιτική επιβίωση και όχι την πρό-
οδο της χώρας».

Για ακόμη μια φορά επέμεινε σε υψηλών
τόνων κριτική απέναντι στους δύο πολιτι-

κούς του αντιπάλους, υποστηρίζοντας πως
«δεν είναι ουδέτερα πρόσωπα. Δεν είναι ο
κ. Σολτς που είχε μια επιτυχημένη θητεία,
πήρε ένα καλό ποσοστό και έγινε καγκελά-
ριος σε μια τρικομματική συμμαχική κυ-
βέρνηση. Ως Ευρωπαίος σοσιαλδημοκρά-
της θεωρώ ότι δεν αξίζουν να έχουν μια
δεύτερη ευκαιρία άνθρωποι που έλεγαν
“δεν θέλουμε τα μνημόνια και θα φέρουμε
κοινωνική δικαιοσύνη”, υπόσχονταν σει-
σάχθεια και έναν χρόνο μετά ξεπούλησαν
χωρίς κανένα κριτήριο και χωρίς καμία
προστασία κόκκινα δάνεια αξίας δισεκα-
τομμυρίων στα funds. Είναι αναξιόπιστα
πρόσωπα που το 2015 έκαναν δημοψήφι-
σμα και μετέτρεψαν το “όχι” σε “ναι” σε μία
ώρα εκθέτοντας παγκοσμίως τη χώρα. Εί-

ναι αναξιόπιστα πρόσωπα που έλεγαν “ψη-
φίστε με ως λευκό καβαλάρη να βάλω τέ-
λος στη θεσμική παρακμή του κ. Τσίπρα”.
Και αντ’ αυτού είδαμε επιθέσεις στις ανε-
ξάρτητες αρχές», για να προσθέσει με οξύ
ύφος ότι «εδώ έχουμε τον λαϊκισμό με
γραβάτα όπως τον εκπροσωπεί ο κ. Μητσο-
τάκης και τον λαϊκισμό χωρίς γραβάτα
όπως τον εκπροσωπεί ο κ. Τσίπρας. Ο ένας
λέει 10% αύξηση των μισθών. Ο άλλος λέει
25% αύξηση των μισθών. Πώς; Με έναν νό-
μο κι ένα άρθρο; Και με ταυτόχρονη μεί-
ωση των συντελεστών. Πώς θα γίνουν αυτά
τα πράγματα; Εδώ μιλάμε για απόλυτο εμ-
παιγμό του ελληνικού λαού», σημείωσε
σχετικά με τις υποσχέσεις των κυρίων Μη-
τσοτάκη και Τσίπρα.

Η Χρονοπούλου
Αναφερόμενος στην υπόθεση της καταγγε-

λίας της Ελένης Χρονοπούλου, απέφυγε να
αποκαλύψει τις προθέσεις του για το αν θα εί-
ναι τελικά στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας του
ΠΑΣΟΚ, υπογραμμίζοντας ότι «για εμένα αυ-
τό το θέμα δεν είναι πια πολιτικό αλλά είναι
ένα κορυφαίο ηθικό ζήτημα» και καυτηρίασε
τη στάση του ΣΥΡΙΖΑ: «Κάποιοι δήθεν αριστε-
ροί στη χώρα μας είναι δικαιωματιστές αλά
καρτ. Παίρνουν θέση σε σχέση με την πολιτι-
κή ταυτότητα της καταγγέλλουσας. Είναι
ντροπή αυτό το πράγμα και πραγματικά η κυ-
ρία Χρονοπούλου βίωσε την επίθεση μιας
διαδικτυακής, ενός διαδικτυακού παρακρά-
τους, που προσπάθησε να την απαξιώσει και
να την ευτελίσει προσπαθώντας να περάσει
στην κοινή γνώμη ότι είναι μια προεκλογική
καταγγελία, ήταν μια καταγγελία που έχει γί-
νει από το 2020 και δεν έχει καμία σχέση με
τις εθνικές εκλογές ή προεκλογική εκστρα-
τεία. Αυτό το διαδικτυακό παρακράτος δεν εί-
ναι προνόμιο μόνο του κύριου Τσίπρα».  

Ο Ανδρουλάκης από το Φόρουμ των Δελφών έκλεισε με πάταγο 
την πόρτα στον Τσίπρα, αφήνοντας ανοιχτό παράθυρο 

σε κυβερνήσεις συνεργασίας με «πρόσωπα κοινής αποδοχής»

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου

aantonopoulos10@gmail.com 

«Δεν θα βάλω νερό 
στο κρασί μου»!
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Δ εν έχει τέλος το μπάχαλο στην… ακροδεξιά πο-
λυκατοικία. Μετά τις διαγραφές, τις παραιτήσεις
και τις μεταγραφές, «έσκασαν μύτη» και οι μηνύ-

σεις. Ο ιδρυτής και πρόεδρος της Ελληνικής Λύσης Κυ-
ριάκος Βελόπουλος κατέθεσε μήνυση κατά του Αντώνη

Μυλωνάκη, όπως επιβεβαίωσε και ο πα-
ραιτηθείς βουλευτής του κόμματος. Μάλι-
στα, όπως είπε, πήγαν στο σπίτι του αστυ-
νομικοί για να τον συλλάβουν, στο πλαίσιο
της αυτόφωρης διαδικασίας.

«Αληθεύουν (οι πληροφορίες για τη μήνυ-
ση). Είμαι εκτός Αττικής. Το σπίτι μου απέξω
είναι ζωσμένο από αστυνομικούς από το
Τμήμα Πατησίων. Οι αστυνομικοί καλά κά-

νουν. Αυτή είναι η δουλειά τους στο πλαίσιο του αυτοφώρου»,
ανέφερε ο κ. Μυλωνάκης, μιλώντας στον ΑΝΤ1.

Όλα ξεκίνησαν όταν ο Κυριάκος Βελόπουλος, υιοθετών-
τας δημοσίευμα περί αποστασίας βουλευτών του και προ-
σχώρησής τους στη ΝΔ, τους κάλεσε σε απολογία και στη
συνέχεια τους παρέπεμψε στα όργανα του κόμματος. Η
Επιτροπή Δεοντολογίας της Ελληνικής Λύσης αποφάσισε
να αλλάξουν εκλογική περιφέρεια οι βουλευτές που φέ-
ρεται να βρίσκονται σε συνομιλίες με τη ΝΔ. Βάσει της
απόφασης αυτής, οι τρεις βουλευτές Αντώνης Μυλωνάκης
(Ανατολικής Αττικής), Αναστασία-Αικατερίνη Αλεξοπού-
λου (Βόρειου Τομέα Αθήνας) και Απόστολος Αβδελάς (Α’
Θεσσαλονίκης) «θα κατέλθουν ως υποψήφιοι σε άλλες
εκλογικές περιφέρειες και, σε δεύτερο χρόνο αναλόγως
και της συμπεριφοράς τους, θα μπορούσαν να κατέλθουν
ως υποψήφιοι στην εκλογική περιφέρεια της προτιμήσε-
ώς τους».

Έπειτα από αυτή την απόφαση, η Αναστασία-Αικατε-
ρίνη Αλεξοπούλου και ο Αντώνης Μυλωνάκης υπέβα-
λαν την παραίτησή τους. Εν αντιθέσει, ο Απόστολος
Αβδελάς, ο οποίος έκανε «δήλωση μετανοίας», τη γλί-
τωσε φθηνά, καθώς «εξορίστηκε» στα Γρεβενά από την
Α’ Θεσσαλονίκης.

Καταγγελίες για «μαύρα χρήματα»
Στη συνέχεια, τόσο ο κ. Μυλωνάκης όσο και η κυρία

Αλεξοπούλου προχώρησαν σε καταγγελίες για «άδικες
συμπεριφορές», «μαύρα χρήματα» και «εγκληματική ορ-

γάνωση». «Εμείς δίνουμε 1.500 ευρώ τον μήνα, 1.000 ευ-
ρώ τα παίρνει το κόμμα κατευθείαν από τη μισθοδοσία και
τα 500 ευρώ είναι μαύρα σε ένα φάκελο», κατήγγειλε ο κ.
Μυλωνάκης.

Βαραίνοντας ακόμη περισσότερο το κλίμα, μιλώντας σε
εκπομπή του ΣΚΑΪ το πρωί της Τρίτης δήλωσε: «Θα απο-
καλύψω όλη την πολιτική εγκληματική οργάνωση του Κυ-

ριάκου Βελόπουλου, που μπορεί να εξελιχθεί χειρότερη
από τη Χρυσή Αυγή». Επίσης, απαντώντας στην ερώτηση
δημοσιογράφων γιατί αυτό αποτελεί πολιτική εγκληματι-
κή οργάνωση, ο κ Μυλωνάκης είχε δηλώσει: «Η πολιτική
εγκληματική οργάνωση θέλει να σκοτώσει χαρακτήρες,
να δολοφονήσει ανθρώπους (σ.σ.: σχηματικά) για να βάλει
τους δικούς της δέκα ανθρώπους. Αυτό είναι περίπτερο,
δεν είναι κόμμα. Προσπαθεί να είναι ο αυτοκράτορας». 

Μετά τις τελευταίες εξελίξεις, με τη μήνυση του κ. Βε-
λόπουλου και τις αστυνομικές δυνάμεις έξω από το σπίτι
του κ. Μυλωνάκη, οι σχέσεις των δύο πρώην συνεργατών
στην Ελληνική Λύση έχουν οδηγηθεί στα άκρα. Μάλιστα,
ο κ. Μυλωνάκης προαναγγέλλει ότι ετοιμάζει τη δική του
νομική απάντηση: «Εγώ θα κάνω μία μήνυση. Αλλά θα εί-
ναι μήνυση. Το να κάνουν εκατό μηνύσεις δεν με αγγίζει
καθόλου. Ας κάνουν διακόσιες χιλιάδες μηνύσεις. Αυτοί
με έθιξαν. Αυτοί με σπίλωσαν».

Η πρώην βουλευτής της Ελληνικής Λύ-
σης, Αναστασία-Αικατερίνη Αλεξοπούλου,
φαίνεται πως αποφάσισε να κατέβει στις
εκλογές της 21ης Μαΐου με το κόμμα Πα-
τριωτική Ένωση των Εμφιετζόγλου - Μπο-
γδάνου (το οποίο προς το παρόν δεν γνωρί-
ζουμε αν θα κατέβει στις εκλογές, καθώς
εκκρεμούν εις βάρος του προσφυγές),
όπως αποκάλυψε ο υποψήφιος βουλευτής
και αντιπρόεδρος του κόμματος Κωνσταντί-
νος Μπογδάνος το πρωί της Πέμπτης μιλών-
τας στο Mega.

«Έρχεται μαζί μας πλήθος στελεχών.
Ακόμα και η κ. Αλεξοπούλου, η βουλευτής
του κ. Βελόπουλου, προφανώς και βλέπει

ότι είμαστε η μόνη σοβαρή και στιβαρή επι-
λογή. Είναι μαζί μας. Μιλάμε τις τελευταίες
μέρες, δώσαμε τα χέρια και προχωράμε.
Νομίζω ότι ο Μυλωνάκης είναι “στα κάγκε-

λα” με τον Βελόπουλο και αυτό που θέλει να
έχει είναι δημόσιο βήμα, ώστε να υπερασπι-
στεί την τραυματισμένη του τιμή. Αισθάνεται
πολύ αδικημένος, το ξέρω επειδή μίλησα

μαζί του. O Μυλωνάκης νομίζω θα έχει σύν-
τομα μια τηλεοπτική εκπομπή κάπου».

Στη συνέχεια πρόσθεσε: «Ο χώρος πάσχει
από “προεδρίτιδα”, όλοι θέλουν να είναι
πρόεδροι εκτός εμού, ήθελα να υπηρετήσω
την Ένωση. Αυτή τη στιγμή είμαστε στην
Πατριωτική Ένωση επτά κόμματα».

Επίσης, αναφερόμενος στις εκλογές, ο κ.
Μπογδάνος προέβλεψε ότι στις 3 Ιουλίου θα
γίνει συγκυβέρνηση της ΝΔ με το ΠΑΣΟΚ:
«Στις πρώτες εκλογές δεν βγαίνει αποτέλε-
σμα. Στις δεύτερες εκλογές η αυτοδυναμία
της ΝΔ δεν υπάρχει πάνω στο τραπέζι. Δί-
πλα στη ΝΔ είναι δυνητικά το ΠΑΣΟΚ και
βοηθάει σφήνα και η υπόθεση Γεωργούλη».

Στην αγκαλιά της Πατριωτικής  Ένωσης του Μπογδάνου η Αλεξοπούλου

Γιατί ο Βελόπουλος 
μήνυσε τον Μυλωνάκη 

του Βαγγέλη

Κατσορίδα

vkatsoridas@political.gr

Αστυνομικοί πήγαν στο σπίτι του
παραιτηθέντος βουλευτή για 

να τον συλλάβουν - Το μπάχαλο 
στην Ελληνική Λύση και στα… άλλα

διαμερίσματα της ακροδεξιάς
πολυκατοικίας δεν έχει τέλος 
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Γ
ια πρώτη φορά τα τελευταία χρόνια, η προεκλογι-
κή περίοδος στη χώρα μας μοιάζει να εστιάζει το
ενδιαφέρον της στη δημόσια συνεδρίαση της ερ-
χόμενης Τρίτης στον Άρειο Πάγο, οπότε και θα

μπει η «σφραγίδα νομιμότητας» στα πολιτικά κόμματα και
στους συνδυασμούς που θα συμμετάσχουν στις εθνικές
εκλογές της 21ης Μαΐου. 

Η ανακήρυξη των κομμάτων από το Α1 Τμήμα του Αρείου
Πάγου, η οποία μέχρι και τις εκλογές του 2019
αποτελούσε μια εντελώς τυπική διαδικασία,
μειωμένης δημοσιογραφικής βαρύτητας, απέ-
κτησε αυτή τη φορά ιδιαίτερη σημασία, απορ-
ροφώντας τα βλέμματα πολιτικών, δικαστικών
αλλά και της κοινής γνώμης.

Η λίστα με τις δηλώσεις συμμετοχής κομμά-
των, συνδυασμών και μεμονωμένων υποψη-
φίων έκλεισε τα μεσάνυχτα της Τετάρτης κατα-
γράφοντας ρεκόρ, αφού ο αριθμός τους ήταν διπλάσιος από
εκείνον των εκλογών του 2019. Και αυτό γιατί στην Εισαγγε-
λία του Αρείου Πάγου, μέχρι τη λήξη της σχετικής προθε-
σμίας, φακέλους για να λάβουν μέρος στις εκλογές είχαν
υποβάλει συνολικά 50 κόμματα, συνασπισμοί κομμάτων και
μεμονωμένοι υποψήφιοι. Υπενθυμίζεται πως για την εκλο-
γική αναμέτρηση της 7ης Ιουλίου 2019 είχαν δηλώσει συμ-
μετοχή 24 κόμματα, από τα οποία τέσσερα τελικά είχαν κο-
πεί από το Α1 Πολιτικό Τμήμα για τυπικούς λόγους. 

Μέχρι προχθές τα μεσάνυχτα, δήλωσαν επίσημα συμμε-
τοχή στις εκλογές της 21ης Μαΐου 38 πολιτικά κόμματα, 10

συνασπισμοί κομμάτων και 2 μεμονωμένοι υποψήφιοι. Με-
ταξύ αυτών είναι και το Εθνικό Κόμμα - Έλληνες του Ηλία
Κασιδιάρη, με πρόεδρο τον απόστρατο ταξίαρχο και πρώην
καθηγητή της Στρατιωτικής Σχολής Ευελπίδων Δημήτρη
Χατζηλιάδη, που κατέθεσε φάκελο στην εκπνοή της προθε-
σμίας, αλλά και το ΕΑΝ του πρώην αντιπροέδρου του Αρεί-
ου Πάγου, Αναστάσιου Κανελλόπουλου, που προσήλθε αυ-
τοπροσώπως στο Ανώτατο Ακυρωτικό Δικαστήριο. 

Κοινό χαρακτηριστικό σε αρκετούς από τους
σχηματισμούς που βλέπετε αναλυτικά στον πί-
νακα είναι η επιλογή λέξεων στην ονομασία
τους όπως «Έλληνες» ή «Ελληνικό», απευθυ-
νόμενοι προφανώς σε μια συγκεκριμένη δεξα-
μενή ψηφοφόρων. Επίσης, δεν λείπουν οι φρά-
σεις όπως «Κίνημα» ή «Συμμαχία» και οι ανα-
φορές στον «πατριωτικό» τους χαρακτήρα. Σε
κάθε περίπτωση, πάντως, όπως σχολίαζαν αρ-

μόδιες πηγές, είναι η πρώτη φορά από τη Μεταπολίτευση
που ουσιαστικά ο Άρειος Πάγος καλείται να αποφασίσει για
τη συμμετοχή ή όχι κομμάτων κρίνοντας ουσιαστικούς και
όχι τυπικούς λόγους με αφορμή τις δηλώσεις του κόμματος
Έλληνες αλλά και του ΕΑΝ που αναβίωσε ο Αναστάσιος Κα-
νελλόπουλος μετά το μπλόκο που μπήκε στον Ηλία Κασιδιά-
ρη. Πλέον, η απόφαση για το ποιοι θα συμμετάσχουν στις εκλο-
γές ανήκει στην Ολομέλεια του επονομαζόμενου και εκλογικού
Α1 Τμήματος του Αρείου Πάγου, το οποίο θα προχωρήσει στην
ανακήρυξη των κομμάτων και των συνδυασμών κομμάτων το
βράδυ της ερχόμενης Τρίτης, 2 Μαΐου 2023.

Κόμματα
1) ΣΥΡΙΖΑ
2) ΚΚΕ (μ-λ)
3) ΟΚΔΕ
4) ΑΝΤΑΡΣΥΑ
5) ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ - ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ
6) ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ (ΚΚΕ)
7) ΚΙΝΗΜΑ 21
8) ΚΙΝΗΜΑ ΦΤΩΧΩΝ
9) ΠΑΤΡΙΩΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ «ΕΛ.ΛΑ.Σ» - 
ΕΛΛ. ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΙΣ
10) ΝΙΚΗ
11) ΠΑΤΡΙΩΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ - ΠΡΟΔΡΟΜΟΣ ΕΜΦΙΕΤΖΟΓΛΟΥ
12) ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΟΡΑΜΑ
13) ΜέΡΑ25 - ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΡΗΞΗ
14) ΒΟΡΕΙΑ ΛΕΓΚΑ-ΚΡΑΜΑ
15) ΟΑΚΚΕ
16) Μ-Λ ΚΚΕ
17) ΕΛΛΗΝΩΝ ΣΥΝΕΛΕΥΣΙΣ
18) ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΩΝ
19) ΤΟΛΜΑ
20) ΠΑΤΡΙΔΑ - ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΛΑΤΙΝΟΠΟΥΛΟΥ
21) ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
22) ΕΥ - ΚΙΝΗΣΗ
23) ΝΕΑ ΔΟΜΗ
24) ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΞΑΝΑ
25) ΚΟΤΕΣ
26) ΔΥΝΑΜΗ ΣΤΟΝ ΠΟΛΙΤΗ
27) ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ ΒΕΡΓΗΣ - ΕΛΛΗΝΕΣ ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ
28) SOCIAL
29) ΠΝΟΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
30) ΠΡΑΣΙΝΟ ΚΙΝΗΜΑ
31) ΕΑΝ
32) ΛΑΪΚΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΜΜΑ (Λ.ΕΥ.ΚΟ)
33) ΕΛΛΗΝΕΣ
34) ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΛΕΥΚΟ ΚΙΝΗΜΑ 
ΣΗΜΕΡΙΝΗΣ ΙΔΕΟΛΟΓΙΑΣ (Ε.Λ.Κ.Σ.Ι.)
35) ΕΘΝΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΗΝΕΣ
36) ΕΛΛΗΝΕΣ ΧΡΙΣΤΙΑΝΟΔΗΜΟΚΡΑΤΕΣ- 
ΧΡΙΣΤΙΑΝΟΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΟΣ
37) ΦΙΛΟΝΟΜΗ ΔΗΜΕΓΕΡΣΙΑ
38) ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ

Συνασπισμοί κομμάτων
1) ΕΝΩΝΩ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ
2) ΕΘΝΙΚΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ
3) ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΑΞΙΩΝ - ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ
4) ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ
5) ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ
6) ΠΡΑΣΙΝΟ ΚΑΙ ΜΩΒ
7) ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ
8) ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ ΠΡΑΣΙΝΟΙ - ΠΡΑΣΙΝΗ ΕΝΟΤΗΤΑ
9) ΕΝΟΤΗΤΑ-ΑΛΗΘΕΙΑ ΕΝ.Α
10) ΜΑΖΙ 

Μεμονωμένοι υποψήφιοι
1) ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΚΑΛΛΙΓΙΑΝΝΗΣ
2) ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΠΡΟΪΤΣΗΣ

Οι 50 «μονομάχοι»
Αναλυτικά, τα 50 κόμματα, συνασπισμοί κομμάτων

και οι μεμονωμένοι υποψήφιοι που δήλωσαν συμμε-
τοχή στις επικείμενες εκλογές, κατά τη σειρά κατάθε-
σης στην Εισαγγελία του Αρείου Πάγου, είναι τα εξής:

Τα 47+1 κόμματα
και οι δύο… κούκοι 
που θα διεκδικήσουν
την ψήφο του λαού!

Η λίστα-ρεκόρ
των υποψηφίων 
για τις εκλογές
της 21ης Μαΐου
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Στον Άρειο Πάγο «σκόνταψε» τελικώς η Πατριωτική
Ένωση των Κωνσταντίνου Μπογδάνου - Πρόδρομου
Εμφιετζόγλου. Το Α1 Πολιτικό Τμήμα του Ανώτατου Δι-
καστηρίου έκρινε «προβληματικό» τόσο το σύμβολο
όσο και το όνομα του κόμματος, με συνέπεια να μην
μπορεί να κατέλθει στις επικείμενες εκλογές της
21ης Μαΐου. Συγκεκριμένα, εις βάρος του κατατέθη-
κε, σύμφωνα με πληροφορίες, προσφυγή από το κόμ-

μα ΠΑΤΡΙΩΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ «ΕΛ.ΛΑ.Σ» - ΕΛΛ. ΛΑΪΚΗ ΣΥ-
ΣΠΕΙΡΩΣΙΣ στην οποία υποστηρίχθηκε πως οι κύριοι
Μπογδάνος, Εμφιετζόγλου του «έκλεψαν» το όνομα,
με το αρμόδιο τμήμα του Αρείου Πάγου να κάνει ομό-
φωνα δεκτή την προσφυγή. Επιπλέον, οι δικαστές
έκριναν πως το σύμβολο της Πατριωτικής Ένωσης (το
αστέρι της Βεργίνας) είναι εθνικό σύμβολο που εκ του
νόμου απαγορεύεται η χρήση του.

Γιατί αποκλείστηκε το κόμμα Μπογδάνου - Εμφιετζόγλου

Δ
εν βγήκε λευκός καπνός στη
συνεδρίαση της Διακομματι-
κής Επιτροπής όσον αφορά το
debate των πολιτικών αρχη-

γών, καθώς όλα τα κόμματα ζήτησαν μια
τηλεμαχία με όλους τους πολιτικούς αρ-
χηγούς, ενώ η αξιωματική αντιπολίτευση
επέμεινε στη θέση της να διεξαχθούν δύο

τηλεοπτικές μονομαχίες,
με τη δεύτερη να περι-
λαμβάνει μπρα-ντε-φερ
μεταξύ Τσίπρα και Μη-
τσοτάκη. Το γεγονός ότι ο
ΣΥΡΙΖΑ δεν υποχώρησε
από αυτή τη θέση οδήγη-
σε στην απόφαση η Επι-
τροπή να ξανασυνεδριά-

σει στις 10.00 αύριο το πρωί, οπότε θα συ-
ζητηθούν αναλυτικά και οι όροι της διεξα-
γωγής του debate.

Από την πλευρά της η υπηρεσιακή
υπουργός Εσωτερικών Καλλιόπη Σπανού
(φωτό) δέχθηκε το αίτημα να υπάρξει πα-
ραίνεση προς τα τηλεοπτικά κανάλια για
ισονομία.

Τα πρωτογενή στοιχεία
Ο ΣΥΡΙΖΑ ζήτησε να δημοσιοποιούν-

ται τα αστάθμητα πρωτογενή στοιχεία
των δημοσκοπήσεων. Επιμένοντας ο
εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ, επισήμανε
ότι έχει γίνει καταγγελία για τρεις εται-
ρείες χωρίς να συμβεί τίποτα, με τον

εκπρόσωπο της ΝΔ να τον παραπέμπει
στην αρμόδια ελεγκτική Αρχή των εν
λόγω εταιρειών. Στη συνεδρίαση απο-
φασίστηκε, επίσης, να επισπευσθούν
οι καταβολές της κρατικής χρηματοδό-
τησης, ενώ ζητήθηκε να υπάρξουν δι-
ευκολύνσεις των εκλογέων.

Το ΠΑΣΟΚ πρότεινε election pass για
τους εργαζόμενους στον τουριστικό
κλάδο.

Όσον αφορά τους απόδημους, συνολικά
έχουν εγγραφεί 22.816  και θα ψηφίσουν το
Σάββατο παραμονή των εκλογών, σε 99
εκλογικά τμήματα σε όλο τον κόσμο.

Οι εκπρόσωποι των κομμάτων
Υπενθυμίζεται ότι τα κόμματα στην επι-

τροπή εκπροσωπούν: Τη ΝΔ ο Γιάννης
Σμυρλής, τον ΣΥΡΙΖΑ ο Κώστας Πουλάκης,
το ΠΑΣΟΚ ο Νίκος Σαλαγιάννης, το Μέ-
ΡΑ25 ο Σπύρος Δερβενιώτης, το ΚΚΕ ο
Γιάννης Γκιόκας, την Ελληνική Λύση ο
Παύλος Σαράκης. Στην επιτροπή συμμετέ-
χουν ο γενικός γραμματέας Ενημέρωσης
Δημήτρης Γαλαμάτης και ο επικεφαλής του
ΕΣΡ Αθανάσιος Κουτρουμάνος.

Υπενθυμίζεται ότι η Διακομματική Επι-
τροπή συγκροτήθηκε με κατεπείγουσα
απόφαση του υπουργείου Εσωτερικών, με
στόχο την υποβολή προτάσεων για την
εφαρμογή των διατάξεων της εκλογικής
νομοθεσίας. 

Γράφει 
η Στέλλα 

Παπαμιχαήλ

spapamixail@yahoo.gr

Ες αύριον
τα σπουδαία 
για το debate 

Χωρίς αποτέλεσμα η πρώτη συνεδρίαση
της Διακομματικής Επιτροπής 
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«Τ
ίποτα δεν θα αλλάξει στις ελληνο-
αμερικανικές σχέσεις και θα δια-
τηρηθεί το θετικό momentum

και μετά τις εκλογές», διεμήνυσε ο Αμερι-
κανός πρέσβης Τζορτζ Τσούνης. Μιλώντας
στο Οικονομικό Φόρουμ των Δελφών
απάντησε αρχικά σε ερώτηση για την επό-
μενη μέρα του πολέμου στην Ουκρανία, ει-

δικότερα για τις διαμορ-
φούμενες σχέσεις της Ρω-
σίας με την Κίνα.

Σημείωσε ότι οι ΗΠΑ δεν
ήθελαν αυτό τον πόλεμο,

αλλά δεν υπάρχει πλέον κα-
μία άλλη επιλογή από το να
νικήσει ο ουκρανικός λαός.

Γιατί αν γίνει αποδεκτή η αλλαγή συνόρων
διά της βίας μία φορά, αυτό δεν θα σταματή-
σει ποτέ. Και κανείς δεν γνωρίζει ποιος θα
είναι ο επόμενος.

Σε ό,τι αφορά τις σχέσεις των ΗΠΑ με
την Ελλάδα, ο κ. Τσούνης επανέλαβε ότι η
Ελλάδα είναι ένας εξαιρετικά αξιόπιστος
και σταθερός σύμμαχος πάνω στον οποίο
στηρίζονται οι ΗΠΑ για να λυθούν τα προ-
βλήματα της ευρύτερης περιοχής και αυτό
το απέδειξε και στην περίπτωση της Ου-
κρανίας, καθώς ήταν από τις πρώτες χώ-
ρες με τις οποίες συστρατεύτηκε και αυτό
από θέση αρχής.

Ενεργειακός κόμβος
Επισήμανε ότι τα επόμενα χρόνια η Ελλά-

δα θα γίνει ένας πολύ μεγάλος ενεργειακός
κόμβος, καθώς θα έχει διαθέσιμη δύο ή
τρεις φορές περισσότερη ενέργεια από αυ-
τήν που μπορεί να καταναλώσει. Στο ερώτη-
μα ποια είναι η θέση των ΗΠΑ στις επικεί-
μενες εκλογές της Ελλάδας, σημείωσε ότι
είναι προφανές πως δεν ανακατεύεται. Και
κάνοντας μια παρενθετική αναφορά στο πα-
ρελθόν παραδέχτηκε ότι οι ΗΠΑ έχουν κά-
νει μεγάλα λάθη το 1967 και το 1974, κάτι για
το οποίο απολογήθηκε και ο πρόεδρος
Κλίντον σε επίσκεψή του στην Ελλάδα.

Συμπλήρωσε όμως ότι την τελευταία δε-
καετία, ανεξαρτήτως κυβερνήσεων στην Ελ-
λάδα και προέδρων στις ΗΠΑ, οι δύο χώρες
έχουν έρθει πιο κοντά από ποτέ και αυτό δεν
πρόκειται να αλλάξει ανεξάρτητα από το απο-
τέλεσμα των εκλογών στην Ελλάδα. Στο θέμα
των F-16 σημείωσε ότι υπάρχουν διαδικασίες
στις ΗΠΑ για την εξέταση του αιτήματος της
Τουρκίας αλλά και νομοθέτες που διαφωνούν,
όπως ο πρόεδρος της Επιτροπής Εξωτερικών
της Γερουσίας Μπομπ Μενέντεζ.

Ανέφερε ότι η Ελλάδα στο άμεσο μέλλον

ίσως είναι η μοναδική χώρα στην περιοχή
της Νοτιοανατολικής Μεσογείου που θα έχει
F-35 στον αεροπορικό της στόλο. Όμως στη
συνέχεια, απαντώντας στον πυρήνα του ερω-
τήματος, είπε ότι θα ήταν ευχής έργον να
μπορούσε η Τουρκία να παραλάβει τα F-16,
καθώς αυτό θα σήμαινε ότι θα έχουμε αφή-
σει τα προβλήματα πίσω μας.

Διάλογος με τους γείτονες
Μιλώντας ειδικότερα για τα Ελληνοτουρ-

κικά, υποστήριξε ότι «κανείς δεν έχει το μο-
νοπώλιο του σωστού και του λάθους», ενώ
μίλησε για απεμπλοκή και ειρηνική επίλυ-
ση μέσα από διάλογο. Και προέβλεψε ότι
μετά τις εκλογές θα γίνει μια «ειλικρινής»
προσπάθεια και από τις δύο πλευρές ώστε
να υπάρξει σημαντική πρόοδος στις ελλη-
νοτουρκικές σχέσεις. «Δεν μπορούμε να
λύσουμε όλα τα προβλήματα», υποστήριξε
ο κ. Τσούνης, «αλλά μπορούμε να συζητή-
σουμε». Όσον αφορά τις ΗΠΑ, σημείωσε ότι
δεν πρόκειται να αναλάβουν κάποια πρωτο-
βουλία, αλλά είναι πρόθυμες να μεσολαβή-
σουν, εφόσον ζητηθεί η συμβολή τους. 

Ο Τσούνης αποθεώνει την Ελλάδα

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Όλα όσα είπε ο Αμερικανός
πρέσβης στην ομιλία του 
στο Οικονομικό Φόρουμ 
των Δελφών για τις σχέσεις
της χώρας μας με τις ΗΠΑ, 
την Τουρκία και τον πόλεμο
στην Ουκρανία



Ο
πως είχαμε γράψει ήδη από
χθες στην «P», το ελληνικό C-
130, που είχε μετασταθμεύσει
στο αεροδρόμιο του Ασουάν

από την περασμένη Κυριακή, είναι πλή-
ρως επιχειρησιακό και ήταν σε ετοιμότη-
τα μαζί με το προσωπικό, την ομάδα της
ΔΕΠ, αν το επέτρεπαν οι συνθήκες ασφα-
λείας να απογειωθεί για το στρατιωτικό
αεροδρόμιο του Χαρτούμ, προκειμένου
να συμμετάσχει στις δύσκολες επιχειρή-

σεις απεγκλωβισμού Ελ-
λήνων και ξένων υπηκόων
επί σουδανικού εδάφους.

Το υπουργείο Εξωτερι-
κών σε συνεργασία με το
ΓΕΕΘΑ που οργάνωσε την

επιχείρηση, αφού επιβε-
βαίωσε από τη γαλλική και
τη γερμανική πλευρά, οι

στρατιωτικές δυνάμεις των οποίων ελέγ-
χουν το σουδανικό αεροδρόμιο, ότι έχει
εξασφαλιστεί η δυνατότητα προσγείωσης
και στάθμευσης του ελληνικού μεταφορι-
κού αεροσκάφους, χθες το πρωί έδωσε
στο C-130 εντολή ανάληψης αποστολής.

Αφού επιβεβαιώθηκε η ασφάλεια της
πτήσης, απογειώθηκε από το αεροδρόμιο
Ασουάν της Αιγύπτου με προσωπικό Ειδι-
κών Επιχειρήσεων της ΔΕΠ του ΓΕΕΘΑ
και προορισμό την αεροπορική βάση
Γουάντι Σέιντνα, που βρίσκεται 16 χλμ.
βόρεια του Χαρτούμ, όπου προσγειώθηκε
στη 1 το μεσημέρι. Θυμίζουμε ότι τον
έλεγχο του αεροδρομίου είχαν αναλάβει
οι γερμανικές δυνάμεις.

Με την προσγείωση του αεροσκάφους
στην αεροπορική βάση, το τμήμα ειδικών
επιχειρήσεων της αποστολής προέβη σε
έλεγχο και εξασφάλιση της ευρύτερης
περιοχής, ενώ παράλληλα συνέδραμε στη
διάσωση και επιβίβαση στο αεροσκάφος
39 πολιτών, εκ των οποίων 20 από Ελλά-
δα, 1 από Γερμανία, 4 από Ισπανία, 5 από

Ολλανδία, 1 από Σερβία, 8 από Φιλιππίνες,
καθώς και 6 κατοικίδια. Ήταν μια σύνθετη
επιχείρηση με μεγάλο βαθμό δυσκολίας
που οι ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις ολο-
κλήρωσαν με επιτυχία. Από εκεί το αερο-
σκάφος απογειώθηκε στις 3 το μεσημέρι
με προορισμό την Αεροπορική Βάση
Ελευσίνας. Στην αποστολή συμμετείχε
και Έλληνας διπλωματικός υπάλληλος. 

Τους υποδέχτηκαν 
Χαρδαλιάς και Φλώρος

Την εξέλιξη της επιχείρησης εκκένω-
σης και διάσωσης παρακολούθησαν ζων-
τανά και έδιναν οδηγίες από το ΕΘΚΕΠΙΧ
ο υφυπουργός Εθνικής Άμυνας Νίκος
Χαρδαλιάς και ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ, στρατη-
γός Κωνσταντίνος Φλώρος. Όπως αναφέ-
ρει στην ανακοίνωσή του το Γενικό Επιτε-
λείο Εθνικής Άμυνας, «οι Ελληνικές Ένο-
πλες Δυνάμεις, στο πλαίσιο των κατευ-
θύνσεων της ελληνικής κυβέρνησης και
σε στενή συνεργασία και συντονισμό με
τους αρμόδιους κρατικούς φορείς, συνέ-
βαλαν καθοριστικά και με απόλυτη επιτυ-
χία στην εθνική προσπάθεια για τη διά-
σωση και ασφαλή επάνοδο στην Ελλάδα
τόσο Ελλήνων πολιτών όσο και πολιτών
από φίλες και σύμμαχες χώρες, με τη
συνδρομή επιχειρησιακών μέσων και
εξειδικευμένου προσωπικού».

Το C-130 προσγειώθηκε στο στρατιωτι-
κό αεροδρόμιο της Ελευσίνας λίγο μετά
τις 9 το βράδυ της Πέμπτης. Τους Έλλη-
νες ομογενείς υποδέχτηκαν ο υφυπουρ-
γός Άμυνας Νίκος Χαρδαλιάς και ο αρ-
χηγός ΓΕΕΘΑ, στρατηγός Κωνσταντίνος
Φλώρος. Με την ολοκλήρωση της εν λό-
γω επιχείρησης, ο αριθμός των απεγ-
κλωβισθέντων συμπατριωτών μας και
μελών οικογενειών τους ανέρχεται στα
125 άτομα. Από στρατιωτικής πλευράς, η
επιχείρηση εκκένωσης και διάσωσης
έλαβε τέλος.
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Γράφει 
η  Γεωργία

Γαραντζιώτη

Τα κομάντο
απεγκλώβισαν

άλλους 39
από το Χαρτούμ

ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΕΞΕΤΕΛΕΣΘΗ

Είκοσι Έλληνες και 19 υπήκοοι ξένων χωρών στο C-130 που
επέστρεψε από το Σουδάν - Στους 125 οι συμπατριώτες μας που
γύρισαν από την κόλαση έπειτα από συντονισμένες επιχειρήσεις
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Από το δεν ψηφίζω
για Κασιδιάρη του Τσίπρα
μέχρι την κυβέρνηση... ανοχής!
Τ

ώρα που βρισκόμαστε λίγες μόνο μέρες
πριν από τις κάλπες, αυτό που έχει ιδιαίτε-
ρο ενδιαφέρον είναι η στρατηγική με την

οποία πάνε στην κάλπη τα τρία μεγαλύτερα κόμμα-
τα (ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ) με γνώμονα ότι και τα
τρία έχουν κυβερνήσει στο παρελθόν, άρα δεν γί-
νεται να επικαλεστούν την «πρώτη φορά» στη δια-
κυβέρνηση.

Η πιο εύκολη απάντηση στο παζλ αυτό βέβαια εί-
ναι η στάση της ΝΔ και του Μητσοτάκη. Η κυβέρνη-
ση έχει έργο τεσσάρων ετών, αντιμετώπισε τρεις
μεγάλες κρίσεις, την πανδημία, τον Έβρο και τα Ελ-
ληνοτουρκικά, μαζί με το Μεταναστευτικό, αλλά και
αντιμετωπίζει ικανοποιητικά το πρόβλημα της
ακρίβειας. Και αυτό το θετικό έργο, έστω με τις
όποιες αδυναμίες του, θα προβάλει.

Έχει διαθέσει περί τα 56 δισ. στην πανδημία με
την επιδότηση των αναστολών εργασίας και πάνω
από 3,5 δισ. ευρώ για την επιδότηση των λογαρια-
σμών του ρεύματος και του φυσικού αερίου. Έχει
να επιδείξει απτό έργο, όπως η εκκαθάριση και η
απονομή συντάξεων που εκκρεμούσαν από το 2016
σε μισό εκατομμύριο πολίτες. Μείωσε
όλους σχεδόν τους φόρους και τις εισφο-
ρές, κατάργησε τον φόρο αλληλεγγύης και
προαναγγέλλει ότι θα συνεχίσει στο ίδιο
μοτίβο της ανάπτυξης της οικονομίας.

Έχει  τις ψηφιακές πλατφόρμες του
Πιερρακάκη, από το εμβόλιο μέχρι την
ταυτότητα και το δίπλωμα οδήγησης στο
κινητό, πλατφόρμα-wallet, την ηλεκτρονι-
κή συνταγογράφηση και άλλα τέτοια πολύ
χρήσιμα πράγματα που έλυσαν απλά κα-
θημερινά προβλήματα, τα οποία όμως παί-
δευαν τον κόσμο δεκάδες χρόνια τώρα.

Τελικά, όπως είναι φυσικό, ο Μητσοτάκης θα πάει
στις εκλογές με ένα απλό και ξεκάθαρο σλόγκαν
στην κοινή γνώμη: «Αν θέλουν μια κυβέρνηση Μη-
τσοτάκη και ΝΔ με όποια λάθη έχει κάνει ή μια κυ-
βέρνηση λάθος με Τσίπρα για την επόμενη τετραε-
τία». Απλό και ξεκάθαρο, με ισχυρές πιθανότητες
να πιάσει το μεγαλύτερο ποσοστό των ψηφοφόρων
του το 2019.

Το ότι πάει ο ΣΥΡΙΖΑ με αρνητική ατζέντα στις
εκλογές είναι πασιφανές, σαν να λέμε από πού ξη-
μερώνει κάθε μέρα. Έτσι πήγε το 2015, μόνο που
δεν είχε κυβερνήσει τότε, έτσι πήγε όμως και το
2019 και έχασε κατά κράτος. Και έφτασε στο 2023
για να ανακοινώσει ένα δεύτερο πρόγραμμα Θεσ-
σαλονίκης με «πάρε, κόσμε» και να μας πει ότι η ΝΔ
είναι… κίνδυνος για τη δημοκρατία και… χορηγός
του Κασιδιάρη. Και τα λέει αυτά εκείνος που παρέα
με τη Χρυσή Αυγή ανέτρεψε ουσιαστικά την κυβέρ-
νηση Σαμαρά-Βενιζέλου, μη ψηφίζοντας Πρόεδρο

της Δημοκρατίας. Εκείνος που χαρακτήριζε… ευ-
πρόσδεκτες (στον ΣΥΡΙΖΑ) και τις ψήφους των νεο-
ναζιστών. Εκείνος που δεν ψήφισε την τροπολογία
για να αποκλειστεί από τις εκλογές το κόμμα Κασι-
διάρη. Εκείνος που ονειρεύεται τώρα «κυβέρνηση
των ηττημένων» ή «κυβέρνηση ανοχής», όπως το
γύρισε, για να διώξει τον Μητσοτάκη. Και ας διέ-
ψευδε μέχρι τώρα ένα τέτοιο σενάριο. Από κωλο-
τούμπες να φάν’ και οι κότες. Αν τα κουκιά τούς
βγουν, όπως λέει και ο Μητσοτάκης, θα προχωρή-
σει στην «τερατογένεση». Αν θα την πουν «προ-

οδευτική διακυβέρνηση», «κυβέρνηση
των ηττημένων», «ειδικού σκοπού» ή
«ανοχής» ελάχιστη σημασία έχει.

Μεγάλο ενδιαφέρον, το μεγαλύτερο
ίσως, παρουσιάζει το ΠΑΣΟΚ. Τι θα κάνει
δηλαδή στην κρίσιμη τελική φάση αμέσως
μετά τις κάλπες και ιδιαίτερα κατά τη διάρ-
κεια της πρώτης με τη δεύτερη Κυριακή.

Ο Ανδρουλάκης, που με την εκλογή του
στην ηγεσία του ΠΑΣΟΚ ξεκίνησε δυναμι-
κά, στη συνέχεια όμως θόλωσε την εικόνα
του, μάλλον από μόνος του, κυρίως με την
ατυχή έμπνευση της γραμμής «ούτε με τον

Μητσοτάκη ούτε με τον Τσίπρα κάνουμε κυβέρνη-
ση» και την πρότασή του με τον άγνωστο Χ, αλλά και
σε συνδυασμό με την έλλειψη κάποιων πρωτοβου-
λιών, περιχαράκωσε το κόμμα του. Δεν ξεκαθαρίζει
με ποιους θα συνεργαστεί, αν χρειαστεί σχηματι-
σμός συμμαχικής κυβέρνησης, αλλά αλληθωρίζει
προς… κυβέρνηση προοδευτικής, σοσιαλδημο-
κρατικής κατεύθυνσης. Ούτως ή άλλως, ο Κυριάκος
Μητσοτάκης είναι μόνος του σε αυτή τη μάχη. Δεν
φαίνεται να βρίσκει συμμάχους πέραν της ΝΔ. Και ο
μόνος δρόμος είναι να συνεχίσει να ξεσκεπάζει
τους πολιτικούς του αντιπάλους και να καταστήσει
απολύτως ξεκάθαρο στον ελληνικό λαό τους κινδύ-
νους που εγκυμονεί για τη χώρα το ενδεχόμενο «τε-
ρατογένεσης» τύπου ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ. Την πρώτη
φορά την ξεπεράσαμε με σοβαρές αμυχές. Θα είναι
αλλιώς όμως η δεύτερη φορά. Και η ζημιά μπορεί
να είναι τέτοια που η κατάσταση να γίνει μη ανα-
στρέψιμη…

Μ
ε τον προεκλογικό πολιτικό χρόνο να πυκνώνει, νομίζω
πως είναι η κατάλληλη στιγμή να θυμηθούμε τους εξυ-
φαίνοντες το 2015 το περιβόητο Plan X ή Plan B για την

έξοδό μας από το ευρώ, ήτοι τον Γιάν(ν)η Βαρουφάκη και τον -τό-
τε- άτυπο σύμβουλό του James Galbraith (γιο του διάσημου Αμε-
ρικανού οικονομολόγου και καθηγητή του Χάρβαρντ, John Ken-
neth Galbraith, ο οποίος ήταν φίλος και πανεπιστημιακός συνά-
δελφος του Ανδρέα Παπανδρέου στις Ηνωμένες Πολιτείες) και τις
συναφείς «ιδέες παρακολούθησης» με τα κινητά τηλέφωνα που
κρύβονταν στα ψυγεία των ξενοδοχείων, κατά τη διάρκεια των δια-
πραγματεύσεων, οι οποίες παραλίγο να οδηγούσαν στο Grexit.

Για το τοξικό αυτό μείγμα πολιτικού ερασιτεχνισμού και δηλητη-
ριώδους «μαρξιστικο-μαθηματικο-φιλοσοφικού» (κατά περιγρα-
φή του ίδιου του James Galbraith) οιηματικού πυρήνα της συνύ-
παρξης Βαρουφάκη - Galbraith και της εναλλακτικής προτάσεώς
τους, είχα εγκαίρως αρθρογραφήσει, προειδοποιητικά, από τον
Απρίλιο του 2015. Δυστυχώς -τότε- δεν ήμουν όσο επικριτικός θα

έπρεπε. Δυστυχώς, γιατί το φαρμάκι από το
«δηλητηριασμένο δισκοπότηρο» (όπως είχε
τιτλοδοτήσει στα αγγλικά το σχετικό με την
ελληνική χρηματοοικονομική κρίση βιβλίο
του «Welcome to the Poisoned Chalice» ο
James Galbraith) της αλαζονικής διαπραγ-
μάτευσης Βαρουφάκη και των συνεργατών
του το ήπιε μέχρι την τελευταία του σταγόνα
η χώρα μας, περιμένοντας μπροστά στις ου-
ρές των ΑΤΜ του καλοκαιριού του 2015.

Για να έρθει πολλές φορές αργότερα κατά
τη διάρκεια της κυβερνητικής θητείας των
ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ ο κ. Τσίπρας να ξαναγεμίσει το
πικρό αυτό ποτήρι με βαρύτερους μνημονια-
κούς φόρους και με τους λεγόμενους «κό-
φτες» του 2016, που ελπίζω να μην τους
έχουμε ξεχάσει ούτε αυτούς.

Βεβαίως, αναγνωρίζουμε πως και στη
διάρκεια των πριν το 2015 μνημονιακών χρό-

νων, από το 2010 και εντεύθεν, οι πολίτες δεν γεύονταν μέλι ούτε
τον ηδύγευστον οίνο τής πάλαι ποτέ νεοελληνικής μας ευμάρειας,
αλλά αυτό δεν σήμαινε πως έπρεπε να δοκιμάσουμε και το όξος
της βαρουφακικής διαπραγματευτικής ανικανότητας, ούτε τη χο-
λή της παρωπιδικής αυτολατρείας των επιφωνηματικών «ουάου»
του πρώην υπουργού Οικονομικών. Ενός πρώην υπουργού ο οποί-
ος συμπαρέσυρε έναν ολόκληρο λαό, έχοντας προηγουμένως κα-
θοδηγήσει σε ατραπό ολισθηρών αυταπατών και τον ίδιο τον τότε
πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα, στο χείλος της απόλυτης οικονομι-
κής, κοινωνικής, πολιτικής και νομισματικής καταστροφής, μέσα
από μια πρωτοφανή ακολουθία αστοχιών και λανθασμένων υπο-
κειμενικών βεβαιοτήτων, η οποία είχε εικονογραφηθεί κωμικο-
τραγικά και σε ένα graphic novel που κυκλοφόρησε το 2016 με
πρωταγωνιστή τον κ. Βαρουφάκη υπό τον ευήχως παραστατικό
τίτλο «Wow» (Ουάου)... 

Κρίμα λοιπόν για τη χώρα μας που είχε στο τιμόνι της οικονομίας
της, κατά την πιο κρίσιμη στιγμή της Μεταπολίτευσης, αυτό το
μείγμα γραφικότητας, ανικανότητας και ακκισμού «εσoπριζομέ-
νου τη εικόνι ως έτερα διαλέγεσθαι». Και φυσικά, mea culpa, mea
culpa grandissima, mea maxima culpa που το 2015 απέδωσα
στον κ. Βαρουφάκη το «Σύνδρομο της Ύβρεως», αντί να μιλήσω
ανοικτά και απλά για την πολιτική του ακαταλληλότητα και επικιν-
δυνότητα.

Mea culpa...

του
Φώτη 
Σιούμπουρα

του
Xρίστου 
Χ. Λιάπη

MD, MSc, PhD, 
ψυχίατρος - διδάκτωρ
Παν/μίου Αθηνών,
πρόεδρος ΔΣ 
ΚΕΘΕΑ, μέλος 
Επιτροπής Εμπειρο-
γνωμόνων Δημόσιας
Υγείας

Αν τα κουκιά τού βγουν, 
όπως λέει και ο Μητσοτάκης, 
θα προχωρήσει στην «τερατογένεση».
Αν θα την πουν «προοδευτική 
διακυβέρνηση», «κυβέρνηση 
ηττημένων», «ειδικού σκοπού» 
ή «ανοχής» ελάχιστη σημασία έχει
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Η
αξιολόγηση πιστοληπτικής
ικανότητας είναι μια ανεξάρτη-
τη αξιολόγηση της πιστοληπτι-
κής ικανότητας μιας χώρας ή

μιας κρατικής οντότητας. Οι αξιολογήσεις
πιστοληπτικής ικανότητας των κρατών μπο-
ρούν να δώσουν στους επενδυτές πληρο-
φορίες για το επίπεδο κινδύνου που σχετί-
ζεται με την επένδυση στο χρέος μιας συγ-
κεκριμένης χώρας, συμπεριλαμβανομένου
τυχόν πολιτικού κινδύνου. 

Συνεπώς και μόνο οι συζητήσεις για μια
κυβέρνηση ηττημένων με σκοπό την πολιτι-
κή διαχείριση γεωπολιτικών και οικονομι-
κών θεμάτων ενδέχεται να επηρεάσει αρ-
νητικά, έστω να καθυστερήσει, το επίπεδο
της πιστοληπτικής ικανότητας της χώρας,
ήτοι θα ανοίξει πάλι τη συζήτηση για το πό-
σο υψηλή είναι η πιθανότητα η χώρα μας να

ανταποκριθεί στις οι-
κονομικές της υπο-
χρεώσεις προς τους
πιστωτές και τους
επενδυτές της. Επι-
πλέον, η απειλή κλει-
σίματος των τραπεζών
και ο κίνδυνος χρεο-
κοπίας των νοικοκυ-
ριών και των επιχειρή-
σεων αν έρθει στην
εξουσία μια «προ-
οδευτική» κυβέρνηση
το μόνο αποτέλεσμα
που θα μπορούσε να
έχει είναι να καθυστε-
ρήσει τον σημαντικό
εθνικό στόχο της ανά-
κτησης της επενδυτι-
κής βαθμίδας, ή ακόμα
και να τον ακυρώσει,

και ενδεχομένως να ακυρώσει ως αποτέλε-
σμα την πετυχημένη έξοδο της χώρας μας
από το καθεστώς ενισχυμένης εποπτείας
που έφερε το οριστικό τέλος της εποχής
των μνημονίων δίνοντάς μας τη δυνατότητα
να ασκούμε ελεύθερα την οικονομική μας
πολιτική.

Από το 2019 μέχρι και σήμερα, οι οίκοι
έδειξαν την επιδοκιμασία τους στη σημερι-
νή οικονομική πολιτική αναβαθμίζοντας
συνολικά 12 φορές την πιστοληπτική ικανό-
τητα της Ελλάδας και σύμφωνα με τον Fitch
η πιστοληπτική ικανότητα της Ελλάδας είναι
ΒΒ+ με σταθερή προοπτική, της DBRS για
την Ελλάδα είναι ΒΒ (υψηλή) με σταθερή
προοπτική και σύμφωνα με την S&P, η
οποία αναβάθμισε στις 21 Απριλίου την
προοπτική της πιστοληπτικής ικανότητας
της Ελλάδας στο BB+, δηλαδή μια βαθμίδα
κάτω από τον επενδυτικό βαθμό, αποτέλε-
σε ήδη ένα ισχυρό σήμα για τις αγορές. Εί-
ναι βέβαιο πως η ανάκτηση της επενδυτι-
κής βαθμίδας η οποία θα φέρει ετήσιο δη-

μοσιονομικό όφελος της τάξης του 1 δισ.
ευρώ θα βάλει την Ελλάδα σε νέα επενδυτι-
κή «πίστα» και στο ραντάρ περισσότερων
διεθνών επενδυτικών κεφαλαίων με μα-
κροπρόθεσμο επενδυτικό ορίζοντα.

Ως αποτέλεσμα, θα διευρυνθεί η επενδυ-
τική βάση, ενώ, καθώς τα ελληνικά ομόλο-
γα θα είναι επιλέξιμα από μεγάλους διε-
θνείς, θεσμικούς και μακροχρόνιους επεν-
δυτές, θα αυξηθεί η ρευστότητα στην πρω-
τογενή και δευτερογενή αγορά, θα αποκλι-
μακωθεί το κόστος χρηματοδότησης του
Δημοσίου και θα μπορούν να χρησιμοποι-
ηθούν ως εχέγγυα έναντι διατραπεζικού
δανεισμού, ως επιλέξιμα από την ΕΚΤ, και
σε όρους εφάμιλλους με τα υπόλοιπα μέλη

του Ευρωσυστήματος. Τα επιτόκια δανει-
σμού του ελληνικού Δημοσίου θα πιεστούν
προς τα κάτω, θα επέλθει μια μείωση του
spread του 10ετούς ελληνικού ομολόγου
περιορίζοντας το κόστος χρήματος για τη
χώρα μας και σε μια περίοδο ανοδικού κύ-
κλου των επιτοκίων. 

Αυτή η αναβάθμιση της πιστοληπτικής
ικανότητας του Δημοσίου θα αναβαθμίσει
το αξιόχρεο των τραπεζών, οι οποίες θα
μπορούν να δανείζονται με πιο χαμηλά επι-
τόκια από τη διατραπεζική αγορά και θα
μπορούν να δανείζονται από την ΕΚΤ με εγ-
γύηση ομόλογα του Δημοσίου που θα απο-
τιμώνται στην πραγματική τους αξία. Σήμε-
ρα, η ΕΚΤ κάνει κατ’ εξαίρεση δεκτά τα ελ-

ληνικά ομόλογα ως εγγυήσεις αλλά με έκ-
πτωση 50% στην αξία τους.

Έτσι, ο φθηνότερος δανεισμός για το Δη-
μόσιο και κατ’ επέκταση των τραπεζών ση-
μαίνει εξίσου φθηνό δανεισμό και για επι-
χειρήσεις και νοικοκυριά.

Επίσης, η ανάκτηση της επενδυτικής
βαθμίδας θα ανοίξει τον δρόμο για αναβάθ-
μιση του ΧΑ με στόχο να προβιβαστεί στις
ανεπτυγμένες αγορές στα τέλη του 2024
έως τα μέσα του 2025, ενώ το καλοκαίρι του
2024 αναμένεται οι οίκοι να θέσουν το ΧΑ
σε «watch list για αναβάθμιση». Η απόκτη-
ση της επενδυτικής βαθμίδας θα επιτρέψει
στις ελληνικές μετοχές και τα ομόλογα να
επιστρέψουν στο ραντάρ μεγαλύτερου
αριθμού επενδυτών με αποτέλεσμα την αύ-
ξηση της κεφαλαιοποίησης του ΧΑ ως πο-
σοστό του ΑΕΠ, οι εισηγμένες εταιρείες θα
έχουν υποστηρικτικά θεμελιώδη μεγέθη
και νέο κοινό που θα κοιτάξει την Ελλάδα,
καθώς θα θέλουν γεωγραφική διαφορο-
ποίηση του χαρτοφυλακίου τους και πολλές
νέες εταιρείες θα εξετάσουν το ενδεχόμενο
εισαγωγής στο ΧΑ.

Γιατί η ανάκτηση 
της επενδυτικής βαθμίδας 
θα ωφελήσει τη χώρα

Μόνο οι συζητήσεις για μια κυβέρνηση ηττημένων με σκοπό 
την πολιτική διαχείριση γεωπολιτικών και οικονομικών 

θεμάτων ενδέχεται να επηρεάσει αρνητικά, 
έστω να καθυστερήσει, το επίπεδο 

της πιστοληπτικής ικανότητας της Ελλάδας

του
Θάνου 
Νιφόρου

Οικονομικός 
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& Σύμβουλος 
Στρατηγικών 
Επενδύσεων, 
Συντονιστής Διμερών
Επιμελητηρίων, 
Γραμματεία 
Παραγωγικών 
Τομέων της Νέας 
Δημοκρατίας



Σ
υμπληρώνονται πλέον 14 μήνες
από την έναρξη του πολέμου και
καθώς ο χειμώνας απομακρύνε-
ται και η λάσπη ξεραίνεται, το

Κίεβο ευελπιστεί σε μια αποφασιστική αν-
τεπίθεση. Οι ρωσικές επιθετικές επιχει-
ρήσεις όλο το προηγούμενο διάστημα
έφεραν περιορισμένα αποτελέσματα και η
Δύση επιδιώκει να αποκτήσει η Ουκρανία
την πρωτοβουλία των κινήσεων από εδώ
και στο εξής.

Η διάταξη των δυνάμεων είναι η ακό-
λουθη: Οι ρωσικές αμυντικές εγκαταστά-
σεις εκτείνονται από τη Χερσώνα ως τη
Βορειοανατολική Ουκρανία, νοητή γραμ-
μή με μήκος 800 ως 900 χιλιόμετρα. Πρό-
κειται για «στρώσεις οχυρωματικών θέσε-
ων και χαρακωμάτων», σύμφωνα με τον
Μπρέιντι Άφρικ, του κέντρου μελετών
American Enterprise Institute.

Περιλαμβάνουν συρματοπλέγματα, τά-
φρους για να εμποδίζεται η διέλευση αρ-
μάτων μάχης, ναρκοπέδια, εμπόδια, ιδίως
προκατασκευασμένες άμυνες όπως πυ-
ραμιδικές αντιαρματικές δομές, γνωστές
ως τα «δόντια του δράκου», πολυβολεία,
χαρακώματα για στρατιώτες.

Οι ουκρανικές επιθέσεις θα βρουν
μπροστά τους πολλές, διαδοχικές γραμ-
μές άμυνας. Ο σκοπός των Ρώσων είναι να
«αντέξουν το χτύπημα», εκτιμά ο Πιερ Ρα-
ζού, ακαδημαϊκός διευθυντής του Μεσο-
γειακού Ιδρύματος Στρατηγικών Μελετών,
σύμφωνα με το Γαλλικό Πρακτορείο Ειδή-
σεων. Ο επιτιθέμενος τείνει να «κολλάει»
στη δεύτερη γραμμή άμυνας· και, «ακόμα
και αν την ξεπεράσει, η τρίτη είναι αληθινά
περίπλοκη».

Επιχείρηση αντιπερισπασμού
Η τοποθεσία όπου θα γίνει η ουκρανική

αντεπίθεση μπορεί να μην έχει αποφασι-
στεί ακόμη. Ίσως προηγηθεί επιχείρηση
εξαπάτησης των αντιπάλων, μικρότερης
κλίμακας, ώστε οι Ρώσοι διοικητές να ξε-
γελαστούν, να θεωρήσουν πως πρόκειται
για την αντεπίθεση και να ρίξουν δυνάμεις
για να αμυνθούν σε αυτή ενώ στην πραγ-
ματικότητα «δεν θα πρόκειται για την κύ-
ρια» επιχείρηση.

Στη Μόσχα, ο Βασίλι Κασίν του εθνικού
πανεπιστημίου HSE λέει πως η επίθεση θα
μπορούσε να γίνει στο Μπαχμούτ, θέατρο
ανελέητης μάχης από το περασμένο καλο-
καίρι, ή στον νότο. Αλλά «τα δεδομένα που
διαθέτουμε είναι πολύ περιορισμένα»,
αναγνωρίζει.

Τη Δευτέρα, ο επικεφαλής της ρωσικής

ιδιωτικής στρατιωτικής εταιρείας Βάγ-
κνερ, Γεβγκένι Πριγκόζιν, προέβλεψε πως
η ουκρανική αντεπίθεση ίσως γίνει την
ημέρα που οι άνδρες του θα πάρουν το
Μπαχμούτ, ή λίγο αργότερα, υποδει-
κνύοντας την 9η Μαΐου, επέτειο της σοβιε-
τικής νίκης επί της ναζιστικής Γερμανίας.

Ο Ουκρανός πρόεδρος Βολοντίμιρ Ζε-
λένσκι γνωρίζει πως οι σύμμαχοί του πλη-
σιάζουν στα όρια των δυνατοτήτων τους
ως προς τη βοήθεια που του προσφέρουν
και η υποστήριξη στις ένοπλες δυνάμεις
της χώρας του συζητείται -και αμφισβη-
τείται-, ιδίως στις ΗΠΑ. Χθες συνομίλησε
με τον Τίμοθι Μπάροου, σύμβουλο Εθνι-
κής Ασφάλειας του Βρετανού πρωθυ-
πουργού, για την περαιτέρω ενίσχυση της
αμυντικής υποστήριξης για την Ουκρανία
και κάλεσε τη βρετανική πλευρά να πρω-
τοστατήσει στον λεγόμενο «συνασπισμό
πολεμικών αεροπλάνων» για την παροχή
μαχητικών αεροσκαφών στη χώρα του.

««Πύραυλοι» οι Νορβηγοί
με τους Σουηδούς που
δεν ενημέρωσαν άμεσα
για πτώση πυραύλου τους

Το νορβηγικό υπουργείο Εξωτερι-
κών εξέφρασε τη δυσαρέσκειά του για
το γεγονός ότι η σουηδική κυβέρνηση
δεν φρόντισε να ενημερώσει άμεσα
τους γείτονές της ότι ένας ερευνητικός
πύραυλος της Σουηδίας ξέφυγε από
την προβλεπόμενη πορεία του και έπε-
σε σε νορβηγικό έδαφος, περίπου 15
χιλιόμετρα από τα σύνορα των δύο χω-
ρών. «Η πτώση ενός πυραύλου σαν και
αυτόν είναι πολύ σοβαρό περιστατικό
και μπορεί να προκαλέσει σοβαρές ζη-
μιές. Όταν συμβαίνει παραβίαση συνό-
ρων αυτού του είδους, είναι κρίσιμης
σημασίας οι υπεύθυνοι για αυτήν να
ενημερώνουν άμεσα το νορβηγικό
υπουργείο Εξωτερικών μέσα από τα
κατάλληλα κανάλια επικοινωνίας»,
αναφέρει η σχετική ανακοίνωση του
νορβηγικού υπουργείου Εξωτερικών,
διευκρινίζοντας ότι δεν υπήρξε επίση-
μη ενημέρωση από τη σουηδική κυ-
βέρνηση. 

Η Σουηδική Διαστημική Εταιρεία
εκτόξευσε πύραυλο για έρευνες σε
συνθήκες μηδενικής βαρύτητας από το
Κέντρο Εσρέιντζ, στη Βόρεια Σουηδία.
Ο πύραυλος πήρε λίγο μακρύτερη και
αποκλίνουσα προς τα δυτικά πορεία σε
σχέση με την προβλεπόμενη και έφτα-
σε σε ύψος 250 χιλιομέτρων, όπου διε-
ξάγονται τα πειράματα μηδενικής βα-
ρύτητας. Αφού ολοκλήρωσε την απο-
στολή του, ξεκίνησε την επιστροφή
προς τη βάση του, αλλά λόγω δυσλει-
τουργίας έπεσε σε ορεινή περιοχή της
Νορβηγίας, σε απόσταση περίπου 10
χιλιομέτρων από την πλησιέστερη κα-
τοικημένη περιοχή.
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Η ρωσική αρκούδα ακονίζει
τα «δόντια του δράκου»

Μετά την Κύπρο και στην Πολωνία προέκυψε θέμα με
λογαριασμούς Ρώσων. Έτσι, Πολωνοί εισαγγελείς προχώ-
ρησαν στην κατάσχεση μεγάλων χρηματικών ποσών από
δεσμευμένους τραπεζικούς λογαριασμούς της ρωσικής
πρεσβείας και της ρωσικής εμπορικής αποστολής στη
Βαρσοβία. Σύμφωνα με τον πρεσβευτή της Ρωσίας που
έδωσε συνέντευξη στο ρωσικό κρατικό πρακτορείο ειδή-
σεων RIA, η κίνηση αυτή αποτελούσε «κατάφωρη παρα-
βίαση» της Σύμβασης της Βιέννης για τις διπλωματικές
σχέσεις.

Ο Σεργκέι Αντρέγεφ κατήγγειλε πως η Πολωνία πάγωσε
τους λογαριασμούς αυτούς αμέσως μετά την εισβολή του
ρωσικού στρατού στην επικράτεια της Ουκρανίας την 24η
Φεβρουαρίου 2022. «Λάβαμε ειδοποίηση από την Εισαγ-
γελία πως κεφάλαια στους λογαριασμούς της πρεσβείας
και της εμπορικής αποστολής στην τράπεζα Santander με-
ταφέρθηκαν στους λογαριασμούς του γραφείου του εισαγ-
γελέα», τόνισε ο κ. Αντρέγεφ στο RIA. Επρόκειτο για «μεγά-
λα κεφάλαια» σε δολάρια ΗΠΑ και σε ζλότι, πρόσθεσε.

Ο Λούκας Λαπτσίνσκι, εκπρόσωπος της πολωνικής Ει-

σαγγελίας, περιορίστηκε να πει πως θα δώσει απαντήσεις.
Το πολωνικό υπουργείο Εξωτερικών παρέπεμψε στο
υπουργείο Δικαιοσύνης, όμως δεν ήταν διαθέσιμος κάποι-
ος εκπρόσωπος του τελευταίου για σχόλια. Η κυβέρνηση
της Πολωνίας είναι από τους πιο σθεναρούς υποστηρικτές
της Ουκρανίας στη Δύση και διαδραμάτισε ρόλο στην από-
φαση να σταλούν στο Κίεβο -μεταξύ άλλων- βαριά άρματα
μάχης. Τον Μάρτιο του 2022, η Βαρσοβία απέλασε 45 Ρώ-
σους διπλωμάτες, που κατ’ αυτήν εργάζονταν για τις υπη-
ρεσίες πληροφοριών της Μόσχας.

Χρήματα από δεσμευμένους λογαριασμούς της ρωσικής πρεσβείας κατάσχεσε η Πολωνία
ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αλεξία Τασούλη

Με οχυρά, χαρακώματα,
τάφρους, ναρκοπέδια και

πυραμιδικές αντιαρματικές
δομές η Μόσχα σε μια ακτίνα

900 χλμ. προετοιμάζει τριπλή
ζώνη άμυνας για να αποκρούσει

τη μεγάλη αντεπίθεση 
της Ουκρανίας

Με οχυρά, χαρακώματα,
τάφρους, ναρκοπέδια και

πυραμιδικές αντιαρματικές
δομές η Μόσχα σε μια ακτίνα

900 χλμ. προετοιμάζει τριπλή
ζώνη άμυνας για να αποκρούσει

τη μεγάλη αντεπίθεση 
της Ουκρανίας
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Λ
εία που ξεπερνά τις 644.000
ευρώ μέσα σε μόλις 4 μήνες
είχαν αποκομίσει τα μέλη
συμμορίας, που το τελευταίο

χρονικό διάστημα είχε γίνει ο φόβος και
ο τρόμος για ιδιοκτήτες πολυτελών κα-

τοικιών και επιχειρήσεων
στο Λεκανοπέδιο.

Η δράση της εγκληματι-
κής ομάδας έλαβε τέλος
έπειτα από επιχείρηση
της Υποδιεύθυνσης
Ασφαλείας Βορειοανατο-
λικής Αττικής σε διάφορα
σημεία της Αθήνας, με την
ΕΛΑΣ να συλλαμβάνει 4

άτομα και τη δικογραφία να περιλαμβά-
νει άλλα 7, ανάμεσά τους και έναν 21χρο-
νο αστυνομικό. Ο φερόμενος ως αρχηγός
της συμμορίας είχε έδρα την περιοχή
των Διαβατών Θεσσαλονίκης, από όπου
συντόνιζε τις κινήσεις των άλλων μελών.
Ο ίδιος ερχόταν στην Αθήνα χρησιμοποι-
ώντας ιδιόκτητα ή νοικιασμένα οχήματα,
ενίοτε και τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς
(τρένα του ΟΣΕ και αεροπλάνα), ενώ επέ-
λεγε να διαμείνει είτε σε οικίες συγγενι-
κών του προσώπων είτε σε οικίες βραχυ-
χρόνιας μίσθωσης (ξενοδοχεία και κα-
τοικίες Airbnb). 

Χαρακτηριστικό της συγκεκριμένης
εγκληματικής ομάδας, η… αδυναμία σε
πολυτελή οχήματα γερμανικών αυτοκι-
νητοβιομηχανιών, με μεγάλη ιπποδύνα-
μη, για να μπορούν να διαφύγουν από τυ-
χόν αστυνομικό έλεγχο. Μάλιστα, σε αυ-
τά τα οχήματα τοποθετούσαν κλεμμένες
ή πλαστογραφημένες πινακίδες κυκλο-

φορίας, στην πλειονότητα των περιπτώ-
σεων οχήματος ίδιας μάρκας και μοντέ-
λου, δείγμα του «επαγγελματισμού» που
επεδείκνυαν. Στην πλειονότητά τους οι
εμπλεκόμενοι είναι Ρομά από την Ελευ-
σίνα και τον Ασπρόπυργο, συνδέονταν
και με οικογενειακούς δεσμούς μεταξύ
τους, ενώ κανείς δεν έκανε το παραμικρό
χωρίς να ρωτήσει τον αρχηγό. 

«Επαγγελματίες»… μπουκαδόροι
Όπως αναφέραμε και αρχικά, στο

στόχαστρό τους έμπαιναν πολυτελείς

κατοικίες, όπως αυτή στην Πολιτεία της
Κηφισιάς, με τους… μετρ των διαρρή-
ξεων να παραβιάζουν με λοστό την
μπαλκονόπορτα, να εισβάλλουν στο
σπίτι και να φεύγουν «φορτωμένοι» με
ακριβά ρολόγια, τσάντες και πολύτιμα
αντικείμενα αξίας 20.000 ευρώ. Σε μία
άλλη περίπτωση παραβίασαν την κεν-
τρική πόρτα μονοκατοικίας στα Σπάτα
και αφαίρεσαν τρεις χρυσές λίρες, ένα
ακριβό ρολόι χειρός και κοσμήματα,
αξίας 165.000 ευρώ.

Στόχος έγινε και μονοκατοικία στα

Γλυκά Νερά, με τους δράστες να ει-
σβάλλουν με καλυμμένα τα χαρακτηρι-
στικά του προσώπου τους (σ.σ.: φορών-
τας επίσης γάντια εργασίας και κουκού-
λες) και να ψάχνουν όλους τους χώρους.
Από την έρευνα διαπιστώθηκε ότι παρα-
βίασαν την μπαλκονόπορτα και αφαίρε-
σαν χρυσαφικά και κοσμήματα αξίας
40.000 ευρώ.

Αστυνομικές πηγές αναφέρουν ότι

υπήρχαν ημέρες κατά τις οποίες έκαναν

τη μία διάρρηξη μετά την άλλη. Επίσης,

έδεναν με μονωτική ταινία τις άκρες των

ρούχων τους (σε πόδια και χέρια) προ-

κειμένου να αποκλείσουν την πιθανότη-

τα να αφήσουν πίσω τους ίχνη γενετικού

υλικού (είτε από τρίχα είτε από ιδρώτα).

Επί ποδός θα είναι από σήμερα (Παρασκευή 28/4) χιλιά-
δες αστυνομικοί της Τροχαίας σε όλη τη χώρα, καθώς ανα-
μένεται αυξημένη κίνηση στις εθνικές οδούς και στους κεν-
τρικούς οδικούς άξονες λόγω του τριημέρου της Πρωτομα-
γιάς. Και μπορεί ο καιρός να μη φαίνεται ότι θα είναι σύμμα-
χος για τους επίδοξους εκδρομείς, ωστόσο, μόνο λίγοι δεν
είναι αυτοί που σχεδιάζουν μια κοντινή απόδραση, με την
Τροχαία να αναλαμβάνει δράση για την ασφαλή μετακίνηση
των πολιτών και την πρόληψη και αποτροπή ατυχημάτων.

Καθ’ όλη τη διάρκεια εφαρμογής των μέτρων, θα βρί-
σκονται σε αυξημένη επιχειρησιακή ετοιμότητα τόσο το
προσωπικό όσο και τα μέσα της Ελληνικής Αστυνομίας, κυ-
ρίως των Υπηρεσιών Τροχαίας Αστυνόμευσης. Αναλυτικά, ο
επιχειρησιακός σχεδιασμός προβλέπει αυξημένη αστυνο-

μική παρουσία στα σημεία του οδικού δικτύου όπου παρα-
τηρείται συχνότητα πρόκλησης τροχαίων ατυχημάτων, περι-
πολίες κατά μήκος των εθνικών οδών, μπλόκα σε σταθμούς
διοδίων κ.ά. Επίσης, μεγάλο βάρος θα πέσει και σε χώρους
όπου παρατηρείται μαζική συγκέντρωση επιβατών (αερο-

δρόμια, λιμάνια, σταθμοί, κ.λπ.), με την Τροχαία να λαμβάνει
και εκεί αυξημένα μέτρα, ενώ θα υπάρξει και απαγόρευση
κυκλοφορίας φορτηγών άνω των 3,5 τόνων.

Συγκεκριμένα για το ρεύμα εξόδου η απαγόρευση κυ-
κλοφορίας των φορτηγών θα ισχύει από σήμερα (Παρα-
σκευή 28/4) από τις 16.00 έως τις 22.00 και αύριο (Σάββατο
29/4) από τις 08.00 έως τις 13.00, ενώ για το ρεύμα εισόδου
η απαγόρευση θα ισχύει από τη Δευτέρα 1/5 από τις 16.00
έως τις 23.00. «Θα διατεθούν περιπολικά, μοτοσικλέτες
και συμβατικά οχήματα, με το ανάλογο προσωπικό και
εξοπλισμό για την αποτελεσματική αστυνόμευση του οδι-
κού δικτύου της χώρας», επισημαίνουν στην «Political»
αρμόδιες πηγές της ΕΛΑΣ.

Κώστας Παπαδόπουλος

Επί ποδός η Τροχαία για τη μεγάλη έξοδο εκδρομέων το τριήμερο της Πρωτομαγιάς

Εξαρθρώθηκε η συμμορία των… έντεκα

Γράφει  
ο Κώστας 

Παπαδόπουλος

papadkos@gmail.com

Χειροπέδες στους «ποντικούς» των βορείων προαστίων
που έβγαλαν 650.000 ευρώ «αδειάζοντας» πολυτελή σπίτια 



Σ
το στόχαστρο απατεώνων έχουν
μπει ακόμη και οι δήμοι, με επιτή-
δειους να αντλούν στοιχεία από τη
Διαύγεια και να αποσπούν χρήματα

από προμηθευτές.
Είναι ενδεικτικό ένα περιστατικό που έγι-

νε στον Δήμο Αγιάς Λάρισας, ο οποίος εξέ-
δωσε ανακοίνωση με την
οποία συνιστά προσοχή
στους προμηθευτές. «Τις
τελευταίες μέρες έχει πα-
ρατηρηθεί το εξής φαινόμε-
νο. Άγνωστοι παριστάνον-
τας τους υπαλλήλους της
ταμειακής υπηρεσίας του

Δήμου Αγιάς ενοχλούν προμηθευτές του
δήμου και ζητάνε κωδικούς e-banking και
PIN προκειμένου δήθεν να τους επιστραφεί
ο φόρος παρακράτησης. Τα στοιχεία τα αντ-
λούν από τη σελίδα του Δήμου Αγιάς στο
πρόγραμμα Διαύγεια», ανέφερε σε ανακοί-
νωση ο δήμος και συνέχισε: «Ενημερώνου-
με τους συνεργάτες μας ότι πρόκειται για
απάτη και ότι κανείς υπάλληλος της οικονο-
μικής υπηρεσίας ουδέποτε τους ζήτησε ή
πρόκειται να τους ζητήσει τους κωδικούς e-

banking ή το PIN της τράπεζάς τους. Το μό-
νο πράγμα που ζητείται από την υπηρεσία
μας είναι το ΙΒΑΝ του λογαριασμού τους
χωρίς επιπλέον στοιχεία».

Την... πάτησαν και στη Χίο
Απάτες είχαν παρατηρηθεί και στον Δήμο

Χίου. Τις τελευταίες μέρες επιτήδειοι επικοι-
νωνούσαν με ανυποψίαστους πολίτες τηλε-
φωνικά από άγνωστους αριθμούς, προφασι-
ζόμενοι ότι εργάζονται στο ταμείο του Δήμου
Χίου. Έχοντας συλλέξει πληροφορίες από
τον ιστότοπο της Διαύγειας για τα χρηματικά
εντάλματα που έχουν εκδοθεί και αφού τα
αναφέρουν στους δικαιούχους ζητούν διά-
φορα στοιχεία που σχετίζονται με τραπεζι-
κούς λογαριασμούς. «Ως εκ τούτου, θα πρέ-
πει τέτοιου είδους τηλεφωνικές επικοινω-
νίες να αντιμετωπίζονται από τους πολίτες με
εξαιρετικά μεγάλη καχυποψία και επ’ ουδενί
να μην αποκαλύπτονται οι τραπεζικοί κωδι-
κοί του e-Banking/Eurobank Mobile App ή
τα στοιχεία καρτών ή τυχόν κωδικοί μιας
χρήσης (OTP). Οι υπάλληλοι του Δήμου Χίου
δεν πρόκειται ποτέ να ζητήσουν κωδικούς,
στοιχεία κάρτας και κωδικούς μιας χρήσης»,

δήλωσε ο αντιδήμαρχος για οικονομικά θέ-
ματα του Δήμου Χίου Γιώργος Μπελέγρης.

Χαμός και στη Θεσσαλονίκη
Απάτες καταγράφηκαν και στη Θεσσαλονί-

κη με σπείρες να παίρνουν από κινητό τηλέ-
φωνο, συνήθως καρτοκινητό, και να ενημε-
ρώνουν ψευδώς ότι τηλεφωνούν από το λογι-
στήριο ή την ταμειακή υπηρεσία του δήμου,
αναζητώντας κινητά ή emails προκειμένου να
στείλουν συγκεκριμένα link προβάλλοντας
σαν δικαιολογία την πληρωμή ενταλμάτων,
επιστροφή ποσών παρακράτησης, βεβαι-

ώσεις παρακράτησης κ.λπ. Έχουν φτάσει μά-
λιστα σε σημείο να τηλεφωνούν, λέγοντας ότι
εκπροσωπούν τον δήμο, ζητώντας κωδικούς
από τραπεζικό λογαριασμό μεγάλων τραπε-
ζών, που ανήκαν σε ανυποψίαστους αναδό-
χους-προμηθευτές, απαιτώντας να τους κατα-
θέσουν χρήματα.

Τα περιστατικά απάτης από επιτήδειους,
σύμφωνα με δημοσιεύματα στη συμπρω-
τεύουσα, έχουν αυξηθεί, με τις υπηρεσίες να
βρίσκονται επί ποδός αναζητώντας τρόπους
να τα περιορίσουν και να προφυλάξουν τόσο
τα δημοτικά ταμεία όσο και τους πολίτες. 
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Παρουσιάζονται ως δημοτικοί υπάλληλοι 
και με διάφορες μεθόδους αδειάζουν τους λογαριασμούς

από ανυποψίαστους προμηθευτές και πολίτες 

Ρόδος: 13χρονη κατήγγειλε σεξουαλική κακοποίηση από 19χρονο - Η εμπλοκή σε ουσίες και ο... πνιγμός
Θύμα σεξουαλικής κακοποίησης ενός 19χρονου φέρεται

να έπεσε μια 13χρονη κοπέλα, η οποία τον κατήγγειλε με
αποτέλεσμα να σχηματιστεί σε βάρος του δικογραφία, στην
οποία συμπεριλαμβάνεται και ακόμη ένας συνομήλικός του
για πρόκληση επικίνδυνης σωματικής βλάβης.

Σύμφωνα με όσα έγραψε η «Δημοκρατική» της Ρόδου, η
υπόθεση αφορά την κατ’ εξακολούθηση σεξουαλική κακο-
ποίηση της ανήλικης από τον βασικό φερόμενο ως δράστη,
καθώς και επικίνδυνη σωματική βλάβη σε βάρος της από το
έτερο άτομο για το διάστημα από τον Δεκέμβριο του 2021
έως τον Μάιο του 2022. Ο κατηγορούμενος μάλιστα φέρεται
να προκάλεσε ακόμη και υποξία στην ανήλικη -με τη συγ-
κατάθεσή της- και εν συνεχεία λιποθυμικό επεισόδιο,
σφίγγοντας με τα χέρια του τον λαιμό της.

Το θύμα που έκανε την καταγγελία υποβλήθηκε τόσο σε
ιατροδικαστική εξέταση όσο και σε τοξικολογικές εξετά-

σεις, καθώς φέρεται να ενεπλάκη και με ναρκωτικές ου-
σίες, ενώ εξετάστηκε και από παιδοψυχολόγο. Από την
έρευνα, σύμφωνα με το ίδιο δημοσίευμα, φέρεται να προ-
έκυψε η τέλεση γενετήσιων πράξεων, συγκεκριμένα ολο-
κληρωμένη κατά φύση σεξουαλική επαφή, όταν η ανήλικη

είχε συμπληρώσει το 12ο έτος της ηλικίας της, με άλλον
ανήλικο ο οποίος εξετάστηκε ομοίως ως ύποπτος. Το άτυχο
παιδί, βάσει των όσων είδαν το φως της δημοσιότητας, φι-
λοξενείται πλέον στο «Παράρτημα Προστασίας Παιδιού
Δωδεκανήσου».

Ο νεαρός είπε στις Αρχές πως γνώρισε την ανήλικη τον
Δεκέμβριο του 2021 σε πλατεία δημοτικής ενότητας μέσα
από κάποιες φίλες της, με τις οποίες κάνει παρέα. Όπως
ισχυρίστηκε, τα περισσότερα άτομα της κοινής παρέας φοι-
τούσαν σε λύκειο, γεγονός που τον οδήγησε στο συμπέρα-
σμα πως και εκείνη ήταν συνομήλικη. Ο ίδιος αναφέρθηκε
και στην εμφάνισή της, στον τρόπο που εκφραζόταν, στις
γνώσεις και στις αντιλήψεις για τη ζωή, αλλά και στο γεγο-
νός ότι είχε πληροφορηθεί από τους κοινούς γνωστούς
τους ότι είχε και πριν από εκείνον σχέσεις με άλλα αγόρια.

Μ. Σακ.

Οι κομπιναδόροι
των δήμων δρουν
με... Διαύγεια και
αρμέγουν αφελείς

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com
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Φανάρι: Προσφεύγει
στη δικαιοσύνη 
ο αδελφός του τέως 
μεγάλου αρχιμανδρίτη

Αποφασισμένος να ακολουθήσει τη
δικαστική οδό φαίνεται ο τέως πλέον
μέγας αρχιμανδρίτης του Οικουμενι-
κού Πατριαρχείου Αγαθάγγελος Σί-
σκος μετά την οριστική ρήξη με το Φα-
νάρι που σημαδεύτηκε από την παύση
των καθηκόντων του με απόφαση της
Ιεράς Συνόδου.

Για το θέμα παρενέβη με ανάρτησή
του στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης ο
αδελφός του κληρικού, ο οποίος σχο-
λίασε μεταξύ άλλων: «Λυπάμαι. Ειλι-
κρινά και ιδιαίτερα πρώτα για τη μικρή
κοινωνία που ζούμε και για όσους
ακόμη έχουν απομείνει εδώ. Και δεύ-
τερον για τον χειρισμό της είδησης από
τα ειδησεογραφικά τοπικά δήθεν sites
με ανθρωποφάγο μορφή και ροή εχ-
θρού από αγράμματους ανθρώπους.
Και φυσικά σχόλια προσβλητικά. Χω-
ρίς να έχουν πάρει χαμπάρι τι ορίζει ο
νόμος για τα προσωπικά δεδομένα του
καθενός. Βγάζουν κακία πρώτα και
μετά είδηση. Αν δεν γνωρίζουν τη δου-
λειά τους, θα τους τη μάθω εγώ σύντο-
μα μέσω της δικαστικής οδού διά του
νόμου και φυσικά του δημοκρατικού
συντάγματος».

Να θυμίσουμε ότι ο μέχρι πρότινος
μέγας αρχιμανδρίτης εντοπίστηκε από
κάμερα ασφαλείας κοσμηματοπωλεί-
ου να αφαιρεί ένα συλλεκτικό ρολόι
τσέπης του 18ου αιώνα, το οποίο είχε
κατασκευαστεί για λογαριασμό των
Ανακτόρων, με την αξία του να φτάνει
τις 24.000 ευρώ περίπου. Ο ιερέας συ-
νελήφθη για την πράξη του και λίγες
ώρες αργότερα με παρέμβαση Πα-
τριάρχη Βαρθολομαίου αφέθηκε
ελεύθερος.

Ο Αγαθάγγελος Σίσκος, μέσω διαρ-
ροών, υποστήριξε ότι δεν επρόκειτο
για κλοπή αλλά για ατυχές περιστατι-
κό, καθώς από λάθος και ενώ χτύπησε
το κινητό του τηλέφωνο πήρε το ρολόι
που περιεργάζονταν, ενώ συνομιλού-
σε και μόλις αντιλήφθηκε τι συνέβη το
επέστρεψε.

«O
πατέρας μου το έχει μετα-
νιώσει», είπε η 24χρονη
που ασπάστηκε το Ισλάμ
και δέχτηκε άγρια επίθε-

ση από τον πατέρα της στον Βόλο. Η ίδια σε
δηλώσεις της ανέφερε πως επισκέφτηκε
τους γονείς της γιατί το Ισλάμ επιτάσσει να
επισκεπτόμαστε τους γονείς μας. Η
24χρονη, η οποία έπεσε θύμα ξυλοδαρ-
μού από τον ίδιο της τον πατέρα, μίλησε
για την απόφασή της να αλλάξει θρησκεία

και να ασπαστεί τον Ισλα-
μισμό, γεγονός που εξόρ-
γισε τους γονείς της, που
τη διέγραψαν μια για πάν-
τα.

«Ο πατέρας μου ήταν
κάθετος, δεν ήθελε τη
μαντίλα και δημιουργήθη-
κε ένταση. Είμαι καλύτερα.

Δεν θέλω να φανούν οι μώλωπες. Με χτύ-
πησε στο κεφάλι», είπε με δηλώσεις που
έκανε στον τηλεοπτικό σταθμό Mega και
συνέχισε: «Δεν γινόταν συχνά, αλλά όταν
γινόταν ήταν έντονο. Αλλά δεν είναι πάντα
έτσι. Είναι καλός και ευγενικός. Αλλά είχα
υποσχεθεί στον εαυτό μου να μην το επι-
τρέψω να γίνει ξανά».

Το επεισόδιο έγινε τις ημέρες του Πά-
σχα, όταν η 24χρονη ταξίδεψε στον Βόλο
για να περάσει κάποιες μέρες με την οικο-
γένειά της. Ο πατέρας μόλις την είδε με τη
μαντίλα στον σταθμό των λεωφορείων αν-
τέδρασε έντονα. «Μας ρεζιλεύεις παν-
τού», της είπε και εκείνη του απάντησε

πως το προνόμιο να ρεζιλεύει την οικογέ-
νειά του και την ίδια το είχε για πολλά χρό-
νια εκείνος. Η ένταση συνεχίστηκε και στο
σπίτι και την Κυριακή η κατάσταση ξέφυγε
και χτύπησε την κόρη του με γροθιές, την
έριξε κάτω και την κλοτσούσε στα πλευρά.
Η υπόθεση έφτασε στα δικαστήρια, όπου η
24χρονη εμφανίστηκε με κολάρο και πα-
ραμορφωμένο πρόσωπο. Εκεί η εισαγγε-
λέας ήταν καταπέλτης κατά του 50χρονου,
υπερασπιζόμενη το δικαίωμα της ανεξι-
θρησκίας, και ο πατέρας της καταδικάστη-
κε σε τρία χρόνια και τρεις μήνες χωρίς
αναστολή και χωρίς η έφεση να έχει ανα-
στέλλουσα δύναμη.

«Δεν μπορώ να μην
εφαρμόσω τα πιστεύω μου»

Η νεαρή ζει πλέον μόνιμα στο Νιού-
καστλ της Αγγλίας και εργάζεται στο πανε-
πιστήμιο, όπου και ολοκλήρωσε τις σπου-
δές της στη Βιοϊατρική. Το θύμα της επίθε-
σης εξήγησε τους λόγους που την οδήγη-
σαν στην καταγγελία σε βάρος του πατέρα
της. «Είναι δύσκολη η θέση μου, αλλά δεν
μπορώ να μην εφαρμόσω αυτά που πι-

στεύω. Για εμένα η έκθεση του γυμνού
στις γυναίκες είναι πολύ κακό και το κατα-
κρίνω πολύ. Όταν πήγα στα ΚΕΠ, μου ζή-
τησαν άδεια παραμονής επειδή φορούσα
μαντίλα, ενώ έχω ελληνικό διαβατήριο. Για
εμένα η μαντίλα θεωρείται σύμβολο αντί-
στασης στα ιδεώδη του δυτικού κόσμου
που θέλουν τη γυναίκα με συγκεκριμένα
πρότυπα, όχι μόνο ως σύμβολο πίστης»,
είπε η 24χρονη και επισήμανε πως απο-
φάσισε να ασπαστεί το Ισλάμ γιατί «το χι-
τζάμπ προάγει την αξιοποίηση της γυναί-
κας για τη διαλεκτικότητά της, για τα μη
φυσικά, εξωτερικά χαρακτηριστικά της».

«Όσον αφορά τη βία, αυτό που θέλω να
εκφέρω είναι πως ντροπή δεν είναι το να
καταγγέλλουμε κάτι που καταπατά τα δι-
καιώματά μας, είναι να αφήνουμε άτομα
να εκμεταλλεύονται τα δικαιώματά μας. Η
ανεξιθρησκία είναι συνταγματικά κατοχυ-
ρωμένη, αλλά διαφέρει πολύ από τον νόμο
στην πράξη. Όταν ήρθα στον Βόλο υπήρ-
ξαν εκφράσεις από συμπολίτες που δεν
τους ήξερα, “α, είσαι εσύ η μουσουλμάνα”
και χειρονομίες και βρισιές», δήλωσε χα-
ρακτηριστικά η ίδια.

Κάνει αντίσταση 
με τη μαντίλα...

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Τι λέει η 24χρονη κοπέλα 
που ασπάστηκε τον Ισλαμισμό 

και δέχτηκε άγρια επίθεση 
από τον πατέρα της:

«Με χτύπησε
στο κεφάλι, αλλά 

έχει μετανιώσει...»
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του Κώστα Καντούρη 

Ο
μολογώντας ότι αυτός κατάφερε το καί-
ριο πλήγμα στη μηριαία αρτηρία του Άλ-
κη Καμπανού, ο δεύτερος εκ των δώδε-
κα κατηγορούμενων στη δίκη για τη δο-

λοφονία του 19χρονου κατά τη χθεσινή απολογία του
στην αίθουσα του Μεικτού Ορκωτού Δικαστηρίου
Θεσσαλονίκης «πήρε πάνω του» το έγκλημα
χωρίς όμως να πείσει την εισαγγελέα.

Εδώ και καιρό φημολογούνταν πως ο
21χρονος κατηγορούμενος -ο τελευταί-
ος που, σύμφωνα με τα βίντεο της δικο-
γραφίας, αποχώρησε από το σημείο του
φονικού και ο μόνος που κλήθηκε να δώ-
σει συμπληρωματική απολογία στην ανακρί-
τρια Θεσσαλονίκης- θα ομολογούσε ότι χτύπησε τον
αδικοχαμένο Άλκη. Πράγματι ανέλαβε την ευθύνη
για το χτύπημα στο πόδι του θύματος λέγοντας: «Αν-
τιμετωπίζοντας όλο αυτό το βάρος μέσα στις φυλα-
κές θέλω και πρέπει να ζητήσω μια τεράστια συγ-
γνώμη από την οικογένεια του Άλκη. Ο χρόνος δεν
γυρίζει πίσω δυστυχώς, μακάρι να ήμουν εγώ στη
θέση του. Εγώ τον χτύπησα στο πόδι. Ήταν μια φευ-
γαλέα σκιά που δεν θυμάμαι καλά. [...] Είμαι σίγου-
ρος, πεπεισμένος ότι έγινε από εμένα», είπε, συμ-
πληρώνοντας πως νιώθει υποχρέωσή του προς τους
γονείς του Άλκη, διότι «θέλω να γνωρίζουν την αλή-
θεια», προσθέτοντας πως όταν έμαθε ότι «έφυγε» ο
Άλκης σοκαρίστηκε.

Πώς περιέγραψε τη σκηνή
Στην απολογία του ισχυρίστηκε ότι όλα έγιναν

στην αρχή του επεισοδίου. Μετά την «κρανιά» που
δέχτηκε χτύπησε «δύο με τρεις φορές στο πόδι με το
μαχαίρι τον φίλο του Άλκη, που πήγε να ξεφύγει».

«Εκείνη την ώρα δέχτηκα χτύπημα με ξύλο από κά-
ποιο άτομο που ήταν πάνω στα σκαλιά», είπε, ενώ
για το χτύπημα ανέφερε ότι το κατάφερε την ώρα
που ο Άλκης πήγε και αυτός να ξεφύγει. «Δεν σημά-
δευα κάπου. Εκεί που πήγε να πηδήξει το τοιχάκι
δέχτηκε το χτύπημα. Πρόλαβα και είδα τα αίματα.
Δεν ήξερα τι είχε συμβεί, ότι ήταν τόσο σοβαρή η κα-
τάσταση», σημείωσε.

Αναιρώντας όσα είχε πει ανακριτικά στις
δύο απολογίες του και με πολλά «δεν ξέ-

ρω», έβγαλε από το «κάδρο» τους άλλους
κατηγορούμενους, με την πρόεδρο του
δικαστηρίου να τον παρατηρεί ότι «περι-
γράφετε λες και ήσασταν μόνο εσείς», με

τον 21χρονο να απαντά: «Δεν είδα τι έκαναν
οι άλλοι. Άκουγα βαβούρα, φασαρία, δεν θυ-

μάμαι ακριβώς. Εκείνη τη στιγμή επικρατούσε χάος,
πανικός».

Η ερώτηση για «εξιλαστήριο θύμα»
Η εισαγγελέας πάντως έδειξε να μην πείθεται από

όσα ανέφερε. «Δεν μπορώ να σας πιστέψω γιατί
αναιρούν όλα αυτά που είχατε πει. Έχουμε τρεις
αλήθειες, ποια από όλες να πιστέψουμε;», είπε ενώ
επικαλούμενη καταθέσεις μαρτύρων-ιατροδικα-
στών ότι το χτύπημα στη μηριαία αρτηρία μοιάζει να
είναι συμβατό με «παγοκόφτη ή κατσαβίδι», τον ρώ-
τησε αν είναι βέβαιος ότι το όπλο που χρησιμοποι-
ήθηκε ήταν «το μαχαίρι χωρίς δοντάκια». «Συζήτη-
σα όλες τις εκδοχές, είμαι σίγουρος», απάντησε
προσθέτοντας πως το πέταξε μετά το έγκλημα σε
υπόνομο.

«Έχετε άκουσε ποτέ τη φράση “εξιλαστήριο θύμα”
στη ζωή σας, κύριε κατηγορούμενε;», τον ρώτησε η
εισαγγελέας, με τον 21χρονο να απαντά πως δεν
γνωρίζει τι σημαίνει.

Συζητήθηκαν οι αγωγές Κιμούλη 
κατά του ΣΕΗ και τριών ηθοποιών

Ένα ακόμη επεισόδιο στο… σίριαλ με κεντρικό πρόσωπο τον
Γιώργο Κιμούλη παίχτηκε χθες στα δικαστήρια της πρώην Σχολής
Ευελπίδων, όπου συζητήθηκαν οι αγωγές που έχει καταθέ-
σει σε βάρος των συναδέλφων του, Ζέτας Δούκα, Δώ-
ρας Χρυσικού, Νίκου Ψαρρά αλλά και του Σωματεί-
ου Ελλήνων Ηθοποιών (ΣΕΗ). Ο Γιώργος Κιμούλης,
ο οποίος βρέθηκε στο επίκεντρο καταγγελιών για
κακοποιητική συμπεριφορά, προσέφυγε στη δι-
καιοσύνη διεκδικώντας αποζημίωση ύψους 1,2
εκατ. ευρώ για ηθική βλάβη και διαφυγόντα κέρδη.

Η Ζέτα Δούκα, η οποία ήταν εκείνη που με τις καταγ-
γελίες της άνοιξε τον ασκό του Αιόλου, βρέθηκε χθες στη δικαστι-
κή αίθουσα και στη συνέχεια μιλώντας στους δημοσιογράφους πε-
ριορίστηκε να πει πως αναμένουν την απόφαση του δικαστηρίου. Ο
Γιώργος Κιμούλης, από την πλευρά του, ανέφερε ότι σέβεται το κί-
νημα του #MeToo, ωστόσο επέμεινε πως οι καταγγελίες σε βάρος
του είναι ψευδείς. 

Στις μέρες νοσηλείας της Τζωρτζίνας μετά την
ανακοπή που υπέστη στο Καραμανδάνειο και
στα «ανεξήγητα επεισόδια» που παρουσίαζε ενώ
βρισκόταν στη μονάδα νοσηλείας του Πανεπιστη-
μιακού Νοσοκομείου του Ρίου και όχι στη ΜΕΘ
αναφέρθηκε η παιδίατρος-εντατικολόγος Αλεξία
Παπαθεοδωροπούλου.

Η εντατικολόγος, η οποία βρέθηκε στο πλευρό
της 8χρονης για περισσότερες από 100 μέρες
στην πρώτη φάση της νοσηλείας της στο Ρίο αλλά
και στη συνέχεια, λίγο πριν φύγει από τη ζωή, κα-
ταθέτοντας ενώπιον του Μεικτού Ορκωτού Δικα-
στηρίου σημείωσε πως τα επεισόδια που κατέ-
γραψαν, προβλημάτισαν τους γιατρούς, οι οποίοι
συζήτησαν ακόμη και το ενδεχόμενο να είχε επι-
δράσει κάποιος εξωγενής παράγοντας. «Στο
πλαίσιο της διαφορικής διάγνωσης, ναι υπήρχε

το παράδοξο, δεν μπορούσαμε να τα εξηγήσουμε
τα επεισόδια αυτά. Και συζητήσαμε μήπως έχει
επιδράσει κάποιος εξωγενής παράγοντας», ανέ-
φερε χαρακτηριστικά.

Η γιατρός κλήθηκε να μεταφέρει στο δικαστή-
ριο την εικόνα των γονέων της μικρής Τζωρτζίνας
και να μιλήσει για τον τρόπο που αντιμετώπισαν
την κρίσιμη κατάσταση του παιδιού. Η μάρτυρας,
αναφερόμενη στη Ρούλα Πισπιρίγκου, είπε πως
«ήταν αρκετά ψύχραιμη έως ψυχρή, ήταν αρκετά
αποστασιοποιημένη και λιγομίλητη». «Δυσκο-
λευόταν να εκδηλώσει τα συναισθήματά της σί-
γουρα, δεν εξέφραζε τις απορίες της», είπε, ενώ
στη συνέχεια ο συνήγορος υπεράσπισης της
Ρούλας Πισπιρίγκου Αλέξης Κούγιας υπέβαλε
«βροχή» ερωτήσεων στην κυρία Παπαθεοδωρο-
πούλου, αμφισβητώντας τις αναφορές της. 

Δίκη Πισπιρίγκου: Οι υπόνοιες των γιατρών για
εξωγενή παράγοντα και η ψυχρή - λιγομίλητη Ρούλα

Ο δεύτερος κατηγορούμενος πήρε 
πάνω του το έγκλημα, βγάζοντας από 

το κάδρο τους άλλους 11, ωστόσο 
η εισαγγελέας αμφισβητεί τη μαρτυρία του

«Έτσι μαχαίρωσα τον Άλκη»



Α
ιγύπτιος, ο οποίος είχε οριστεί με δικαστική
απόφαση επίτροπος προκειμένου να φροντίζει
τρία ανήλικα παιδιά από τη Συρία, κατηγορείται
ότι βίασε τη μεγαλύτερη από τα παιδιά, 16 χρό-

νων, αφού προηγουμένως την υπνώτισε και μάλιστα η κο-
πέλα απέκτησε παιδί που σήμερα είναι 3 χρόνων. Η ανήλι-
κη βρήκε το θάρρος να το καταγγείλει όταν ο 33χρονος Αι-
γύπτιος οδηγήθηκε στις φυλακές για άλλη αιτία.

Ο αλλοδαπός δικάζεται στο Μεικτό Ορκωτό Δικαστήριο
Θεσσαλονίκης για βιασμό και κατάχρηση ανηλίκου άνω
των 14 χρόνων για όσα καταγγέλθηκε ότι συνέβησαν τον
Νοέμβριο του 2019. Ορίστηκε επίτροπος για να φροντίζει
τα παιδιά με τη σύμφωνη γνώμη της μητέρας τους προκει-
μένου η τελευταία να φροντίσει την εγκατάστασή τους στη
Γερμανία, όπου βρίσκεται και σήμερα. Όμως, ένα βράδυ

έριξε στην πορτοκαλάδα της υπνωτικό, η μικρή δεν είχε αν-
τιστάσεις και τη βίασε. Καρπός του βιασμού είναι ένα αγο-
ράκι που ζει μαζί της σε δομή προσφύγων. «Τον φοβό-
μουν», κατέθεσε η 19χρονη σήμερα στο δικαστήριο, σημει-
ώνοντας πως τη συνόδευσε στο νοσοκομείο για να γεννή-
σει με πλαστά χαρτιά για να μη φανεί ότι είναι ανήλικη. Η
κατάθεσή της μάλιστα δόθηκε κεκλεισμένων των θυρών
για την προστασία της, καθώς είναι σε άσχημη ψυχολογική
κατάσταση.

Ο κατηγορούμενος εκτίει ποινή κάθειρξης για εμπορία
ανθρώπων, ενώ έχει κριθεί προσωρινά κρατούμενος και
για τον βιασμό της 16χρονης. Στην απολογία του αρνήθηκε
τις κατηγορίες λέγοντας ότι είχαν σχέση και πως ορκίστη-
καν και οι δύο στο Κοράνι. Απέδωσε την καταγγελία για
βιασμό σε διαμάχη που είχε με τη μητέρα της κοπέλας. 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΝΔ: Ένας έμπειρος
επικεφαλής
του εκλογικού αγώνα
Κλείνει τις εκλογικές εκκρεμότητές της
η ΝΔ στη Θεσσαλονίκη στον δρόμο για
την κάλπη της 21ης Μαΐου. Ανακοινώθη-
κε η  σύνθεση της επιτροπής εκλογικού
αγώνα, επικεφαλής της οποίας είναι ο δι-
κηγόρος Τάσος Εμμανουηλίδης, ενώ
χθες το απόγευμα στο «Allegro» του Με-
γάρου Μουσικής έγινε εκδήλωση «to
know us better» για την καλύτερη γνωρι-
μία των υποψήφιων βουλευτών της ΝΔ
στην Α’ Θεσσαλονίκης με τα κομματικά
στελέχη. Η πρόταση ήταν του προέδρου
της ΔΕΕΠ Α’ Θεσσαλονίκης Θοδωρή Μη-
τράκα, ο οποίος αναμφίβολα ξέρει από
εκλογές!

Στη μάχη για 
τον δήμο ο Άκης
Σακισλόγλου
Πανέτοιμος να ριχτεί στη μάχη
των αυτοδιοικητικών εκλογών
είναι ο δημοσιογράφος και
επιχειρηματίας Άκης Σακισ-
λόγλου. Αφού «ζύγισε» τις κα-
ταστάσεις, ανακοίνωσε και
επίσημα την υποψηφιότητά
του για τη διεκδίκηση του Δή-
μου Θεσσαλονίκης, αναλύον-
τας το σκεπτικό της απόφασής
του να εμπλακεί ενεργά στις
εκλογές του Οκτωβρίου. Οι
πληροφορίες μάλιστα κάνουν
λόγο για... προγαμιαίο συμβό-
λαιο με τον ΣΥΡΙΖΑ.
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Θλίψη για
τον χαμό της Άννας 
Κουκουδέα

Έφυγε από τη ζωή η πολιτικός
μηχανικός Άννα Κουκουδέα.
Ήταν άτομο με αναπηρία με
ενεργό παρουσία στα πολιτικά
και αυτοδιοικητικά πεπραγμένα
της Θεσσαλονίκης. Στις εθνικές
εκλογές του 2015 ήταν υποψή-
φια με τη ΝΔ στην Α’ Θεσσαλο-
νίκης, ενώ στις αυτοδιοικητικές
εκλογές του 2019 το όνομά της
συμπεριλήφθηκε στον συνδυα-
σμό του Χάρη Αηδονόπουλου
στον κεντρικό δήμο.

ΠΑΣΟΚ: Υπό σύσταση
η Επιτροπή Εκλογικού Αγώνα 

Συναντήσεις με τα συντονιστικά στους δήμους της
Α’ Θεσσαλονίκης έχει ο γραμματέας του τοπικού
ΠΑΣΟΚ Ευρυβιάδης Ελευθεριάδης. Μέχρι τις αρχές
της ερχόμενης εβδομάδας θα συσταθεί η Επιτροπή
Εκλογικού Αγώνα που θα «τρέξει» όλες τις τελευ-
ταίες λεπτομέρειες. . 

Ο «βράχος» του Διαμαντή

Τα γενέθλιά του γιόρτασε τη Δευτέρα το μέλος
της Πολιτικής Επιτροπής της ΝΔ Φανή Αρβανιτίδου
και ο σύζυγός της και υποψήφιος βουλευτής στην
Α’ Θεσσαλονίκης Διαμαντής Γκολιδάκης έκανε μια
πολύ συγκινητική ανάρτηση μέσω της οποίας της
ευχήθηκε «χρόνια πολλά». «Στέκεται βράχος στο
πλευρό μου. Αγχώνεται με τις ανησυχίες μου. Πα-
νηγυρίζει με τις χαρές μου. Μου δίνει έμπνευση
για να αγωνίζομαι. Από όλες τις γυναίκες της Γης,
όσες φορές και να μου δινόταν η ευκαιρία της επι-
λογής, πάντα εσένα θα επέλεγα. Χρόνια σου πολ-
λά», έγραψε στη λεζάντα που συνόδευε τη φωτο-
γραφία του ζευγαριού.

Σκέφτονται και τις Σέρρες
Ως απάντηση στην υποψηφιότητα Καραμανλή ο

Αλέξης Τσίπρας σκέφτεται μήπως επιλέξει την Πε-
ριφέρεια Σερρών για τη μία από τις τρεις επιλογές
ενόψει εκλογών. Άλλη πρόταση στο τραπέζι είναι το
Κιλκίς. Πάντως, μέχρι τώρα φαβορί παραμένει η Β’
Θεσσαλονίκης.  

Πότε θα μιλήσει ο Αλέξης
Ολοκληρώνεται ο σχεδιασμός των ομιλιών για τον

πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξη Τσίπρα. Ένα μεγάλο κε-
νό είναι οι κεντρικές εκδηλώσεις των τελευταίων
μερών με ερωτηματικό και αυτή της Θεσσαλονίκης.
Με γνώμονα ότι οι Κ. Μητσοτάκης και Ν. Ανδρουλά-
κης θα μιλήσουν Τετάρτη και Δευτέρα αντίστοιχα,
στον ΣΥΡΙΖΑ έχουν να αποφασίσουν ανάμεσα στην
Τρίτη και την Παρασκευή, αφού η Πέμπτη είναι πα-
ραδοσιακά η ομιλία στην Αθήνα.

Στο σκαμνί Αιγύπτιος που κατηγορείται ότι
νάρκωσε και βίασε ανήλικη προσφυγοπούλα

Υποψήφιος βουλευτής με το κόμμα των Θάνου
Τζήμερου και Φαήλου Κρανιδιώτη Εθνική Δημιουρ-
γία κατεβαίνει ο Σάκης Τσέτης. Ο επιχειρηματίας θα
ζητήσει την ψήφο των πολιτών στην Α’ Θεσσαλονί-

κης στις εκλογές της 21ης Μαΐου. Ο κ. Τσέτης στις
προηγούμενες αυτοδιοικητικές εκλογές του 2019
είχε βρεθεί στο ψηφοδέλτιο του δημάρχου Κων-
σταντίνου Ζέρβα.

Κατεβαίνει με την Εθνική Δημιουργία ο Σάκης Τσέτης
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Δήμος Αρταίων

Ενίσχυση στόλου
Για μια... Άρτα καθαρή συνεχίζει αδιά-

κοπα ο δήμαρχος Αρταίων Χρ. Τσιρογιάν-
νης, ενισχύοντας τον στόλο καθαριότητας
με πέντε ακόμη «συμμάχους». Ο δήμος
παρέλαβε -με χρηματοδότηση από το ΠΕΠ
Ηπείρου- τρία απορριμματοφόρα, μια
υδροφόρα και ένα όχημα πλύσης κάδων
με κέρδος τόσο την ασφάλεια των εργαζο-
μένων όσο στο κόστος καυσίμων και των
βλαβών που θα είναι σημαντικά μικρότερο. 

Δήμος Αγίας Παρασκευής

Εθιμοτυπική συνάντηση
και ευγνωμοσύνη 
στους Έλληνες

Τον γενικό πρόξενο της Τουρκίας Αθη-
νών και Πειραιώς Μουσταφά Σομούνκου
υποδέχτηκε στο δημαρχείο της Αγίας Πα-
ρασκευής ο Β. Ζορμπάς. Η εθιμοτυπική συ-
νάντηση είχε ως στόχο την ανάπτυξη των
σχέσεων, την ανταλλαγή απόψεων για θέ-
ματα πολιτισμού, ενώ συζητήθηκαν θέματα
της τρέχουσας επικαιρότητας. Ο κ. Σομούν-
κου δεν παρέλειψε να ευχαριστήσει για
ακόμη μια φορά τους Έλληνες για τη συγ-
κινητική ανθρωπιστική βοήθεια στον λαό
της Τουρκίας μετά τον φονικό Εγκέλαδο.

Με στόχο έναν Υμηττό
χωρίς πλαστικά

Με κεντρικό στόχο την περιβαλλοντική
ευαισθητοποίηση της νέας γενιάς, ο Σύν-
δεσμος Προστασίας Ανάπτυξης Υμηττού
ξεκίνησε ένα καινοτόμο εκπαιδευτικό
πρόγραμμα με χρηματοδότηση μέσω του
Πράσινου Ταμείου Περιβαλλοντικής Ευαι-
σθητοποίησης με τίτλο «Υμηττός χωρίς
πλαστικά». Σκοπός της δράσης να γίνει ο
Υμηττός το πρώτο «βουνό χωρίς πλαστι-
κά» της χώρας. Το πρόγραμμα έχει βιωμα-
τικό χαρακτήρα και θα εκπονηθεί σε 48
σχολεία γύρω από τον Υμηττό.

Δήμος Γλυφάδας

Έγιναν για λίγο... δημοτικοί σύμβουλοι
Μαθητές γυμνασίου του

Δήμου Γλυφάδας επισκέ-
φτηκαν το Δημαρχείο Γλυ-
φάδας, ξεναγήθηκαν στους
ορόφους και τις υπηρεσίες,
ενώ κατέληξαν στην αίθου-
σα συνεδριάσεων του Δη-

μοτικού Συμβουλίου. Τα παιδιά κάθισαν στα έδρανα των συμβούλων, συ-
ζήτησαν για θέματα όπως η ανακύκλωση και ευχαριστήθηκαν την πρωτό-
τυπη δράση προσομοίωσης μιας συνεδρίασης Δημοτικού Συμβουλίου. Η
δράση «Γνωρίζω τις υπηρεσίες και τη λειτουργία του δήμου μου» πραγ-
ματοποιείται με πρωτοβουλία του δημάρχου Γ. Παπανικολάου και υλοποι-
είται με τον συντονισμό του αρμόδιου αντιδημάρχου Μ. Κασσέρη.

Αυτοψία Γεωργιάδη -
Παπαθανάση σε έργα 
του Δήμου Μεταμόρφωσης

Τη Μεταμόρφω-
ση επισκέφτηκαν
ο υπουργός Ανά-
πτυξης Α. Γεωρ-
γιάδης και ο ανα-
πληρωτής υπουρ-
γός Ν. Παπαθανά-
σης, όπου μαζί με
τον δήμαρχο Στρ.
Σαραούδα επιθε-
ώρησαν δύο έργα. Συγκεκριμένα, βρέ-
θηκαν στις εργασίες διάνοιξης επί των
οδών Σάμου και Χαλκιδικής, καθώς και
στο ανακαινισμένο Δημοτικό Κολυμβη-
τήριο Μεταμόρφωσης. «Δύο ακόμη ση-
μαντικά έργα τα οποία χρηματοδοτήθη-
καν από το Πρόγραμμα “Αντ. Τρίτσης”, με
ενέργειες που είχα αναλάβει προσωπι-
κά σε συνεργασία με τον κ. δήμαρχο»,
σημείωσε ο κ. Γεωργιάδης.

Γιορτή της άνοιξης 
στο Κτήμα Φιξ

Το τελευταίο Σαββατοκύριακο του
Απριλίου (29-30/4) το Κτήμα Φιξ θα πα-
ραμείνει ανοικτό για περισσότερες ώρες,
με τον Δήμο Ηρακλείου Αττικής να έχει
ετοιμάσει μια γιορτή αφιερωμένη στην
άνοιξη. Περίπτερα από ανθοπωλεία και
φυτώρια θα περιμένουν τους επισκέ-
πτες, ενώ επαγγελματίες της πόλης θα εί-
ναι εκεί για να τους δώσουν συμβουλές
για τα λουλούδια και τα φυτά τους.

«Καμπανάκι» 
για τα πεζοδρόμια 
από Κρανίδη

Τη «ζοφερή» κατάσταση των πεζοδρο-
μίων στον Δήμο Χαλανδρίου αναλύει με
μακροσκελή ανακοίνωση η παράταξη του
υποψήφιου δημάρχου Χαλανδρίου Μ.
Κρανίδη. «Στη μεγάλη πλειονότητά τους
τα υφιστάμενα πεζοδρόμια έχουν μεγά-
λες αστοχίες», αναφέρει μεταξύ άλλων,
υπογραμμίζοντας ότι «τέτοιες παρεμβά-
σεις ενσωματώνονται στη φιλοσοφία της
παράταξής μας, της υπεύθυνης αντιπολί-
τευσης που έχουμε αναδείξει σε όλη την
τετραετία».

«Ματιά στο μέλλον» 
από δέκα δημάρχους

Για την ενδυνάμωση των
πόλεων, στηρίζοντας την
καινοτομία και επενδύοντας
στο ανθρώπινο κεφάλαιο,
τοποθετήθηκαν οι δήμαρχοι
Τρικκαίων Δ. Παπαστεργίου,
Δελφών Π. Ταγκαλής, Αρ-
χαίας Ολυμπίας Γ. Γεωργιόπουλος, Χανίων Π. Σημανδηρά-
κης, Πρέβεζας Ν. Γεωργάκος, Αλεξανδρούπολης Γ. Ζαμ-
πούκης, Σπάρτης Π. Δούκας, Θεσσαλονίκης Κ. Ζέρβας,
Λάρνακας Α. Βύρας, Χερσονήσου Γ. Σέγκος στο 8o Οικονο-
μικό Φόρουμ των Δελφών. «Καινοτομία θα είναι να βρούμε
τρόπο να πείσουμε τους νέους να ασχοληθούν», είπε ο κ.
Παπαστεργίου, θέτοντας τον προβληματισμό στη συζήτηση.

Η Δυτική Ελλάδα μετατρέπεται 
σε πρωταγωνίστρια στην ανάπτυξη

Σ
την αναγκαιότητα θε-
σμοθέτησης του ου-
σιαστικού και αποφα-
σιστικού ρόλου των

περιφερειών σε ευρωπαϊκό και
εθνικό επίπεδο αναφέρθηκε ο
περιφερειάρχης Δυτικής Ελλά-
δας Νεκτάριος Φαρμάκης κατά
την τοποθέτησή του με θέμα
«Προς μια καλύτερη Περιφερει-
ακή Διακυβέρνηση» στο 8ο Οι-
κονομικό Φόρουμ των Δελφών.
«Στεκόμαστε δίπλα στην κοινω-
νία στις κρίσεις, βάζουμε πλάτη στις δυσκολίες, όπως και το αποδείξαμε στην περίοδο της
πανδημίας, καθώς συνεισφέραμε σημαντικούς πόρους από τα ΠΕΠ μας, αλλά εξακολου-
θούμε να βρισκόμαστε πολύ μακριά από την ορθή ευρωπαϊκή διακυβέρνηση για την περι-
φερειακή ανάπτυξη», σημείωσε ο περιφερειάρχης, τονίζοντας ότι οι περιφέρειες πρέπει
να αντιμετωπιστούν ως αναπτυξιακοί πόλοι της χώρας.

Πρότυπος βιοκλιματικός παιδικός σταθμός στη Βούλα
με χρηματοδότηση της Περιφέρειας Αττικής

Με την υπογραφή της σχετικής
προγραμματικής σύμβασης από
τον περιφερειάρχη Αττικής Γ. Πα-
τούλη και τον δήμαρχο Βάρης -
Βούλας - Βουλιαγμένης Γρ. Κων-
σταντέλλο άνοιξε ο δρόμος για την
ανέγερση νέου Βιοκλιματικού
Παιδικού Σταθμού στη Βούλα.
«Από τη μέρα που αναλάβαμε τη

διοίκηση της μεγαλύτερης περιφέρειας της χώρας, μέλημά μας ήταν η καταγραφή
των προβλημάτων και η άμεση αντιμετώπιση των θεμάτων που σχετίζονται με την
παιδεία και την εκπαίδευση των παιδιών μας. Προς αυτό τον σκοπό αξιοποιούμε κά-
θε διαθέσιμο πόρο από τα χρηματοδοτικά εργαλεία της Περιφέρειας Αττικής», ανέ-
φερε ο περιφερειάρχης. Από τη μεριά του, ο κ. Κωνσταντέλλος σημείωσε ότι το έργο
είναι «σημειολογικής σημασίας», καθώς πρόκειται για ένα πρότυπο σχολείο «με
μηδενικό ενεργειακό αποτύπωμα έργου», που θα εξυπηρετήσει τις αυξημένες
ανάγκες των οικογενειών στην περιοχή.

Σε ποιο προάστιο της Ατ-
τικής, σε περίπτωση πα-

ραίτησης της νυν προέδρου
της κοινότητας, δεν έχει μείνει κα-
νένας άλλος επιλαχών προς αντικα-
τάσταση; Κάτι σαν… game over!
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επανεκλογή της Νέας
Δημοκρατίας στη διακυ-
βέρνηση της χώρας και η
συνέχιση των θετικών

δημοσιονομικών προοπτικών, σε συν-
δυασμό με τις μεταρρυθμίσεις, θα
οδηγήσουν σε νέες σημαντικές παρο-
χές για την ενίσχυση του διαθέσιμου
εισοδήματος των πολιτών.

Το μήνυμα αυτό προκύπτει από τα
όσα δήλωσε στο Φόρουμ των Δελφών
ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος
Σταϊκούρας, ο οποίος σημείωσε ότι μια
νέα κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας
θα αξιοποιήσει όλο τον δημοσιονομικό
χώρο προς όφελος των πολιτών. Ο
υπουργός ξεκαθάρισε ότι «η χώρα
πρέπει να έχει σταθερά δημόσια οικο-
νομικά», καθώς μόνο τότε μπορούν να
γίνουν περαιτέρω μειώσεις φόρων και
εισφορών αλλά και αυξήσεις μισθών
και συντάξεων. Ταυτόχρονα, αναφέρ-
θηκε στην εξαιρετικά σημαντική ενί-
σχυση των φορολογικών εσόδων μέ-
σω των ηλεκτρονικών συναλλαγών,
ενώ για ακόμη μια φορά τόνισε ότι η
κυβέρνηση έκανε προσεκτικές και με-
λετημένες κινήσεις. Επεσήμανε δε ότι
η ελληνική οικονομία κινείται θετικά, η
παραγωγικότητα και η ανταγωνιστικό-
τητα έχουν ενισχυθεί, οι προοπτικές
φαίνονται ευοίωνες και οι πρωτοβου-
λίες είναι εξαιρετικά προσεκτικές, με-
λετημένες και κοστολογημένες, ώστε
να συνάδουν με την κατεύθυνση που
πρέπει να έχουν η χώρα και η κοινωνία
την ερχόμενη δεκαετία.

Αισιοδοξία για τον πληθωρισμό
Όσον αφορά τον πληθωρισμό, ο

υπουργός Οικονομικών εξέφρασε την

αισιοδοξία του ότι μπορεί να κινηθεί
στο 4,5% με ανάπτυξη υψηλότερη του
2,3%, προσθέτοντας ότι η Ελλάδα είναι
η πέμπτη χώρα με τον χαμηλότερο δεί-
κτη στην Ευρώπη. Ωστόσο, επεσήμανε
ότι «κανείς δεν μπορεί να θριαμβολο-
γεί όταν το ποσοστό πληθωρισμού στα
τρόφιμα είναι διψήφιο». Επιπλέον,
πρόσθεσε ότι «όσοι μιλούν για μείωση
του ΦΠΑ στα τρόφιμα πρέπει να μας
πουν πού θα βρουν πάνω από 4 δισ. σε
φόρους».

Ισορροπία
Σύμφωνα με τον κ. Σταϊκούρα, πρέ-

πει να υπάρξει ισορροπία ανάμεσα στη
νομισματική και τη δημοσιονομική πο-
λιτική, ενώ ανάδειξε το ιστορικό ρεκόρ
στην πληρωμή φόρων, καθώς το 84%
των πολιτών κατέβαλε τις ληξιπρόθε-
σμες οφειλές του προς το Δημόσιο και
η Πολιτεία στήριξε όσο μπορούσε νοι-
κοκυριά και επιχειρήσεις. Ο υπουργός
Οικονομικών τόνισε ότι «έχουμε πολ-
λά ακόμη να κάνουμε την επόμενη τε-
τραετία», ενώ εξέφρασε την ικανοποί-
ησή του καθώς η χώρα σημείωσε πρω-
τογενές πλεόνασμα 2022 την ίδια χρο-
νιά που προσέφερε τους περισσότε-
ρους πόρους στην Ευρώπη για να στη-
ρίξει νοικοκυριά και επιχειρήσεις.
Όσον αφορά τις προοπτικές της οικο-
νομίας, ο κ. Σταϊκούρας επεσήμανε ότι
δεν υπάρχει μελέτη σε παγκόσμιο επί-
πεδο που να εκφράζει ανησυχίες για
την πορεία της Ελλάδας αλλά και του
τραπεζικού συστήματος, ενώ έκανε
λόγο για ιστορικό ρεκόρ επενδύσεων. 

Τέλος, σύμφωνα με τον υπουργό Οι-
κονομικών, «το ελληνικό τραπεζικό
σύστημα είναι σε πολύ καλύτερη θέση
απ’ ό,τι ήταν στο παρελθόν και για αυτό
πρέπει να δείξει υπευθυνότητα και να
το ανταποδώσει στην κοινωνία», ενώ
επεσήμανε την ανάγκη να δανειοδοτη-
θούν εκ νέου οι δανειολήπτες που
έχουν ρυθμίσει ρεαλιστικά και εξυπη-
ρετούν τα κόκκινα δάνειά τους.

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

Το ελληνικό τραπεζικό σύστημα είναι ισχυρό και
δεν κινδυνεύει από κρίσεις όπως αυτές με την κατάρ-
ρευση πιστωτικών ιδρυμάτων στις ΗΠΑ. Αυτό το μή-
νυμα έστειλαν από το Φόρουμ των Δελφών οι διευθύ-
νοντες σύμβουλοι της Eurobank και της Εθνικής Τρά-
πεζας Φωκίων Καραβίας και Παύλος Μυλωνάς, αντί-
στοιχα. 

Μάλιστα, την εν λόγω συζήτηση συντόνισε ο επικε-
φαλής των «Financial Times» στις ΗΠΑ Πίτερ Σπίγ-

κελ, ο οποίος ανέφερε ότι «ήταν ευχάριστο που ήρθα
στην Ελλάδα για τα καλά νέα του τραπεζικού συστήμα-
τος, σε σχέση με τις ΗΠΑ, όπου κυριαρχούν τα κακά
νέα για τις τράπεζες».

Σύμφωνα με τον κ. Καραβία, «αυτό που συνέβη στις
ΗΠΑ και με την Credit Suisse είναι μάλλον απίθανο να
συμβεί στην Ευρώπη και συγκεκριμένα στην Ελλάδα»,
προσθέτοντας ότι στην Ευρώπη υπάρχει ισχυρό επο-
πτικό σύστημα ακόμη περισσότερο μετά την ίδρυση

του Ενιαίου Εποπτικού Μηχανισμού (SSM). Το σύστη-
μα αυτό, όπως τόνισε, «έχει τεσταριστεί και έχει επιτύ-
χει στην Ευρώπη και οι ευρωπαϊκές τράπεζες έχουν
λιγότερα δάνεια με μόχλευση σε σχέση με τις αμερι-
κανικές». Πρόσθεσε δε πως, παρά το γεγονός ότι τα
περισσότερα δάνεια είναι με κυμαινόμενο επιτόκιο,
εντούτοις δεν υπάρχουν ανησυχητικά δείγματα, ενώ
έκρινε ως θετικά τα μέτρα της επιδότησης προς τους
ευάλωτους και του οριζόντιου πλαφόν στα επιτόκια. 

Ισχυρό το τραπεζικό σύστημα, δηλώνουν Καραβίας και Μυλωνάς

Το μήνυμα του υπουργού Οικονομικών Χρήστου 
Σταϊκούρα από το Φόρουμ των Δελφών 

Με κυβέρνηση
ΝΔ θα δοθούν
περισσότερες

παροχές 
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τα οφέλη που προκύπτουν για τον
τομέα των υποδομών από τα κεφά-
λαια του Ταμείου Ανάκαμψης αλλά
και στις σημαντικές προκλήσεις

αναφέρθηκαν στελέχη του χώρου και των
τραπεζών σε σχετικό πάνελ του Φόρουμ των
Δελφών, στο οποίο συμμετείχαν, μεταξύ άλ-
λων, οι κύριοι Ν. Μαντζούφας (επικεφαλής

του ελληνικού σκέλους
του Ταμείου Ανάκαμψης),
Κ. Βασιλείου (αναπληρω-
τής διευθύνων σύμβου-
λος και επικεφαλής Cor-
porate & Investment
Banking της Eurobank),
Αλ. Εξάρχου (πρόεδρος
και διευθύνων σύμβου-
λος της Intrakat), Ντ.

Μπενρουμπή (CEO της ΜΕΤΚΑ, ομίλου Μυ-
τιληναίος), Γ. Μυλωνογιάννης (πρόεδρος ΔΣ
της Ελλάκτωρ), Δ. Σαμαράς (μελετητικό γρα-
φείο) και Τ. Ισωσηφίδης (EY Greece).

Ο Αλ. Εξάρχου, CEO της Intrakat, επεσή-
μανε πως ο κλάδος βγήκε πρόσφατα από
10ετή κρίση, στελέχη έφυγαν εκτός Ελλά-
δας, οι εταιρείες έγιναν ανεπαρκείς κεφα-
λαιακά κ.ά. Και συνέχισε: «Ξαφνικά οι 5 με-
γάλες έχουν ιστορικό ανεκτέλεστο και θα το
αυξήσουν περαιτέρω. Ερώτημα το πώς αυτό
θα απορροφηθεί και θα γίνουν τα έργα. Ση-
μαντικό είναι η επιστροφή στελεχών αλλά
και οι τράπεζες να υποστηρίξουν εταιρείες
και έργα, γιατί υπάρχει πρόβλημα με παροχή
εγγυητικών. Χωρίς αυτές δεν θα γίνουν τα
έργα», ανέφερε σε σχετικό πάνελ στο Φό-
ρουμ των Δελφών.

Παράλληλα, τόνισε πως επικρατεί επιφυ-
λακτικότητα από τις τράπεζες και δεν μπο-
ρούν να εξυπηρετήσουν τις εταιρείες με εγ-

γυητικές οι τέσσερις συστημικές. «Χρειάζε-
ται κυβερνητική παρέμβαση. Γενικότερα, η
ανάγκη κεφαλαιακής ενίσχυσης στον κλάδο
είναι καταφανής και ήδη γίνεται. Το cash
flow της Intrakat είναι υγιές με τα έργα που
έχει, αλλά χρειάζεται και τραπεζική συνδρο-
μή», σημείωσε ο ίδιος.

Και προσέθεσε: «Το ιστορικό ανεκτέλε-
στο χρειάστηκε και ισχυρή κεφαλαιοποί-
ηση, για αυτό στην εταιρεία κάναμε ΑΜΚ
(τελευταία έχουν γίνει δύο, συνολικού
ύψους 150 εκατ. ευρώ). Το υγιές ανεκτέλε-
στο, καθώς τελευταία έχουν μειωθεί τα πο-
σοστά εκπτώσεων στις προσφορές, θέλει
και ασφαλή εκτέλεση των έργων, δηλαδή
τεχνική επάρκεια. Για αυτό αγοράζουμε την
Άκτωρ που επίσης έχει υψηλό και υγιές
ανεκτέλεστο. Αν χρειαστεί κεφαλαιακή ενί-
σχυση, μπορούμε να τη δώσουμε. Βασικό-
τερο όμως είναι να αποκτήσουμε τεχνική
επάρκεια. Μαζί με το θετικό cash flow θα
είμαστε υγιής όμιλος, στοχεύουμε σε κερ-
δοφορία. Ήταν ευκαιρία η Άκτωρ για τα έρ-
γα του μέλλοντος», αναφερόμενος στην
απόκτηση της Άκτωρ.

Γράφει 
η Αμαλία 
Κάτζου

amaliakatzou@gmail.com

Εξάρχου: Ευοίωνες οι προοπτικές
για τις υποδομές - Αγκάθι οι εγγυητικές
Εξάρχου: Ευοίωνες οι προοπτικές
για τις υποδομές - Αγκάθι οι εγγυητικές
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ε δοκιμαστική λειτουργία βρί-
σκεται αυτή τη στιγμή το νέο
υπερτοπικό σύστημα Διαχείρι-
σης Κυκλοφορίας, που θα ελέγ-

χει την κίνηση των συρμών από τον Δομο-
κό μέχρι και το Πλατύ. Εδρεύει στη Λάρισα
και τις εργασίες επιθεώρησε ο υπουργός
Επικρατείας Γιώργος Γεραπετρίτης. Τα το-
πικά Κέντρα Ελέγχου εξακολουθούν να
υφίστανται και θα τροφοδοτούν και το νέο

Κέντρο με την ολοκλή-
ρωσή του στα τέλη του
Ιουνίου.

Μια καμπυλωτή γι-
γαντοοθόνη τελευταίας
τεχνολογίας, με οπίσθια

προβολή, υψηλής ευκρί-
νειας, θα καταγράφει τα
δεδομένα και θα διαχει-

ρίζεται το Αρχείο Λειτουργίας Αναπαρα-
γωγής Συμβάντων. Πρόκειται για ένα
σύγχρονο, αρθρωτό και επεκτάσιμο σύ-
στημα, με εφεδρεία σε όλα τα στοιχεία
της δομής του.

Θα έχει ενσωματωμένο και το σύστη-
μα ETCS, όπως και όλος ο άξονας από τις
Αχαρνές μέχρι και τη Θεσσαλονίκη. Αυτό

θα επιτρέψει να επανέλθουν οι ταχύτη-
τες στα όρια των 160 χλμ, με πλήρη επο-
πτεία και επίβλεψη της κίνησης όλων
των συρμών.

«Οι τρεις δεσμεύσεις μας»
«Μετά το δυστύχημα των Τεμπών η κυ-

βέρνηση αντιλαμβανόμενη το μέγεθος
της τραγωδίας ανέλαβε τρεις δεσμεύ-
σεις. Η πρώτη δέσμευση ήταν να φτάσει η
έρευνα για τα αίτια της τραγωδίας μέχρι
τέλους και να αποδοθούν οι ευθύνες
όπου προσήκει. Η δεύτερη ήταν να επα-

νεκκινήσει ο σιδηρόδρομος με όρους
μείζονος ασφαλείας με όλες τις ανα-
γκαίες παρεμβάσεις οι οποίες θα μπο-
ρούσαν να γίνουν βραχυπρόθεσμα. Και η
τρίτη ήταν να τηρηθούν πολύ αυστηρά τα
χρονοδιαγράμματα για την αναβάθμιση
των υπηρεσιών και των συστημάτων
ασφαλείας που αφορούν την τηλεδιοίκη-
ση και τη σηματοδότηση καθώς και όλα
τα συστήματα επικοινωνιών και αυτόμα-
της πέδησης, τα οποία εντάσσονται μέσα
στις συμβάσεις αυτές», τόνισε ο υπουρ-
γός Επικρατείας στις δηλώσεις του.

Μέσα σε σύντομο χρονικό διάστημα
αυξήθηκε το δυναμικό του ΟΣΕ σε ό,τι
αφορά τις κρίσιμες ειδικότητες ιδίως
σταθμαρχών και κλειδούχων. Σχεδόν
200 εργαζόμενοι, μεταξύ αυτών 69 κλει-
δούχοι, 73 σταθμάρχες και 60 τεχνικοί,
προσελήφθησαν με δελτία παροχής
υπηρεσιών. Παράλληλα, και εφόσον
ολοκληρωθεί το σχήμα θα υπάρξουν
ακόμη 217 άτομα προσωπικό. Τρέχει η
διαδικασία του διαγωνισμού του 2021,
από τον οποίο θα προκύψουν άλλα 117
άτομα μόνιμο προσωπικό, μεταξύ αυτών
36 σταθμάρχες, και προχωρούν οι διαδι-

κασίες πρόσληψης ακόμη 100 από τον
διαγωνισμό του 2022.

Νωρίτερα ο Γιώργος Γεραπετρίτης είχε
ξεναγηθεί και στο τοπικό Κέντρο, στο
σταθμαρχείο Λάρισας, όπου ο διευθύνων
σύμβουλος του ΟΣΕ Παναγιώτης Τερεζά-
κης και ο σταθμάρχης Γιώργος Ζήνδρος
τού εξήγησαν την τοπική σημασία του συ-
στήματος και τις δυνατότητές του στην πα-
ρακολούθηση της πορείας των συρμών,
σε μήκος 8 χιλιομέτρων πριν και μετά τον
σιδηροδρομικό σταθμό της Λάρισας.

Πότε ξεκινά ο Προαστιακός 
«Λάρισα - Θεσσαλονίκη»

«Δικλίδες ασφαλείας υπήρχαν ως έναν
σημαντικό βαθμό, αλλά στο δυστύχημα
των Τεμπών δεν τηρήθηκε το πρωτόκολλο
ασφαλείας που όριζαν οι κανονισμοί λει-
τουργίας των σιδηροδρόμων», τόνισε και
πάλι ο κ. Γεραπετρίτης.

Σε ό,τι αφορά τα δρομολόγια του Προ-
αστιακού «Λάρισα - Θεσσαλονίκη» ο
υπουργός ανακοίνωσε πως θα λειτουργή-
σουν στο τέλος της επόμενης εβδομάδας
και σταδιακά θα αυξηθούν και τα δρομο-
λόγια. 

Τα σημαντικά αποτελέσματα που έχει κατορθώσει η
χώρα μας ως προς την απανθρακοποίηση του ενεργει-
ακού της μείγματος χαιρετίζει ο Διεθνής Οργανισμός
Ενέργειας (IEA) σε σχετική έκθεση που δημοσίευσε χθες
για την Ελλάδα. Σε αυτήν αποτιμά με θετικό πρόσημο τις
πρωτοβουλίες που έχουν ληφθεί προς αυτή την κατεύ-
θυνση στο διάστημα που μεσολάβησε από το 2017 και την
αμέσως προηγούμενη έκθεσή του. 

Την ίδια στιγμή, επισημαίνει την ανάγκη να υπάρξει έν-
ταση των προσπαθειών εστιάζοντας κυρίως στην επιτά-
χυνση της αδειοδοτικής διαδικασίας για νέες ΑΠΕ, προ-
κειμένου να επιτευχθούν οι στόχοι της κλιματικής ουδε-
τερότητας έως τα μέσα του αιώνα. Σημειώνεται ότι οι
συντάκτες της έκθεσης αξιοποιούν τη «φαρέτρα» βέλτι-
στων πρακτικών που έχουν εφαρμοστεί σε άλλες χώρες
και καταλήγουν σε συγκεκριμένες συστάσεις προς την
ελληνική Πολιτεία ανά τομέα ενέργειας. Αξίζει, δε, να
σημειωθεί ότι η έκθεση προέκυψε και κατόπιν πολυά-
ριθμων συναντήσεων που πραγματοποίησε η ομάδα του

IEA με φορείς και εκπροσώπους της αγοράς, καθώς και
με τις αρμόδιες Αρχές, προκειμένου να διαμορφώσει
μια καλύτερη «εικόνα» σε βάθος και σε έκταση για την
ελληνική αγορά ενέργειας. 

Πιο δραστικές πρωτοβουλίες
Ως ένα γενικό συμπέρασμα, ο IEA εκτιμάει ότι «η

Ελλάδα έχει σημειώσει θετική πρόοδο στην μείωση
της χρήσης άνθρακα και στην μεταρρύθμιση των
αγορών ενέργειας, ωστόσο χρειάζεται να κάνει πε-
ρισσότερα για την ανάπτυξη των ΑΠΕ και την προ-
ώθηση της ενεργειακής αποδοτικότητας», όπως
αναφέρεται χαρακτηριστικά σε σχετική ανακοίνωση
του οργανισμού.

Στην έκθεση γίνεται αναφορά σε μια εντυπωσιακή δέ-
σμη μέτρων που έχουν τεθεί σε εφαρμογή από τη χώρα
μας για την υποστήριξη των φιλόδοξων κλιματικών της
στόχων και την παράλληλη διατήρηση της ενεργειακής
ασφάλειας. Σύμφωνα με τον ΙΕΑ, η Ελλάδα έχει ήδη επι-

τύχει πολύ σημαντική μείωση του μεριδίου παραγωγής
ηλεκτρικής ενέργειας με καύσιμο λιγνίτη, από 60% το
2005 σε 10% το 2021. Ο Κλιματικός Νόμος προβλέπει τη
σταδιακή κατάργηση της ηλεκτροπαραγωγής από λιγνίτη,

η οποία θα εξαλειφθεί πλήρως το 2028. Παρ’ όλα
αυτά, όπως αναφέρει ο IEA, απαιτούνται ακόμη πιο
δραστικές πρωτοβουλίες για να μειωθεί περαιτέ-
ρω η εξάρτηση από τα ορυκτά καύσιμα και να επι-
τευχθεί ο στόχος για πλήρη εξάλειψη των καθα-
ρών εκπομπών έως το 2050.

Ως προς τον τομέα των ΑΠΕ, ο ΙΕΑ παροτρύνει
την ελληνική κυβέρνηση να προχωρήσει σε δια-
βούλευση με τους διαχειριστές του δικτύου, προ-

κειμένου να διασφαλίσει ότι οι επικείμενες επενδύσεις
στα δίκτυα θα εστιάσουν στις πιο «προβληματικές» από
άποψη «κορεσμού» περιοχές του δικτύου, ώστε να δια-
σφαλιστεί αφενός η έγκαιρη σύνδεση των έργων και
αφετέρου τα τουλάχιστον 4 GW σε νέα έργα στο δίκτυο
μέχρι το 2025. 

IEA: Τα εύσημα στην Ελλάδα για την «πράσινη στροφή»

Πώς θα λειτουργεί 
το νέο υπερσύγχρονο
κέντρο τηλεδιοίκησης

Ο υπουργός Επικρατείας
Γιώργος Γεραπετρίτης

βρέθηκε και επιθεώρησε
τις εργασίες - Μέχρι 

τα τέλη Ιουνίου 
η έναρξη του συστήματος

διαχείρισης 
κυκλοφορίας των συρμών

ΛΑΡΙΣΑ

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου

Γράφει 
o Μιχάλης  

Μαστοράκης



ΗΗ ζήτηση υψηλών
μισθών φρενάρει 
τις προσλήψεις
Πολύ υψηλότερους μισθούς θέλουν
τα στελέχη στην Ελλάδα προκειμένου
να εργαστούν σε επιχειρήσεις, όπως
διαπιστώνει έρευνα της εταιρείας αν-
θρώπινου δυναμικού Randstad. Οι
τρεις στις τέσσερις εταιρείες αναμέ-
νεται να αυξήσουν τους μισθούς προ-
κειμένου να πάρουν στελέχη και να
αντιμετωπίσουν τα κενά στη δραστη-
ριότητά τους. Η εταιρεία βλέπει ότι
έχουν δημιουργηθεί εντελώς νέα δε-
δομένα στην αγορά εργασίας, τα
οποία ενσωματώνουν μια σειρά νέων
τάσεων, όπως οι συχνές αλλαγές ερ-
γασίας, η ανάπτυξη του υβριδικού
μοντέλου απασχόλησης (φυσική πα-
ρουσία και τηλεργασία), καθώς και το
πρόβλημα στελέχωσης και διατήρη-
σης ταλέντων.

Αισιόδοξοι οι CEOs 
για την οικονομία
Αυξάνεται σταθερά ο αριθμός των δι-
ευθυνόντων συμβούλων εταιρειών, οι
οποίοι διαπιστώνουν συνεχή βελτίω-
ση του οικονομικού κλίματος. Σύμ-
φωνα με τον δείκτη της Εταιρείας
Ανωτάτων Στελεχών Επιχειρήσεων,
το α’ τρίμηνο του έτους ο γενικός δεί-
κτης οικονομικού κλίματος αυξήθηκε
στις 158 μονάδες από 157 μονάδες το
τελευταίο τρίμηνο του 2022, ενώ ο
δείκτης για την οικονομική κατάστα-
ση της χώρας ανήλθε στις 191 μονά-
δες, έναντι 188 μονάδων πριν. Μάλι-
στα, οι τέσσερις στους δέκα εμφανί-
ζονται αισιόδοξοι ότι το επόμενο έτος
η οικονομική κατάσταση της χώρας
θα είναι καλύτερη.

Νέο άλμα στην οικοδομή
Ούτε η αύξηση των επιτοκίων είναι
αρκετή για να πτοήσει την ιδιωτική οι-
κοδομική δραστηριότητα, η οποία τον
Ιανουάριο σημείωσε νέα εντυπωσια-
κή άνοδο σε σχέση με τον αντίστοιχο
περσινό μήνα κατά 21,2% σε επίπεδο
νέων αδειών, 18,6% ως προς την επι-
φάνεια και 36,9% ως προς τον όγκο.
Από τα στοιχεία της Ελληνικής Στατι-
στικής Αρχής προκύπτει ότι στο δω-
δεκάμηνο Φεβρουαρίου 2022 - Ια-
νουαρίου 2023 εκδόθηκαν συνολικά
25.487 άδειες, που αντιστοιχούν σε
5.623.584 τετραγωνικά μέτρα και
25.642.457 κυβικά μέτρα.
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το υψηλότερο επίπεδο από
το 2001 διαμορφώθηκαν οι
καθαρές νέες θέσεις εργα-
σίας που δημιουργήθηκαν

τον περασμένο Μάρτιο, ως αποτέλε-
σμα του ανοίγματος της τουριστικής
περιόδου αλλά και της διατήρησης
της ισχυρής δυναμικής που παρου-
σιάζει η ελληνική οικονομία.

Σύμφωνα με τα στοιχεία του συ-
στήματος ΕΡΓΑΝΗ του υπουργείου
Εργασίας, τον Μάρτιο οι αναγγελίες
προσλήψεων ανήλθαν στις 250.239,
ενώ οι αποχωρήσεις έφτασαν τις
188.327. Έτσι, το ισοζύγιο των ροών
μισθωτής απασχόλησης ήταν θετικό
κατά 61.912 θέσεις εργασίας, επίδο-
ση που είναι η καλύτερη από το
2001, τόσο σε επίπεδο μηνός όσο
και σε επίπεδο τριμήνου. Συγκεκρι-
μένα, τον Μάρτιο οι αναγγελίες
προσλήψεων ανήλθαν στις 250.239,
ενώ οι αποχωρήσεις έφτασαν τις

188.327 (102.377 καταγγελίες συμ-
βάσεων αορίστου χρόνου ή λήξεις
συμβάσεων ορισμένου χρόνου και
85.950 οικειοθελείς αποχωρήσεις).
Έτσι, το ισοζύγιο των ροών μισθω-
τής απασχόλησης του Μαρτίου ήταν
θετικό κατά 61.912 θέσεις εργασίας,
επίδοση που είναι η καλύτερη από
το 2001 που υπάρχουν στοιχεία.

Το α’ τρίμηνο του έτους οι αναγ-
γελίες προσλήψεων ανήλθαν στις
619.788 και οι αποχωρήσεις έφτα-
σαν τις 562.301 (332.062 καταγγε-
λίες συμβάσεων αορίστου χρόνου
ή λήξεις συμβάσεων ορισμένου
χρόνου και 230.239 οικειοθελείς
αποχωρήσεις). Έτσι, το ισοζύγιο
των ροών μισθωτής απασχόλησης
του α’ τριμήνου ήταν θετικό κατά
57.487 θέσεις εργασίας, που είναι
επίσης το υψηλότερο επίπεδο από
το 2001. Από τις 619.788 προσλή-
ψεις οι 326.7171 αφορούν σε πλήρη

απασχόληση και οι 234.694 σε με-
ρική και οι 58.377 σε εκ περιτροπής
απασχόληση.

Οι κλάδοι με το καλύτερο ισοζύ-
γιο προσλήψεων και αποχωρήσε-
ων ήταν τα καταλύματα και ξενοδο-
χεία με 24.150 «καθαρές» νέες θέ-
σεις εργασίας, η εστίαση με 5.630
θέσεις, η εκπαίδευση με 4.716, το
λιανικό εμπόριο με 2.993 και η δη-
μόσια διοίκηση/άμυνα και κοινωνι-
κή ασφάλιση με 2.730. Αντιθέτως,
οι κλάδοι όπου καταγράφηκε η με-
γαλύτερη μείωση «καθαρών» θέ-
σεων ήταν οι δημιουργικές δρα-
στηριότητες με 151 λιγότερες θέ-
σεις, τα ταχυδρομεία και οι ταχυμε-
ταφορές με 150, το ραδιόφωνο και
η τηλεόραση με 82, ο χρηματοπι-
στωτικός τομέας με 39 και ο ασφα-
λιστικός κλάδος με 35.

Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις, οι
επιδόσεις αυτές στον τομέα της
απασχόλησης, αν δεν προκύψουν
σημαντικές πολιτικές ανατροπές,
έχουν πολύ μεγάλα περιθώρια βελ-
τίωσης τους προσεχείς μήνες, με
δεδομένο ότι υπάρχει κενό τουλάχι-
στον 200.000 θέσεων στο σύνολο
της οικονομικής δραστηριότητας. 

Σε υψηλό 22 ετών 
οι νέες θέσεις εργασίας!

Ρεκόρ στο ισοζύγιο
απασχόλησης 
του Μαρτίου 

λόγω τουρισμού 

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΑΜΑΛIΑ ΚAΤΖΟΥ

Μ
ια ακόμη αναβάθμιση
των τιμών-στόχων για τις
ελληνικές τράπεζες από
την Goldman Sachs, με

τον αμερικανικό όμιλο να παραμένει
ιδιαίτερα αισιόδοξος για την πορεία
της κερδοφορίας αλλά και των βασι-
κών κεφαλαιακών δεικτών. Σε ό,τι
αφορά τις συστάσεις της για τις τέσ-
σερις συστημικές τράπεζες, είναι οι
ακόλουθες: 
� Για την Alpha Bank η νέα τιμή-στό-
χος είναι στο 1,70 ευρώ (από 1,60 ευρώ
πριν), με σύσταση «αγορά» και περι-
θώρια ανόδου 43% σε σύγκριση με τα
τρέχοντα επίπεδα. 
� Για τη Eurobank η νέα τιμή-στόχος
είναι στο 1,55 ευρώ (από 1,40 ευρώ),

με «ουδέτερη» σύσταση και περιθώ-
ριο ανόδου 15%. 
� Για την Εθνική Τράπεζα η νέα τιμή-
στόχος είναι στα 6,20 ευρώ (από 5,40
ευρώ), με σύσταση «αγορά» και περι-

θώριο ανόδου 29%. 
� Για την Τράπεζα Πειραιώς η νέα τι-
μή-στόχος είναι 2,75 ευρώ (από 2,20),
με σύσταση «αγορά» και περιθώριο
ανόδου 25%.

Ποιες χρεώσεις καταργεί 
η Συνεταιριστική Ηπείρου

Η Συνεταιριστική Τράπεζα Ηπείρου καταρ-
γεί τις χρεώσεις εμβασμάτων και τα έξοδα
συντήρησης λογαριασμών όψεως για τα Νο-
μικά Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου μη κερδο-
σκοπικού χαρακτήρα. Συγκεκριμένα, η από-
φαση της Τράπεζας αφορά Συλλόγους, Ιδρύ-
ματα, Σωματεία, Κληροδοτήματα και λοιπά
Νομικά Πρόσωπα μη κερδοσκοπικού και
κοινωφελούς χαρακτήρα.

ΕΥΔΑΠ: Μείωση 4,8% 
του κύκλου εργασιών, στα €10,6
εκατ. τα κέρδη προ φόρων

Μείωση του κύκλου εργασιών κατά 4,8%
στα 343,5 εκατ. ευρώ ανακοίνωσε η ΕΥΔΑΠ
για το 2022, με την εταιρεία να σημειώνει
την αύξηση του λειτουργικού κόστους κατά
5,7% κυρίως λόγω της ανατίμησης του ηλε-
κτρικού ρεύματος. Τα κέρδη προ φόρων
διαμορφώθηκαν στα 10,6 εκατ. ευρώ, ενώ η
εταιρεία προχώρησε σε διπλασιασμό των
επενδύσεών της σε σχέση με τον μέσο όρο
της προηγούμενης πενταετίας. Ειδικότερα,
όπως σημειώνει η εταιρεία σε σχετική ανα-
κοίνωση, το 2022 χαρακτηρίστηκε από την
ενεργειακή και τη συνακόλουθη πληθωρι-
στική κρίση που επιβάρυνε τους πολίτες. Η
ΕΥΔΑΠ, πάντα πιστή στον κοινωνικό της
ρόλο, στήριξε τους καταναλωτές διατηρών-
τας τα χαμηλά τιμολόγιά της, απορρόφησε
τα αυξημένα κόστη, επιδεικνύοντας αντο-
χή και συνέπεια, ενώ διπλασίασε τις επεν-
δύσεις στοχεύοντας στην ανάπτυξη.

Logismos: Ισχυρή αύξηση
στον τζίρο και στα κέρδη

Σημαντική άνοδο στον κύκλο εργα-
σιών και τα κέρδη προ φόρων για το σύ-
νολο του 2022 ανακοίνωσε η Logismos.
Σύμφωνα με ενημέρωση της εισηγμέ-
νης στο Χρηματιστήριο Αθηνών, ο κύ-
κλος εργασιών ανήλθε σε 2,804 εκατ.
ευρώ σε σχέση με 2,309 εκατ. ευρώ που
ήταν το 2021, σημειώνοντας αύξηση 21%.
Τα κέρδη προ φόρων, τόκων, αποσβέσε-
ων και απομειώσεων άυλων περιουσια-
κών στοιχείων, περιλαμβανομένων των
αναλογουσών αποσβέσεων επιχορηγή-
σεων, ανήλθαν σε 967 χιλ. ευρώ σε σχέ-
ση με 570 χιλ. ευρώ που ήταν το 2021,
παρουσιάζοντας αύξηση κατά 70%.

Η Μπλε Κέδρος ΑΕΕΑΠ ανακοίνωσε ότι απέκτησε ισό-
γειο εμπορικό καταστήματος συνολικής επιφάνειας 350
τμ επί της οδού Χρυσοστόμου Σμύρνης 11 στο κέντρο της
Θεσσαλονίκης έναντι τιμήματος €680.000. O Χρήστος
Μπομπόλιας, διευθύνων σύμβουλος, με αφορμή την
πραγματοποίηση της ως άνω επένδυσης, δήλωσε: «Είμα-

στε ιδιαιτέρως χαρούμενοι για ακόμη μια επιτυχημένη
απόκτηση εμπορικού ακινήτου ιδιαίτερης προβολής και
προσβασιμότητας. Η νέα μας επένδυση σηματοδοτεί την
επέκταση της εταιρείας μας στην πόλη της Θεσσαλονί-
κης, ενώ διευρύνει περαιτέρω τη διασπορά του χαρτοφυ-
λακίου μας».

Περιθώριο ανόδου έως 43% για τις τράπεζες
«βλέπει» o oίκος Goldman Sachs

Με κέρδη προ προβλέψεων έκλει-
σε το α’ τρίμηνο της τρέχουσας χρή-
σης η Attica Bank, σύμφωνα με όσα
ανέφερε στο Forum των Δελφών η δι-
ευθύνουσα σύμβουλος της τράπεζας
Ε. Βρεττού. Η κυρία Βρεττού σημεί-
ωσε ότι κατά την πολύμηνη διαπραγ-
μάτευση για ανεύρεση ιδιώτη επενδυ-
τή, η οποία ολοκληρώθηκε με την εί-
σοδο των Thrivest/Παγκρήτια στο με-
τοχικό κεφάλαιο της Attica, η τελευ-
ταία επικεντρώθηκε στην ενίσχυση
των λειτουργικών επιδόσεων, με απο-
τέλεσμα να καταγράφονται ήδη πι-
στωτική επέκταση και λειτουργική

κερδοφορία. Ταυτόχρονα, «τρέχουν» εστιασμένες ενέργειες ώστε να βελτιωθεί η ταχύτητα εξυπηρέτησης για τους
πελάτες, με τη CEO να τονίζει ότι έχουν επιτευχθεί βήματα όπως η έκδοση εγγυητικών αυθημερόν.

Εντωμεταξύ το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (ΤΧΣ) εκφράζει την ικανοποίησή του για τη συμμετοχή του
ιδίου και ιδιωτών επενδυτών, καθώς ολοκληρώθηκε επιτυχώς η αύξηση μετοχικού κεφαλαίου της AtticaΒank, ύψους
473 εκατ. ευρώ. Σύμφωνα με ανακοίνωση του ΤΧΣ, παρά τις μεγάλες προκλήσεις της συγκυρίας, η συμφωνία κεφαλαι-
ακής ενίσχυσης ανοίγει μια νέα περίοδο για την Attica Bank, καθώς το Ταμείο στο πλαίσιο της αποστολής του προσφέ-
ρει εκ νέου κεφάλαια και σημαντική τεχνογνωσία ώστε η μετάβαση στην επόμενη φάση να γίνει με σταθερότητα και
αναπτυξιακή προοπτική. Η συμφωνία, που επετεύχθη μεταξύ του Ταμείου και των νέων μετόχων, της Παγκρήτιας Τρά-
πεζας, της Thrivest Holdings και των συστημικών τραπεζών, ανοίγει νέες προοπτικές για την Attica Βank και το ελληνι-
κό τραπεζικό σύστημα στο σύνολό του, καθώς περιγράφει τον οδικό χάρτη για δημιουργία νέου πιστωτικού ιδρύματος,
προσφέροντας καινούργιες ευκαιρίες στην ελληνική τραπεζική αγορά.

Attica Bank: Κέρδη προ προβλέψεων το α’ τρίμηνο

Μπλε Κέδρος: Απέκτησε κατάστημα στη Θεσσαλονίκη έναντι €680.000
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Οptima Bank: Πάνω από 40 εκατ.
τα κέρδη του 2022

Με καθαρά κέρδη ελαφρώς υψηλότερα των 40
εκατ. ευρώ έκλεισε τη χρήση 2022 η Optima Bank,
επιτυγχάνοντας ταχεία ανάπτυξη εργασιών και
διαθέτοντας πλέον το πέμπτο μεγαλύτερο υπόλοι-
πο χορηγήσεων στην εγχώρια αγορά. Σύμφωνα με
ανακοίνωση της τράπεζας (οικονομικές καταστά-
σεις δεν έχουν αναρτηθεί), στο τέλος του 2022 το
υπόλοιπο των χορηγήσεων ανερχόταν σε 1,7 δισ.
ευρώ (1 δισ. στο τέλος του 2021), τα οποία αφορού-
σαν στη συντριπτική τους πλειονότητα δάνεια προς
επιχειρήσεις. Για τη φετινή χρονιά η τράπεζα σχε-
διάζει νέες εκταμιεύσεις δανείων άνω του 1,6 δισ.
ευρώ. Παράλληλα, με την αύξηση των μεγεθών αυ-
ξάνεται το δίκτυο (27 καταστήματα) και το προσω-
πικό (450 άτομα). Η τράπεζα έχει ξεκινήσει την
προεργασία για εισαγωγή των μετοχών της στο ΧΑ.

Λανακάμ: Αύξηση πωλήσεων 17%
«βλέπει» για το 2023

Με αύξηση κύκλου εργασιών και υποχώρηση
καθαρών κερδών έκλεισε η περσινή οικονομική
χρήση για τη Λανακάμ καθώς: Οι πωλήσεις της ει-
σηγμένης ανέβηκαν από το 1,79 στο 1,974 εκατ. ευ-
ρώ. Το EBITDA υποχώρησε από τις 751 στις 702 χιλ.
ευρώ. Τα καθαρά κέρδη συρρικνώθηκαν από τις
336 στις 236 χιλ. ευρώ. Στις 31/12/2022 τα ίδια κε-
φάλαια διαμορφώθηκαν στα 8,446 εκατ. ευρώ και
ο καθαρός δανεισμός στο 1,789 εκατ. ευρώ. Για τη
φετινή χρονιά η διοίκηση της Λανακάμ αναγνωρί-
ζει μεν σημαντικούς παράγοντες αβεβαιότητας στο
ευρύτερο περιβάλλον, ωστόσο έχει θέσει ως στόχο
την αύξηση των πωλήσεων κατά 17% λόγω της διεύ-
ρυνσης της προϊοντικής γκάμας της εταιρείας μέσα
από τη συνεργασία με νέα brands.

Mermeren: Δημόσια προσφορά
για τις απομένουσες μετοχές 
από την Dolit Investments

Η Mermeren Kombinat AD, Prilep (Mermeren)
ενημερώθηκε ότι η Dolit Investments ΑΕ, κάτοχος
του 100% της Παυλίδης Μάρμαρα - Γρανίτες ΑΕ,
σύμφωνα με το άρθρο 22, παράγραφος 1 του νόμου
για την εξαγορά μετοχικών εταιρειών της Δημο-
κρατίας της Βόρειας Μακεδονίας, προχώρησε σε
δημόσια προσφορά εξαγοράς για τις απομένουσες
193.708 κοινές μετοχές με δικαίωμα ψήφου που
εκδόθηκαν από τη Mermeren και δεν ελέγχονται
άμεσα από την Dolit. Η καθορισθείσα τιμή είναι 900
δηνάρια ανά μετοχή, δηλαδή περίπου 14,62 ευρώ.

Στη Mytilineos η κατασκευή
του νέου Προαστιακού 
Δυτικής Αττικής

Θετικό το 2022 
για την Πειραιώς ΑΕΠΕΥ

Η Πειραιώς Χρηματιστηριακή είναι η μόνη τρα-
πεζική χρηματιστηριακή που έχει ανακοινώσει
οικονομικά αποτελέσματα για το 2022. Και αυτά
αποτυπώνουν ευρωστία. Ο κύκλος εργασιών της
Πειραιώς Χρηματιστηριακή ανήλθε στα 15,8
εκατ. ευρώ το 2022, από τα 16,5 εκατ. ευρώ το
2021. Τα κέρδη διαμορφώθηκαν το 2022 στα 2,7
εκατ. ευρώ, από 3 εκατ. ευρώ το 2021. Αλλά κά-
ποιοι ποιοτικοί δείκτες δείχνουν πως η χρηματι-
στηριακή εταιρεία έχει βάλει γερές βάσεις. Τα
λεφτά πελατείας (ώριμα πιστωτικά υπόλοιπα)
διαμορφώθηκαν το 2022 στα 103 εκατ. ευρώ,
έναντι 82 εκατ. ευρώ το 2021. Την ίδια στιγμή, η
συμμετοχή της χρηματιστηριακής στο Συνεγγυη-
τικό αυξήθηκε στα 5,3 εκατ. ευρώ, από 4,6 εκατ.
ευρώ το 2021, ενδεικτικό πως αύξησε τα χαρτο-
φυλάκια πελατείας της. 

Επιστροφή σε κέρδη μετά φόρων εμφάνισε σε
επίπεδο ομίλου η Άβαξ για το σύνολο του 2022, πα-
ράλληλα με μείωση του τραπεζικού δανεισμού και
ενίσχυση του ανεκτέλεστου υπολοίπου έργου που
έφτασε τα 2,2 δισ. ευρώ. Σύμφωνα με τις οικονο-
μικές καταστάσεις για το 2022, ο ενοποιημένος
κύκλος εργασιών του ομίλου μόνο από συνεχιζό-
μενες δραστηριότητες, δηλαδή εξαιρουμένων των
διακοπεισών δραστηριοτήτων της θυγατρικής
Volterra, μειώθηκε κατά 32% σε 402,7 εκατ. ευρώ
έναντι 592,2 εκατ. ευρώ το 2021 λόγω των σημαντι-
κών καθυστερήσεων στην υπογραφή και έναρξη
των αναληφθέντων νέων έργων.

Alpha Αστικά Ακίνητα: Μεγάλη
αύξηση κερδών το 2022

Σημαντική αύξηση στον κύκλο εργασιών και
στα κέρδη της εμφάνισε η Alpha Αστικά Ακίνη-
τα για το σύνολο του 2022. Σύμφωνα με ανακοί-
νωση της εταιρείας, ο ενοποιημένος κύκλος
εργασιών ανήλθε σε €16,1 εκατ. έναντι €13,3
εκατ. το προηγούμενο έτος. Τα κέρδη μετά από
φόρους σε ενοποιημένη βάση ανήλθαν σε €5
εκατ., έναντι κερδών ύψους €1,7 εκατ. το 2021.
Το Διοικητικό Συμβούλιο θα προτείνει στην Τα-
κτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων τη δια-
νομή μερίσματος ύψους €0,26 (μεικτό ποσό)
ανά μετοχή.

Σ
την εταιρεία ΜΕΤΚΑ ΑΤΕ, του Ομίλου Μυτι-
ληναίος, πιθανότατα θα καταλήξει ο δια-
γωνισμός αρχικού ύψους 135 εκατ. ευρώ
για τον Προαστιακό Δυτικής Αττικής, ο

οποίος θα συνδέει τη Δυτική Αττική με την Αθήνα,
τον Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών, τον Πειραιά και το
υπόλοιπο σιδηροδρομικό δίκτυο. Το έργο αφορά
την κατασκευή νέας γραμμής προαστιακού σιδηρο-
δρόμου, μήκους 36 χλμ. στα δυτικά της Αθήνας,
από τα Άνω Λιόσια μέχρι τον ΣΣ Μεγάρων. Κατά τη
λειτουργία του θα εξυπηρετεί τις κατοικημένες πε-
ριοχές Ασπροπύργου, Ελευσίνας, Λουτρόπυργου,
καθώς και Νερακίου, Νέας Περάμου και Μεγάρων.

Άβαξ: Στα 2,2 δισ. ευρώ 
το ανεκτέλεστο υπόλοιπο

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΑΜΑΛIΑ ΚAΤΖΟΥ
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Η
ΑΕΚ ήταν σαρωτική κόντρα στον
ΠΑΟΚ, τον συνέτριψε 4-0, ο ρε-
αλιστής Παναθηναϊκός πέρασε
εύκολα 2-0 από τον Βόλο και ο

Άρης έδωσε ακόμη ένα μάθημα στον Ολυμ-
πιακό (2-1 στο «Κλεάνθης Βικελίδης). Αυτό

ήταν το μενού της εμβόλι-
μης αγωνιστικής της Τετάρ-
της, που ξεκαθάρισε ότι τα
δύο εισιτήρια του Cham-
pions League θα τα πάρουν
οι ισόβαθμοι στην κορυφή
«πράσινοι» και  «κιτρινό-
μαυροι», προτού συγκρου-
στούν σε ντέρμπι μέχρις

εσχάτων για τον τίτλο μεθαύριο Κυριακή στη
Λεωφόρο. Εκεί όπου ο Παναθηναϊκός βο-
λεύεται και με ισοπαλία, αν στην τελική βαθ-
μολογία η κατάσταση παραμείνει ως έχει.

Στην «ΟΠΑΠ Arena - Αγιά Σοφιά» η Ένω-

ση ευτύχησε να παίξει με παίκτη παραπάνω
από το 8’ όταν αποβλήθηκε δίκαια ο Κάργας
έπειτα από εγκληματικό τάκλιν στον Γιόν-
σον. Μετά ήταν όλα εύκολα. Τσούμπερ,
Μουκουντί, Λιβάι Γκαρσία και Φερνάντες
τα γκολ. Στο Πανθεσσαλικό Παναθηναϊκός
έπειτα από ένα άκαρπο πρώτο μέρος πέτυ-
χε δύο γκολ με τον Ιωαννίδη και τον Σπό-
ραρ. Στη Θεσσαλονίκη ο Άρης δεν χρει-
άστηκε να προσπαθήσει πολύ κόντρα στον
Ολυμπιακό, τον νίκησε εύκολα 2-1 με
απευθείας κόρνερ του Πάλμα και γκολ
Νταμπό έπειτα από τραγικό λάθος του Μπα.

Με τη νίκη του αυτή ο Άρης επισημοποίησε
τη συμμετοχή του στο Conference League
της προσεχούς σεζόν.

Μεθαύριο Κυριακή ο Παναθηναϊκός θα
υποδεχτεί την ΑΕΚ σε ματς ζωής και θανά-
του. Όποιος νικήσει θα βρεθεί κοντά στο
πρωτάθλημα, αλλά δεν σημαίνει ότι θα το
σηκώσει κιόλας. Τόσο η ΑΕΚ όσο και ο Πα-
ναθηναϊκός έχουν να αντιμετωπίσουν τον
Ολυμπιακό. Στην έδρα της η ΑΕΚ, στο Φάλη-
ρο ο Παναθηναϊκός. Ο Ολυμπιακός μπορεί
να μην είναι στην καλύτερή του κατάσταση,
να συμπλήρωσε τρεις ήττες σερί, 2-0 από
τον Παναθηναϊκό στη Λεωφόρο, 1-3 από την
ΑΕΚ στο Φάληρο και 2-1 από τον Άρη στη
Θεσσαλονίκη, αλλά η ιστορία έχει δείξει ότι
στα ντέρμπι δεν παίζει τον μέγιστο ρόλο η
αγωνιστική κατάσταση των αντιπάλων. Μη
λησμονούμε ότι ο Ολυμπιακός νίκησε 3-1
την Ένωση στη Φιλαδέλφεια. 

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Η κυρία με τα κιτρινόμαυρα και ο ρεαλιστής
Χέρι χέρι στην κορυφή 
Παναθηναϊκός και ΑΕΚ, 

αποκαρδιωτικός ο Ολυμπιακός 
που έχασε στη Θεσσαλονίκη

Επόμενη αγωνιστική
(30/4 - 20.00)

Παναθηναϊκός - ΑΕΚ
Ολυμπιακός - Βόλος 

ΠΑΟΚ - Άρης

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
Πλέι οφ (6 αγ.)

Παναθηναϊκός....47-13 ............75

ΑΕΚ....................63-16 ............75

Ολυμπιακός ......63-24 ............63

ΠΑΟΚ ................51-28 ............60

Άρης ..................47-33 ............44

Βόλος ................33-53 ............40



Σ
το ΣΕΦ κάπου 15.000 «κολ-
λημένοι» με τον Ολυμπιακό
περιμένουν απόψε (21.30,
Nova) να παρακολουθή-

σουν το ίδιο σενάριο με το προχθεσι-
νό, όπου ο Ολυμπιακός του Γιώργου
Μπαρτζώκα νίκησε 79-68 τη Φε-
νερμπαχτσέ του Δημήτρη Ιτούδη και
έκανε το 1-0 στη σειρά των πλέι οφ με
φόντο το Final 4 που θα γίνει στο
Κάουνας της Λιθουανίας. Το εισιτή-
ριο θα πάρει όποια ομάδα νικήσει
τρεις φορές. Μετά το αποψινό ματς
θα ακολουθήσουν δύο στην Τουρκία,
αν χρειαστεί το δεύτερο. Αν το σκορ
είναι τελικά 2-2, θα ακολουθήσει το
τελευταίο παιχνίδι στο ΣΕΦ. Στον
αγώνα της περασμένης Τετάρτης οι
«ερυθρόλευκοι», αφού είδαν τον
Ιτούδη να τους μπλοκάρει στο πρώτο

μέρος, στο δεύτερο απάντησαν με
καταιγισμό τριπόντων από τον Κάνα-
αν, ο οποίος είχε έξι στον στόχο στα
επτά που επιχείρησε. Συνολικά ο

Ολυμπιακός από τη γραμμή των τριών
πόντων είχε ονειρικό ποσοστό με 16
στα 29. Άποντος για τη Φενέρ ο Ελλη-
νοαμερικανικός Τάιλερ Ντόρσεϊ.

«Βομβαρδισμός» από τρίποντα, 1-0 ο Ολυμπιακός Πέντε χρόνια αποκλεισμό
για ψεύτικη επίδοση

Η Ανεξάρτητη Επιτροπή Ακεραιότητας απέ-
κλεισε για πέντε χρόνια τον πρόεδρο και τον γγ
γραμματέα της ομοσπονδίας στίβου, γιατί έδω-
σαν ψεύτικη επίδοση σε αθλητή του μήκους
ώστε να προκριθεί στους Ολυμπιακούς Αγώνες
του 2021 στο Τόκιο. Είχαν δώσει ότι ο αθλητής
του μήκους Ιζμίρ Σμάλαϊ είχε κάνει άλμα στα
8,16μ. για να πιάσει το όριο συμμετοχής στους
Ολυμπιακούς Αγώνες, αλλά έπειτα από ηλεκτρο-
νική έρευνα αποδείχτηκε ότι είχε πηδήξει κάτω
από τα 8μ. 

Ο προπονητής του Μέσι
για τον Ολυμπιακό

Στην Αθήνα βρέθηκε ο Ολλανδός τεχνικός
Άλφρεντ Σρόιντερ και μίλησε με ανθρώπους
του Ολυμπιακού. Ο Σρόιντερ ήταν βοηθός του
Κούμαν στην Μπαρτσελόνα, επί εποχής Μέσι
βέβαια, ενώ δημιούργησε την πολύ καλή Κλαμπ
Μπριζ που είχε πετυχημένη πορεία στην Ευρώ-
πη την περασμένη σεζόν στο Champions
League. Χρημάτισε ακόμη προπονητής του
Άγιαξ και της γερμανικής Χοφενχάιμ, όπου είχε
παίκτη τον Κώστα Σταφυλίδη, τον Στίβεν Τσούμ-
περ και τον Σαμασέκου.

Ασταμάτητη η Μάντσεστερ
Σίτι, 4-1 την Άρσεναλ

Μάντσεστερ Σίτι από άλλον πλανήτη κατατρό-
πωσε 4-1 την πρωτοπόρο Άρσεναλ στο «Έτιχαντ»
και βρίσκεται πλέον μόλις δύο βαθμούς πίσω
της, έχοντας και δύο ματς λιγότερα. Δεν παίζεται
η ομάδα του Πεπ Γκουαρντιόλα, που φέτος έχει
στόχο να πάρει το νταμπλ στην Αγγλία, όπου στον
τελικό Κυπέλλου θα αντιμετωπίσει τη Μάντσε-
στερ Γιουνάιτεντ, και φυσικά το Champions
League. Δύο γκολ πέτυχε ο Ντε Μπρόινε και από
ένα οι Στόουνς και Χάαλαντ. Ο Χόλντιγκ το γκολ
της Άρσεναλ.

Εκτός πλέι οφ, αλλά… ψύχραιμος ο Γιάννης
Οι Μιλγουόκι Μπακς «αυτοκτόνησαν» στην έδρα τους,
έχασαν 128-126 στην παράταση από τους Μαϊάμι Χιτ και
αποκλείστηκαν από τη συνέχεια των πλέι οφ στο ΝΒΑ! Ο
Γιάννης Αντετοκούνμπο, ο οποίος έπαιξε με φριχτούς
πόνους στη μέση, πέτυχε 38 πόντους. Και δήλωσε:
«Αποτυχημένη χρονιά; Ο Μάικλ Τζόρνταν έπαιξε 15 χρό-
νια και κατέκτησε 6 πρωταθλήματα. Τα άλλα 9 χρόνια
απέτυχε;».

Όπως ήταν αναμενόμενο, η Αστυνομία αρνήθηκε ο τελικός του Κυπέλλου Ελλάδος μεταξύ
ΠΑΟΚ και ΑΕΚ να γίνει δύο μέρες πριν από τις εθνικές εκλογές στον Βόλο, όπου είναι
προγραμματισμένος. Η «Political» είχε αποκαλύψει στο χθεσινό φύλλο ότι οπαδοί των φιναλίστ
είχαν σκοπό να ταξιδέψουν στον Βόλο χωρίς εισιτήριο. Και αν προκαλούσαν επεισόδια, θα τα
έριχναν στην κυβέρνηση. Ο τελικός θα γίνει στις 24 Μαΐου.
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Επιμέλεια: Άλκης Φιτσόπουλος

Τελικός Κυπέλλου:
«Όχι» της Αστυνομίας 
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Επιμέλεια: 
Δήμητρα Δάρδα
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εφάτη, χαμογελαστή, όμορφη και με
απίθανο χιούμορ, η Τατιάνα Σαββίδου
είναι η πιο hot παρουσιάστρια και ραδιο-
φωνική παραγωγός του Volcano TV των

Κυκλάδων.
Η μάχιμη και έμπειρη δημοσιογράφος με τις

προδιαγραφές μοντέλου εγκατέλειψε πριν από
δύο χρόνια την Αθήνα για μια νέα επαγγελματική
αρχή στα τοπικά Media της Σαντορίνης, κατα-
κτώντας την κορυφή με τον επαγγελματισμό και
την αμεσότητά της.

Τελειόφοιτη της Σχολής Δημοσιογραφίας του
ΑΝΤ1 και υπογράφοντας στο παρελθόν τα δικά της
κοινωνικά θέματα στα δελτία ειδήσεων του Νίκου
Χατζηνικολάου και τις ενημερωτικές εκπομπές του
καναλιού κάνοντας την πρακτική της, η εντυπωσια-
κή τηλεπερσόνα μίλησε στην «Political» για τη νέα
της ζωή στο νησί.

«Γεννήθηκα και μεγάλωσα στον Πειραιά. Όταν
ανακοίνωσα στους γονείς μου πως θα μετακομί-
σω για να κυνηγήσω το όνειρό μου, δεν έφεραν
καμία αντίρρηση. Ήξεραν πως, όπου και να πάω,
θα τα καταφέρω», αποκάλυψε στην «Political» η
Τατιάνα Σαββίδου. Και συνέχισε: «Έχω συναισθη-
ματικούς δεσμούς εδώ και φίλους καρδιάς. Η
απόφασή μου να πολιτογραφηθώ Σαντορινιά, πέ-
ρα από τα επαγγελματικά, μου προσφέρει μια
εξαιρετική ποιότητα ζωής και ηρεμία. Τον χειμώ-
να είναι λίγο ζόρικα, αλλά στην Ελλάδα μοιάζει να
είναι πάντα καλοκαίρι!».

Η δημοσιογράφος ανήκει στο δυναμικό του Vol-
cano TV με δική της τηλεοπτική εκπομπή που έχουν
αγαπήσει πολύ οι τηλεθεατές. Παρουσιάζει κοινω-
νικά θέματα του νησιού αλλά και των Κυκλάδων ευ-
ρύτερα, συνομιλώντας με πολιτικά πρόσωπα, επι-
χειρηματίες αλλά και παράγοντες για την επίλυση
σοβαρών προβλημάτων για το γενικό καλό.

«Στον δρόμο ο κόσμος μού λέει: “Τατιάνα, να πά-
ρεις την κάμερα και να πας εκεί να καταγράψεις το
θέμα. Ή έλα να κάνεις ρεπορτάζ στη τάδε γειτονιά”.
Όλοι έχουν από ένα μικρό ή μεγάλο θέμα που ζητά
λύση», τόνισε γλυκά.

Ραδιοφωνικά η αισθησιακή χροιά της ταξιδεύει
κάθε μεσημέρι τούς ακροατές σε Ελλάδα και διαδι-
κτυακά στο εξωτερικό, συνοδεία αγαπημένων τρα-
γουδιών. Είναι μια φωνή που θέλεις να ακούς συνέ-
χεια! Έχει αμεσότητα, μυστήριο και τη φρεσκάδα
της νιότης.

Δέχεται μηνύματα από κάθε άκρη του πλανήτη,
από το Νεπάλ μέχρι τη Γερμανία, την Αγγλία, το
Ντουμπάι και την Αμερική. Όλα με έναν καλό λό-
γο και λίγο φλερτ. «Είναι υπέροχο να σου γρά-
φουν πως σε ακούν στην άλλη μεριά της Γης. Μου
ανεβάζει την ψυχολογία. Έχω λατρεμένους

ακροατές, κάποιοι με φλερτάρουν, άλλοι μου
στέλνουν λουλούδια, γλυκά, λάδι από το Άγιον
Όρος και τσουρέκια για το Πάσχα! Κάποιοι ήρθαν
από το εξωτερικό μόνο και μόνο για να με γνωρί-
σουν», ανέφερε γελώντας. 

Όνειρό της είναι να αποκτήσει τη δική της κοι-
νωνική εκπομπή σε μεγάλο τηλεοπτικό σταθμό.
«Ελπίζω να προκύψει! Θέλω να προσφέρω, νοι-
άζομαι για τον κόσμο και τα προβλήματα. Βέβαια,
όταν το σκέφτομαι βουρκώνω, αναρωτιέμαι πώς
θα αφήσω το νησί, αλλά στην Αθήνα είναι η εξέλι-
ξη», δήλωσε.

Συνέντευξη με 
τον υποψήφιο βουλευτή
της ΝΔ Μάρκο Καφούρο

Τατιάνα Σαββίδου

Η καλλονή
παρουσιάστρια
της Σαντορίνης
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O Ζαχαράτος sold out 
στο «Παλλάς»

Βραδιά αποθέωσης για τον μοναδικό showman Τάκη Ζαχα-
ράτο! Όλη η κοσμική Αθήνα βρέθηκε στη σκηνή του «Παλλάς»
για την πρεμιέρα του εξαιρετικού performer, ο οποίος χάρισε
άφθονο γέλιο, χόρεψε και τραγούδησε αγαπημένα κομμάτια.
Μετά την ενθουσιώδη ανταπόκριση του κοινού για τις τέσσερις
πρώτες παραστάσεις με περισσότερα από 4.000 προπωλημένα
εισιτήρια προτού η παράσταση ανεβεί, το ραντεβού με τους φα-
νατικούς θαυμαστές του πήρε παράταση για τρεις ακόμη παρα-
στάσεις στις 5, 6 και 7 Μαΐου.

Ο Τάκης
Ζαχαράτος 
επί σκηνής

O επιχειρηματίας της «μόδας» Χάρης Τσιμόγιαννης

Το κατάμεστο από κόσμο «Παλλάς» Ράνια Καλτή, Γιώργος Βερνίκος Ρένα Ταμπακάκη και Γιάννα Τσάκωνα

Κατερίνα Βλάσκα, Δημήτρης Πιστόλας, Μυρτώ Τουλάκη Ο make up artist Αχιλλέας Χαρίτος



Δ
εν υπάρχει τίποτα πιο αναζωογονητικό
από τη φυσική δραστηριότητα. Οι ειδι-
κοί λένε πως η έλλειψη σωματικής
άσκησης αναγνωρίζεται πλέον ως ο

τέταρτος συχνότερος παράγοντας κινδύνου νοση-
ρότητας και θνησιμότητας.

Περίπου 5 εκατομμύρια θάνατοι ετησίως οφεί-
λονται σε έλλειψη φυσικής δραστηριότητας και
επομένως θα μπορούσαν να είχαν σε μεγάλο βαθ-
μό προληφθεί. Στον αντίποδα, η άσκηση μέτριας
έντασης για τουλάχιστον 150 λεπτά εβδομαδιαίως
έχει συσχετιστεί με χαμηλότερο κίνδυνο ανάπτυ-
ξης πληθώρας παθολογικών καταστάσεων και
χρόνιων νοσημάτων.

Οι γιατροί συστήνουν την άσκηση ισχυρά και το
μήνυμα της φετινής Παγκόσμιας Ημέρας Φυσικής
Δραστηριότητας είναι «Have a good time! Be ac-
tive!», που σημαίνει «Να περνάς ευχάριστα τον
χρόνο σου! Να είσαι δραστήριος!», υπενθυμίζον-
τάς μας ότι όταν η φυσική δραστηριότητα είναι πη-
γή διασκέδασης, είναι πιο πιθανό να την υιοθετή-
σουμε και να τη διατηρήσουμε. Η έλλειψη φυσικής
δραστηριότητας είναι ακόμη πιο έντονη μεταξύ
των ασθενών με χρόνια αναπνευστικά νοσήματα.

Η δύσπνοια, η μυϊκή αδυναμία και η κατάθλιψη
περιορίζουν συχνά τον ασθενή στο σπίτι, οδηγών-
τας τον σε έναν φαύλο κύκλο κακής φυσικής κατά-
στασης, μειωμένης λειτουργικότητας και επίτασης
των συμπτωμάτων του.

Ωστόσο, η διατήρηση της καλής φυσικής κατά-
στασης μέσα από συστηματική και στοχευμένη

άσκηση μπορεί να βελτιώσει σημαντικά την ποι-
ότητα ζωής και τα συμπτώματα του ασθενούς, ενι-
σχύοντας σημαντικά το θεραπευτικό αποτέλεσμα
της φαρμακευτικής αγωγής.

Κάτω από αυτό το πρίσμα, η Ελληνική Πνευμο-
νολογική Εταιρεία δημιούργησε το zoimehap.gr,
τον πρώτο ελληνικό ιστότοπο με αναλυτικές οδη-

γίες για κατ’ οίκον άσκηση των ασθενών με Χρόνια
Αποφρακτική Πνευμονοπάθεια (ΧΑΠ). Ο ιστότοπος
περιέχει απλώς βίντεο με ασκήσεις ενδυνάμωσης
των αναπνευστικών μυών, των μυών των άνω και
κάτω άκρων και του κορμού, καθώς και διατατικές
ασκήσεις αλλά και οδηγίες για ασφαλή συμμετοχή
σε χαμηλής έντασης αερόβια άσκηση. Ως φυσική
δραστηριότητα αναφέρεται κάθε μορφή κίνησης
που μπορεί να παραχθεί σε εσωτερικούς ή εξωτε-
ρικούς χώρους (όπως δουλειές στο σπίτι ή στον
κήπο κ.λπ.). Όταν αυτή γίνεται οργανωμένα και συ-
στηματικά, με σκοπό τη βελτίωση της φυσικής κα-
τάστασης, χαρακτηρίζεται ως σωματική άσκηση.
Ανάλογα με την έντασή της η άσκηση διακρίνεται
σε χαμηλής, μέτριας και υψηλής έντασης. 

Τα οφέλη της συστηματικής άσκησης είναι πο-
λυάριθμα, καθώς βελτιώνει την καρδιοαναπνευ-
στική λειτουργία, ενδυναμώνει το μυοσκελετικό
σύστημα, βοηθά στον έλεγχο του σωματικού βά-
ρους και βελτιώνει τη συναισθηματική κατάσταση
του ατόμου, καθιστώντας το περισσότερο λειτουρ-
γικό και ικανότερο να ανταποκριθεί στις απαιτή-
σεις της καθημερινότητάς του.
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Επιμέλεια:
Κατερίνα

Παπακωστοπούλου

Π
Α

Ρ
Α

Σ
Κ

Ε
Υ

Η
2

8
 Α

Π
Ρ

ΙΛ
ΙΟ

Υ
 2

0
2

3

38

kpapakosto@yahoo.gr

Η Ελληνική Πνευμονολογική
Εταιρεία δημιούργησε τον ιστότοπο
zoimehap.gr με αναλυτικές οδηγίες
για κατ’ οίκον άσκηση

Γυμναστική με
ασφάλεια στο σπίτι
Η παρακολούθηση των βίντεο μέσω του
zoimehap.gr προσφέρει τη δυνατότητα σε
κάθε ασθενή με ΧΑΠ, ανεξάρτητα από την
ηλικία, τη φυσική του κατάσταση, τη βαρύ-
τητα της νόσου του και τα άλλα νοσήματα
από τα οποία πάσχει, να ασκηθεί με ασφά-
λεια στον χώρο του σπιτιού του. Η πρωτο-
βουλία αυτή δεν μπορεί να υποκαταστήσει
τα ολοκληρωμένα προγράμματα πνευμο-
νικής αποκατάστασης, τα οποία θα πρέπει
να οργανωθούν στο εθνικό σύστημα υγεί-
ας, ώστε να παρέχουν μια ολοκληρωμένη
προσέγγιση και αντιμετώπιση σε ασθενείς
με χρόνια αναπνευστικά νοσήματα, όπως
γίνεται σε συστήματα υγείας του εξωτερι-
κού. Ωστόσο, με τη συγκεκριμένη πρωτο-
βουλία οι ασθενείς με ΧΑΠ έχουν τη δυνα-
τότητα να βελτιώσουν τη φυσική τους κα-
τάσταση, γεγονός που αποτελεί μέρος της
ολιστικής αντιμετώπισής τους.

Φυσική δραστηριότητα 
και ασθενείς με ΧΑΠ
Φυσική δραστηριότητα 
και ασθενείς με ΧΑΠ



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)

Άλλη μια μέρα που θα σας απασχολήσουν τα

οικονομικά σας αλλά και ο τρόπος που δια-

χειρίζεστε τα... συναισθήματά σας προς ένα

συγκεκριμένο πρόσωπο. Το παρελθόν έρ-

χεται για να χαλάσει την ηρεμία σας. 

Ταύρος
(21/4-20/5)

Είναι καιρός να πάψετε να φοβάστε τις αλ-

λαγές, εσείς του δεύτερου δεκαημέρου.

Όπως και να λειτουργήσετε μέσα στα προ-

βλήματά σας, ό,τι και να πείτε, είναι η στιγ-

μή να τοποθετήσετε διαφορετικά το οποι-

οδήποτε θέμα μέσα στο μυαλό σας.  

Δίδυμοι
(21/5-21/6)

Έντονοι προβληματισμοί, σκέψεις και συζη-

τήσεις που απώτερο σκοπό έχουν να τακτο-

ποιήσουν ένα καθημερινό σας θέμα. Είναι

πολύ πιθανό να κάνετε μια κίνηση που θα

φωτίσει άλυτα γεγονότα από το παρελθόν.  

Καρκίνος
(22/6-22/7)

Αν πρέπει να κάνετε κάποιες οικονομικές

κινήσεις ή να ασχοληθείτε με τα εισοδήματά

σας και τον τρόπο ώστε να τα αυξήσετε, αυτή

η μέρα δεν είναι η πιο κατάλληλη. 

Λέων
(23/7-22/8)

Η Σελήνη και σήμερα στο ζώδιό σας δημι-

ουργεί μια ακαταστασία στα επαγγελματι-

κά σας και μάλιστα σε καταστάσεις που

προέρχονται από το παρελθόν.

Παρθένος
(23/8-22/9)

Έντονα συναισθηματικά απρόοπτα θα

συμβούν κατά τη διάρκεια της μέρας

σας. Είναι μια άβολη στιγμή και καλό εί-

ναι να μη σκαλίσετε παλιές πληγές, αλλά

αν επιθυμείτε να το κάνετε, δείξτε ξεκά-

θαρα τη θέση σας.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Ξεκαθαρίσματα λογαριασμών θα πρέπει να
γίνουν στο φιλικό και κοινωνικό σας περι-
βάλλον. Μην αφήσετε κανέναν να εκμεταλ-
λευτεί τις αδυναμίες σας.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Οι σχέσεις σας χρειάζονται ξεκάθαρες
συμπεριφορές, οπότε μην προσπαθείτε να
κρύψετε τα πράγματα, αλλά μιλήστε με ει-
λικρίνεια και σεβασμό για ό,τι σας έχει πει-
ράξει, που μπορεί να είναι και λάθος αυτή η
άποψή σας.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Επαγγελματικές καταστάσεις θα σας αναγ-
κάσουν να εξετάσετε ξανά κάποιες αποφά-
σεις που είχατε πάρει πριν από καιρό. Είναι
πιθανό να ετοιμάσετε προσεχώς ένα ση-
μαντικό ταξίδι.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Οικονομικές υποθέσεις καλό είναι σήμε-
ρα να τις αποφύγετε, αλλά και κάποια πα-
ράπονα θα σας βγουν με ένταση και πά-
θος. Ό,τι παλιό και φθαρμένο γυρίζει τώρα
στο μυαλό σας, σαν να θέλετε να μάθετε
μια αλήθεια που κάποιοι πολύ μεθοδικά
σας έκρυψαν. 

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Η Σελήνη απέναντι από το ζώδιό σας δημι-
ουργεί μια ένταση με τα αγαπημένα σας
πρόσωπα. Ίσως να πρέπει να ξεκαθαρίσετε
κάτι που κρύβεται στις πολύ προσωπικές
σας σχέσεις. 

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Αν σήμερα στο πρόγραμμά σας έχετε
βάλει μια συνάντηση που θα καθορίσει
τα επαγγελματικά σας, καλό είναι να την
αποφύγετε. Το ίδιο ακριβώς ισχύει και
με τα θέματα της υγείας σας, που καλό
είναι να τα βάλετε στο πρόγραμμα τον
επόμενο μήνα.
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Η Σελήνη συνεχίζει την πορεία της
στο ζώδιο του Λέοντα, ενώ
σχηματίζει δύσκολες όψεις με τον
ανάδρομο Ερμή αλλά και τον

Ουρανό. Η επαναστατική τάση που γεννιέται
κυρίως στα ζώδια του Σταθερού Σταυρού
(Ταύρος, Λέων, Σκορπιός και Υδροχόος) είναι
ένα σημείο αναφοράς σε μια μέρα που όλα
βρίσκονται σε μια εκρηκτική στιγμή, ενώ
γεννιούνται αμφιβολίες και ανατροπές.   




